

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**10^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΙΟΥΛΙΟΥ 2020

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

10^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 22^{ας} ΙΟΥΛΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Γούλας Αλέξανδρος, Παπακώστα Ανθή, Λέκκας Αθανάσιος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γεώργιος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος,

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Ουσταμπασιδής Ιωάννης,
Αλεφραγκή Σοφία.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 243/2019 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου περί αποδοχής επιχορήγησης από το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».
2. Έγκριση 3^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020.
3. Έγκριση 3^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
4. Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν. 4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» I].
5. Έγκριση σύναψης και όρων του σχεδίου της τροποποίησης – παράτασης Προγραμματικής Σύμβασης του έργου «Προστασία, Διαχείριση και Ανάπλαση Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ.141/2016).
6. Έγκριση μετονομασίας του κλειστού γυμναστηρίου του 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας σε: Σχολικό κλειστό γυμναστήριο 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας «Απόστολος Κόντος».
7. Έγκριση πρακτικού καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας, κατόπιν εισήγησης της επιτροπής του άρθρου 199 παρ. 6 του Δ.& Κ. Κώδικα.
8. Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2020 (Β΄ΦΑΣΗ).
9. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Κατασκευή μονώσεων κτιριακών εγκαταστάσεων σχολείων».
10. Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ. 103/2014).
11. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Μπορούμε saving food – saving lives».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι, ξεκινάμε τη διαδικασία μας. Παρακαλώ τον Γραμματέα να πάρει παρουσίες για να ξεκινήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή απύουσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απύουσα, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος απών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος απών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι εκτός Αθηνών, έχει ενημερώσει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης απών.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το ίδιο, είναι εκτός Αθηνών και ο οποίος έχει ενημερώσει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, η κα Αλεφραγκή Σοφία απύουσα.

Και από τις τοπικές Ενότητες Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας η κα Αγοραστού Παναγιώτα απύουσα και ο κ. Γκρίτζαλης Ηλίας απών. 21 παρόντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε τη συνεδρίασή μας. Θέλω να πω ότι με ενημέρωσε ο κ. Ουσταμπασίδης και ο κ. Λέκκας οι οποίοι θα αργήσουν λίγο, αλλά θα έρθουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Παπακώστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και δυο θέματα που θέλει να βάλει ο κ. Δήμαρχος. Κατ' αρχήν να πω ότι στο περασμένο Συμβούλιο ήθελαν κάποιιοι να μιλήσουν για ένα θέμα να διαβάσουν κάποιο κείμενο, γιατί σας βλέπω πάλι πίσω δεν ζητήσατε τον λόγο. θέλει κάποιος να μιλήσει; Να γίνει έτσι πριν ξεκινήσουμε; Παρακαλώ ελάτε.

Κ. ΣΚΟΜΒΟΥΛΗ: Είμαι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ομάδας γυναικών Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας. Είχαμε έρθει και την περασμένη εβδομάδα μαζί με τους φορείς που έχουμε αναπτύξει κοινή δράση για το ζήτημα του 3^{ου} Βρεφονηπιακού Σταθμού και θέλουμε να καταθέσουμε κοινή επιστολή που έχουμε συγγράψει, την οποία και θα σας διαβάσω.

«Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, ο Σύλλογος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Αριστοτέλης», η Γ' ΕΛΜΕ, το Σωματείο Εργαζομένων Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, η Ομάδα Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, και το Σωματείο Συνταξιούχων Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας – Μεταμόρφωσης, είναι φορείς που έχουν δώσει χρόνια αγώνες για τα δικαιώματα των παιδιών όσον αφορά τις σύγχρονες ανάγκες τους για αποκλειστικά δημόσιους δωρεάν παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, αλλά και συνολικά για το δικαίωμά τους στην αγωγή και εκπαίδευση.

Έχουμε δηλώσει την αντίθεσή μας στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για παραχώρηση του οικοπέδου, όπου προοριζόταν για χτίσιμο του 3ου Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού, στην Μητρόπολη Νέας Ιωνίας – Νέας Φιλαδέλφειας, η οποία θα αξιοποιήσει για τη δημιουργία παιδικού σταθμού που θα λειτουργεί η ίδια, έξω από την αρμοδιότητα του Δήμου.

Είναι μια απόφαση που προκαλεί το λιγότερο ερωτήματα καθώς πάρθηκε παρά και ενάντια στην εκφρασμένη θέση όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Θέλουμε να επαναλάβουμε πως είναι μια

απόφαση που θα έχει σοβαρές αρνητικές συνέπειες για τις οικογένειες και τους εργαζόμενους, καθώς προαναγγέλλεται η συρρίκνωση και τελικά το κλείσιμο του 3^{ου} Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού. Το προσωπικό μένει ξεκρέμαστο, οι θέσεις που θα απευθύνονται στις μικρότερες βρεφικές ηλικίες στην πράξη συρρικνώνονται.

Πρόκειται ουσιαστικά για μία απόφαση που υποβαθμίζει τις ανάγκες των παιδιών για παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς που ο Δήμος οφείλει να παρέχει δημόσια, δωρεάν, προς όλα τα βρέφη και τα νήπια έως 4 χρονών χωρίς κανένα αποκλεισμό.

Απευθυνόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο, σε κάθε μέλος του και το καλούμε να πάρει πολύ σοβαρά υπόψη τις θέσεις των παραπάνω φορέων. Την ίδια έκκληση απευθύνουμε σε κάθε αρμόδιο φορέα και ζητάμε να υποστηρίξουν το αίτημά μας για την ανάκληση αυτής της απόφασης και την άμεση ανέγερση του 3^{ου} Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού στο οικόπεδο του Δήμου με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση».

Εμείς ζητάμε να επανέλθει το ζήτημα αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, όμως ζητάμε να επανέλθει τον Σεπτέμβριο όχι σε μια περίοδο όπως είναι τώρα που έχει φύγει ο κόσμος, έχουν φύγει οι εργαζόμενοι και οι γονείς, να είναι εδώ για να παρέμβουν σε αυτό το ζήτημα.

Θα σας καταθέσω τώρα την κοινή επιστολή και ζητάμε την άμεση ανάκληση της απόφασης αυτής. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ εσείς.

Ν. ΤΣΟΒΡΑΣ: Καλησπέρα σε όλους, είμαι ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας, θα είμαι πολύ σύντομος. Η επιστολή που διάβασε η προλαλήσασα είναι κοινή μαζί με άλλους φορείς μετά από μια πρωτοβουλία που πήρε η Ένωση Γονέων μαζί με τους υπόλοιπους φορείς που προαναφέρθηκαν, εγώ ήθελα να θέσω επιπλέον ένα ερώτημα προς τη Διοίκηση, προς το Δήμαρχο ή προς τον Αντιδήμαρχο Παιδείας τον κ. Κωνσταντινίδη, σχετικά με τη χρηματοδότηση του Παιδικού Σταθμού, γιατί υπάρχουν κάποια κενά, υπάρχουν κάποια σκοτεινά σημεία.

Έχουμε ακούσει για χορηγούς οι οποίοι αναιρέθηκαν, οι οποίοι υπάρχουν αλλά δεν είναι φανεροί, δεν ανακοινώνονται. Δεν θα σχολιάσω για ποιο λόγο δεν ανακοινώνονται δεν είναι αυτό το θέμα. Το θέμα είναι: ο Δήμος γνωρίζει; Το δεύτερο συμβαλλόμενο μέλος της σύμβασης αυτής γνωρίζει τον χορηγό; Εάν τον γνωρίζει, θα πρέπει να τον ανακοινώσει.

Εάν πάλι δεν τον γνωρίζει, είναι απορίας άξιο πως προέβη σε αυτή τη σύμβαση χωρίς να ξέρουμε από πού προέρχονται τα χρήματα, αν είναι εξασφαλισμένη η χρηματοδότηση δεδομένου ότι το βασικό, το κυρίαρχο επιχείρημα της Δημοτικής Αρχής ήταν ότι είναι εξασφαλισμένη πρώτον η χρηματοδότηση και δεύτερον ότι θα είναι τάχιστα η ολοκλήρωση του έργου, η αποπεράτωση του έργου.

Οπότε το ερώτημα που απευθύνω και στο Δήμαρχο και στον Αντιδήμαρχο κ. Κωνσταντινίδη όποιος γνωρίζει -θεωρώ ότι οφείλουν να γνωρίζουν- είναι ποιος είναι ο χορηγός. Και αν δεν τον γνωρίζουν, πως προέκυψε αυτή η σύμβαση. Νομίζω είναι ένα εύλογο ερώτημα που αφορά όλη την τοπική κοινωνία και ταλανίζει αρκετούς φορείς αλλά και πολίτες. Αυτό είναι το ερώτημα που θέλω να θέσω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συνδημότες που σήμερα παρίσταστε επειδή και η δική μας Παράταξη ήταν που συνηγόρησε στο αίτημα αυτό, της παραχώρησης χρήσεως του συγκεκριμένου οικοπέδου οφείλω να διευκρινίσω μερικά πράγματα τα οποία απαντούν στην επιστολή των συνδημοτών μας που βεβαίως ενδεχομένως έχουν μια άλλη άποψη, αλλά από την άλλη να ξέρουν μερικά πράγματα.

Ξεκινώ από το τελευταίο το ποιος είναι ο χορηγός. Το ποιος είναι ο χορηγός, είναι σαφές και απορώ πως το θέτουν οι αγαπητοί συνδημότες μας, αναγράφεται στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και στην πρόταση που κάνει η Μητρόπολη. Μπορεί να είναι ο οποιοσδήποτε ιδιώτης, μπορεί να είναι το ΕΣΠΑ, μπορεί να είναι η ίδια η Μητρόπολη. Αυτό, το ποιος είναι ο χορηγός, δεν νομίζω να ενδιαφέρει κανέναν όταν αυτός ο χορηγός δίνει χρήματα και δεν παίρνει τίποτα. Ποιο είναι το πρόβλημα;

Επειδή όμως συνδέθηκε το όνομα του χορηγού με τις τελευταίες εξελίξεις που έχουν σχέση με την ευρύτερη πολιτική, πρέπει να ξέρουν οι αγαπητοί συνδημότες μας ότι υπήρξε επιστολή του μητροπολίτη, η οποία απεμπλέκει το συγκεκριμένο όνομα που υπάρχει στη δημοσιότητα από το θέμα της χορηγίας για τον συγκεκριμένο παιδικό σταθμό. Ας μην ανησυχούν. Αυτό όσον αφορά τον χορηγό.

Και φυσικά η απάντηση είναι ότι η Μητρόπολη αναλαμβάνει τα έξοδα. Το πώς η Μητρόπολη θα έχει την οικονομική δυνατότητα για να ανταποκριθεί, αυτό δεν αφορά νομίζω κανέναν μας. Εμείς τη Μητρόπολη έχουμε απέναντί μας. Το όνομα όμως το συγκεκριμένο που τέθηκε ως ζήτημα διευκρινίστηκε. Δεν είναι.

Δεύτερον, λέει η επιστολή των συνδημοτών μας ότι ο Παιδικός Σταθμός θα λειτουργεί έξω από την αρμοδιότητα του Δήμου. Δεν είναι έτσι. Ο Παιδικός Σταθμός θα λειτουργεί όπως όλοι οι άλλοι Παιδικοί Σταθμοί. Βεβαίως την ευθύνη της λειτουργίας αλλά και των εξόδων την έχει η Μητρόπολη, με μια όμως Επιτροπή στην οποία συμμετέχει ο Δήμος και η οποία παρακολουθεί τη λειτουργία του Παιδικού Σταθμού και την εκτέλεση της σύμβασης.

Άρα δεν ισχύει αυτό που λένε ότι θα λειτουργεί έξω από την αρμοδιότητα του Δήμου. Και όχι μόνο αυτό, αλλά στη σύμβαση που έχουμε αποφασίσει και θα υπογράψουμε εφόσον περάσει τον προέλεγχο από το Ελεγκτικό Συνέδριο, αναγράφεται σαφώς ότι η λειτουργία του Παιδικού Σταθμού θα είναι όχι μόνο όπως και οι άλλοι Παιδικοί Σταθμοί, αλλά και η όποια οικονομική μεταχείριση των παιδιών που θα είναι στον Παιδικό Σταθμό θα έχουν ακριβώς την ίδια οικονομική μεταχείριση που θα έχουν και στους υπόλοιπους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου.

Άρα δεν μπαίνει θέμα το εάν θα λειτουργεί έξω από την αρμοδιότητα του Δήμου, θα λειτουργεί και με την παρακολούθηση του Δήμου και φυσικά χωρίς να πληρώνουμε ένα ευρώ, για 25 χρόνια για τη λειτουργία του. Ούτε ένα ευρώ. Ο δημοτικός προϋπολογισμός δεν θα επιβαρυνθεί ούτε ένα ευρώ.

Λέει η επιστολή «...προαναγγέλλεται η συρρίκνωση και τελικά το κλείσιμο του 3ου Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού», ουδέν ψευδέστερο. Διότι έχει διευκρινιστεί σε όλους τους τόνους ότι ο 3^{ος} Βρεφονηπιακός

Σταθμός ο οποίος λειτουργεί χωρίς άδεια, δυστυχώς χωρίς άδεια επί πάρα πολλά χρόνια και δεν παρέχει τις συνθήκες που θα έπρεπε να παρέχει στα παιδιά του Δήμου μας, θα εξακολουθήσει να λειτουργεί. Ποιος είπε ότι θα συρρικνωθεί η δεν θα λειτουργήσει ο 3^{ος} Παιδικός Σταθμός; Δεν ισχύει αυτό.

Και βέβαια έρχομαι στο τέλος που λέει «...ο Δήμος οφείλει να παρέχει δημόσια, δωρεάν, προς όλα τα βρέφη και τα νήπια έως 4 χρονών χωρίς κανένα αποκλεισμό», βεβαίως. Ποιος είπε το αντίθετο; Ο Δήμος βεβαίως και οφείλει να παρέχει δημόσια και δωρεάν για όλα τα βρέφη και τα νήπια και μάλιστα θα έπρεπε αυτοί που συντάσσουν την επιστολή αυτή, να έχουν υπόψη τους ότι ο σταθμός αυτός ο οποίος πρέπει να παραδοθεί στο Δήμο και να λειτουργήσει εντός τριετίας, είναι κι αυτό στους όρους της σύμβασης και όχι να περιμένουμε δέκα χρόνια, όπως έχουμε κάνει μέχρι τώρα για τη Νέα Χαλκηδόνα ή για τον άλλο Παιδικό σταθμό το 2^ο, που έγινε στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Άρα εντός τριών ετών όχι μόνο θα λειτουργήσει ο Παιδικός Σταθμός, αλλά θα απεγκλωβίσει κι ένα μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει σήμερα από παιδιά, τα οποία δεν μπορούν να ικανοποιηθούν από τους υπάρχοντες Παιδικούς Σταθμούς.

Άρα θεωρώ ότι όλα αυτά έχουν ένα κοινό παρανομαστή. Ξέρετε, πολλές φορές βάζουμε απέναντί μας ορισμένους αόρατους ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου λίγο πιο σύντομα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι κ. Πρόεδρε, θα πρέπει να σταματήσει αυτή η σπέκουλα, θα πρέπει να δοθούν συγκεκριμένες απαντήσεις. Τον διάλογο τον φοβούνται, μόνο αυτοί που δεν έχουν επιχειρήματα. Εδώ τίθεται ένα ζήτημα συνεχώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην ανοίξουμε ένα κύκλο, αυτό θέλω να πω. Εσείς έχετε δίκιο για τη σοβαρότητα του θέματος απλά μην ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε το θέμα είναι σοβαρό, έρχονται οι συνδημότες μας εδώ και πρέπει να ακούσουν την άποψη και αυτών οι οποίοι συνηγόρησαν και έχουν επιχειρήματα και όχι φυσικά να μονολογούν και να λένε και ψέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ξέρετε πολλές φορές τις τοποθετήσεις μας έχουμε απέναντί μας μερικά φαντάσματα. Άλλος έχει φάντασμα την έννοια πατρίδα, άλλος έχει φάντασμα την έννοια επιχειρηματικότητα, άλλος έχει φάντασμα την έννοια ελεύθερη οικονομία, άλλος έχει φάντασμα την έννοια της εκκλησίας. Εμείς δεν έχουμε τέτοιες προκαταλήψεις, εάν τυχόν στη συγκεκριμένη περίπτωση αυτό είναι προς όφελος του Δήμου και κυρίως των παιδιών του Δήμου. Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο, σας παρακαλώ όμως να μην ξεκινήσουμε κύκλο ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι θα ξεκινήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μη το ξεκινήσουμε κ. Βασιλόπουλε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ή θα διέκοπτες τον κ. Τομπούλογλου τον Χάρη γιατί άνοιξε μια συζήτηση, ή θα ανοίξει μια συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν περίμενα ότι θα μιλήσει τόσο πολύ.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι δεν περίμενες; Αφού προχωρούσε και τον άφηνες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε. Η δέσμευσή μας απέναντι στους συνδημότες μας ήταν να έρθουν εδώ, να καταθέσουν ένα κείμενο να το διαβάσουν. Δεν έχουμε κανένα λόγο να μπούμε σε συζητήσεις, σε μονολόγους ή σε διαλόγους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα το έχουμε συζητήσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς, έχει τεθεί. Το μόνο που θα μπορούσαμε να πούμε κ. Βασιλόπουλε είναι το κατά πόσο αυτό έχει πάει στο Ελεγκτικό Συνέδριο και θα κριθεί η νομιμότητά του. Εγώ έχω πάρα πολλά επιχειρήματα να απαντήσω στους συνδημότες μας, σε πολλά μπορεί να καλύφθηκα από τον κ. Τομπούλογλου, έχω άλλα τόσα. Δεν θέλω να μπω σε αυτή τη διαδικασία γιατί η δέσμευσή μας ήταν να κατατεθεί ένα κείμενο, να διαβαστεί από τους παρόντες και να συνεχίσουμε τη διαδικασία. Θα συζητήσουμε κάτι το οποίο έχει ψηφιστεί;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Από τη στιγμή που δόθηκε ο λόγος στον κ. Τομπούλογλου, θα πρέπει να μιλήσουν και οι υπόλοιποι

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσουν, δεν είπα να μη μιλήσουν. Απλά μην απαντήσουν και μπούμε σε διάλογο. Θα μιλήσει ο κ. Βασιλόπουλος προς Θεού και η κα Γκούμα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για ένα θέμα το οποίο έχει ψηφιστεί από το Συμβούλιο, δεν σκοπεύω να καταχραστώ το χρόνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ. Κατ' αρχάς υπάρχει ένα αίτημα από αυτούς που κατέθεσαν το κείμενο και το αίτημα είναι να γίνει ένα Δημοτικό Συμβούλιο από ό,τι καταλαβαίνω εγώ από Σεπτέμβρη που να επανέλθει το θέμα. Μια πρόταση, που εμείς τη στηρίζουμε. Και αυτό μπορεί να λάβει είτε τη μορφή υπογραφών που θα έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, είτε μπορεί να λάβει τη μορφή των υπογραφών δημοτικών συμβούλων.

Δεύτερον, Χάρη καλό είναι να κρατάμε λίγο χαμηλά τους τόνους σε μερικά θέματα. Γιατί δεν έθεσε θέμα κανείς εδώ μέσα, στην επιστολή τουλάχιστον, όσον αφορά για το ποιος είναι ο χρηματοδότης αν είναι ο τάδε ή ο δείνα.

Αυτό το οποίο τέθηκε και τέθηκε και στο Δημοτικό Συμβούλιο ήταν η πηγή χρηματοδότησης, ποια είναι ακριβώς η πηγή χρηματοδότησης. Και είναι ένα θέμα που το είχε θέσει αν θυμάμαι καλά και ο κ. Ανεμογιάννης από εμάς κατά τη συνεδρίαση γιατί ο Δήμος όταν υπογράφει οποιαδήποτε προγραμματική σύμβαση ορίζεται με σαφήνεια η πηγή χρηματοδότησης. Δεν είναι «είναι αυτό, μπορεί να είναι εκείνο, μπορεί να είναι και το άλλο».

Σε αυτό υπάρχει ζήτημα και εδώ ευλόγως ζητούνται απαντήσεις. Γιατί όλα αυτά που λέτε, που εσείς το χαρακτηρίζετε σπέκουλα γεννιούνται επειδή ακριβώς δεν υπάρχει σαφήνεια και διαφάνεια ποιος ή ποιοι είναι. Άρα μην το ρίχνετε αυτό σε κάποιους άλλους. Η ευθύνη είναι στην ίδια τη σύμβαση μέσα η οποία είναι ο ορισμός της ασάφειας σε αυτό το σημείο.

Δεύτερον για τον 3^ο Παιδικό Σταθμό που είπατε, πέσατε σε μια αντίφαση. Ξέρετε τι είπατε; Είπατε ότι από τη μία είναι ακατάλληλος δεν βγάζει άδεια και δεν είναι καλές οι συνθήκες, αλλά από την άλλη δεν πρόκειται να κλείσει. Και συνέχισε λέγοντας ότι το δημόσιο κάνει δέκα χρόνια.

Προσέξτε, τα δέκα χρόνια πέρασαν στη δική μας θητεία. Γιατί ολοκληρώσαμε όλες τις μελέτες και την τροποποίηση του ρυμοτομικού. Άρα

αυτή τη στιγμή υπάρχει ένας φάκελος έτοιμος, ώριμος ο οποίος μπορεί να βγάλει άδεια και να προχωρήσει. Δηλαδή μη φέρνετε φαντάσματα εδώ προκειμένου να αποδείξετε το πόσο κακό είναι το δημόσιο και πόσο καλός είναι ο κάθε ιδιωτικός τομέας.

Εντάξει μονομερώς αναφέρατε τις κακές λέξεις που δεν αρέσουν σε κάποιους. Υπάρχουν και κάποιες άλλες λέξεις που δεν αρέσουν σε άλλους: αλληλεγγύη, ομαδικότητα, δημόσιος τομέας, κοινό καλό, δημόσια αγαθά, κομμουνισμός, όπως θέλετε πέστε το. Κάνουν τζιζ για κάποιους αυτές οι λέξεις. Αλλά μην λέτε μόνο από τη μια πάντα.

Εδώ τι κάνατε; Με την ίδια λογική κ. Τομπούλογλου να δώσουμε όλους τους άλλους Παιδικούς Σταθμούς που έχουμε στον ιδιωτικό τομέα. Γιατί δεν φέρνετε μια πρόταση; Λέτε ότι γλιτώνουμε έσοδα. Άρα είναι βάρος οι Παιδικοί Σταθμοί; Δεν καταλαβαίνω. Είναι βάρος που διώχνουμε από πάνω μας; Αυτή είναι η άποψή σας; Τότε γιατί δεν πάμε;

Έχουμε γύρω στα 400 χιλιάδικα περίπου που κάθε χρόνο «επιβαρύνεται» ο Δήμος για τους Παιδικούς Σταθμούς. Γιατί να μην τα δώσουμε σε κάποιους ιδιώτες; Υπάρχουν ένα σωρό Ιδρύματα που προσφέρονται να αναλάβουν τη λειτουργία τους.

Δεν θέλω να επεκταθώ παραπέρα σε μια συζήτηση που θα ξαναγίνει αναγκαστικά, θα μείνω εδώ. Απλώς καλό είναι να μην ακούγονται πράγματα που προσβάλλουν και την ίδια τη λειτουργία του Δήμου και τις αναγκαίες υπηρεσίες που οφείλουμε ως Δήμος να έχουμε στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς.

Και τέλος, ο διάλογος κρύβεται στις λεπτομέρειες. Υπάρχει μια λεπτομέρεια που άλλαξε στη σύμβαση που λέει «εναρμονισμένη τιμολογιακή πολιτική με αυτή του Δήμου». Προσέξτε, είναι δεκαετίες που ο Δήμος έχει δωρεάν Βρεφονηπιακούς Σταθμούς.

Επιχειρήθηκε επί Διοίκησης Γαϊτανά να επιβληθούν τροφεία, δεν επιβλήθηκαν τελικά και παρέμειναν δωρεάν. Αυτό όμως δεν πέρασε στη σύμβαση. Αυτό που πέρασε στη σύμβαση είναι η εναρμόνιση με την τιμολογιακή πολιτική του Δήμου.

Άρα εδώ ανοίγει ένα παραθυράκι κατά την δική μας άποψη προκειμένου αύριο στο Δήμο να επιβληθούν τροφεία και να είναι

εναρμονισμένη η πολιτική. Αλλά αυτό είμαστε εδώ για να το δούμε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Λέκκας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ να πω ότι αρχικά συμφωνούμε και θεωρούμε ότι πρέπει να συζητηθεί και ούτως ή άλλως ήταν βεβιασμένο το γεγονός ότι συζητήθηκε σε Συμβούλιο εν μέσω κορωνοϊού δεν υπήρχε ο λόγος να συμβεί αυτό, χωρίς να μπορούν να ενημερωθούν οι δημότες. Παρ' όλα αυτά οι φορείς ενημερώθηκαν και έγκαιρα πήραν θέση, όμως θα πρέπει να γίνει Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο θα είναι παρόντες και οι φορείς και θα μπορεί να αναπτυχθεί η συζήτηση και βεβαίως να διευκρινιστούν και όλα αυτά, που αν τα βάλουμε κάτω, πραγματικά και μέσω της σύμβασης φαίνεται ότι δεν ισχύουν.

Ούτως ή άλλως η σύμβαση από μόνη της διαχωρίζει τα παιδιά του Δήμου και της εκκλησίας, επομένως σύμφωνα με τα λεγόμενά σας θα έπρεπε άλλο πρόγραμμα να έχουν τα παιδιά του Δήμου και άλλο της εκκλησίας; Τροφεία τα παιδιά της εκκλησίας και όχι του Δήμου; Αυτά είναι θέματα που πρέπει να γνωρίζουμε. Ούτως ή άλλως δεν γίνεται και ο χορηγός να είναι από παντού, αλλά και ο χορηγός να είναι εκτεθειμένος σε κάποιο σκάνδαλο της Κυβέρνησης και ούτως ή άλλως και η Επιτροπή που υπήρχε, αφορά την κατασκευή και όχι τη λειτουργία του.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εντάξει. Αυτό έχει αλλάξει. Τα άλλα όχι. Οπότε και το θέμα του 3^{ου} Βρεφικού Σταθμού θα πρέπει να μας ενημερώσετε πως θα το αντιμετωπίσετε από τη στιγμή που δεν θα μπορεί να λειτουργεί από του χρόνου χωρίς άδεια σε ακατάλληλο κτίριο. Οπότε είναι πράγματα τα οποία πρέπει να ξανασυζητηθούν.

Και από τη στιγμή ανεξάρτητα από το αν έχει πάρει -το γνωρίζουν αυτό όσοι ασχολούνται με τα κοινά- κάποια απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν είναι βουλοκέρι που σημαίνει ότι δεν μπορεί να συζητηθεί ξανά στο Δημοτικό Συμβούλιο και να αλλάξουν οι αποφάσεις. Επομένως συμφωνώ κι εγώ να έρθει τον Σεπτέμβριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, θα είμαι πολύ σύντομος. Χτες είχα κληρωθεί και ήμουν στην Επιτροπή για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. Ζήτησα από τις Υπηρεσίες να μου πουν πόσες αιτήσεις έχουμε και πόσες θέσεις έχουμε. Ο 3^{ος} Βρεφικός της Νέας Φιλαδέλφειας έχει 21 αιτήσεις και έχει 35 θέσεις. Όταν θα φτιαχτεί ο καινούργιος κ. Τομπούλογλου αυτός ο 3^{ος}, θα κλείσει. Σας το εγγυώμαι.

Ένα άλλο σημαντικό σημείο είναι το εξής: συνολικά στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας έχουμε για τα βρέφη 109 αιτήσεις. Ξέρετε πόσες θέσεις έχουμε; 40. Αυτός ο καινούργιος Παιδικός Σταθμός που θα φτιαχτεί σε συνεργασία με τη Μητρόπολη, προβλέπει μόνο νήπια γι' αυτό προβλέπει και 100.

Θέλω να πω ότι κανείς δεν σκέφτηκε τις πραγματικές ανάγκες του Δήμου. Οι πραγματικές ανάγκες του Δήμου σήμερα είναι Βρεφικοί Σταθμοί. Αυτή είναι η πραγματικότητα, αυτή είναι η ωμή πραγματικότητα. Νηπιακούς Σταθμούς συγκεντρωτικά και νηπιαγωγεία.

Αιτήσεις στους Βρεφονηπιακούς για νήπια έχουμε 145 συνολικά σε όλο το Δήμο. Ξέρετε πόσες θέσεις έχουμε; 202. περισσεύουν. Βέβαια δεν έχει μπει το ΕΣΠΑ ακόμη. Όταν θα μπει το ΕΣΠΑ, τα νήπια πάνω – κάτω θα έρθουν μία η άλλη, θα τα καλύψουμε όλα. Ούτε ένα βρέφος από αυτά που είναι από τις αιτήσεις που έχουμε τώρα με μοριοδότηση, δεν πρόκειται να μπει σε Βρεφικό Σταθμό. Ευχαριστώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση στον κ. Ανεμογιάννη θα ήθελα να κάνω, να μας διευκρινίσει κάτι αν μπορεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, αν μπορεί. Κύριε Ανεμογιάννη σε αυτό που έχετε έτοιμο εσείς για τον 3^ο Παιδικό Σταθμό πόσες θέσεις βρεφών προβλέπετε; Για πείτε μου.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα σας απαντήσω κ. Τομπούλογλου, εύκολα θα σας απαντήσω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: 18;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα με αφήσετε να σας απαντήσω; Όταν φτιάχτηκε η μελέτη δεν είχε γίνει η δίχρονη υποχρεωτική. Εάν ήμασταν Διοίκηση

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Απαντήστε μου πόσες θέσεις προβλέπετε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να σας απαντήσω όμως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τον αριθμό πείτε μου.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μα αφήστε με να σας απαντήσω. Αφού το ξέρω το θέμα αφήστε με να σας απαντήσω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για πείτε μας.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα γινόταν μια επικαιροποίηση της μελέτης και θα έμπαιναν παραπάνω βρέφη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσα είναι τώρα από αυτά που προβλέπονται;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: 25.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι 18, δεν είναι 25.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: 25 είναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι 18 και μιλάτε εσείς για 60 που λείπουν. Άρα είστε εντελώς ανεπίκαιρος κ. Ανεμογιάννη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μη κάνετε διάλογο, κλείνει ο Δήμαρχος το θέμα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μια διευκρίνιση. Επειδή είπε κάτι ο κ. Ανεμογιάννης 21 είναι οι αιτήσεις του Δήμου μόνο. Του ΕΣΠΑ του 3^{ου} δεν έχουν έρθει. 34 παιδιά χωράει ο σταθμός της Μέλπουσ συνολικά Δήμος και ΕΣΠΑ. 21 αιτήσεις, είπες. 21 αιτήσεις είναι από το Δήμο μόνο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι είπα ότι δεν έχουμε τις αιτήσεις του ΕΣΠΑ. Το είπα!

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα δεν θα κλείσει, 34 παιδιά χωράει.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: 35 χωράει, χτεσινή πληροφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή έχουμε τοποθετηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, έγινε μια κανονικότερη συνεδρίαση και δεν ξέρω γιατί κάποιοι πατάνε στο θέμα της τηλεδιάσκεψης, γιατί μίλησαν όλοι οι φορείς. Μάλιστα οι φορείς οι οποίοι υπογράφουν τη συγκεκριμένη ανακοίνωση, υπάρχει το video της τηλεδιάσκεψης τοποθετήθηκαν κανονικότερα στη συγκεκριμένη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Άκουσα όμως και κάτι το οποίο δεν είναι αληθές από τον κ. Βασιλόπουλο, ο οποίος μίλησε για μια ολοκληρωμένη μελέτη. Όταν μια μελέτη θεωρείται ολοκληρωμένη κ. Βασιλόπουλε, υπάρχει προϋπολογισμός του έργου. Εδώ έχει γίνει η προμελέτη. Το είπαμε, το λέμε και θα το ξαναπούμε, μπας και καταλάβετε τη διαφορά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν μπαίνω σε διάλογο γιατί δεν έχει νόημα, απλά για να μη δημιουργούμε απλά εντυπώσεις όταν δεν υπάρχει καν προϋπολογισμός ενός έργου, δεν είμαστε έτοιμοι να το καταθέσουμε. Γιατί τότε πραγματικά πηγαίνουμε σε αυτά τα έργα των 10-15 χρόνων που ψάχνουμε να βρούμε λεφτά δεν βρίσκουμε λεφτά και όλο κάτι μας φταίει.

Επίσης να μη συνδέουμε το συγκεκριμένο Παιδικό Σταθμό με τους ιδιωτικούς Παιδικούς Σταθμούς γιατί δεν αναφέρεται πουθενά για τροφεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα και στους συνδημότες μας και τους εκπροσώπους των φορέων. Είναι γεγονός όσοι τέλος πάντων έχουμε κάποια εμπειρία από τα κοινά ή από την κεντρική πολιτική σκηνή, συνηθίζεται να λέμε ότι δεν υπάρχουν όρια σε αυτά που συζητιούνται, σε αυτά που τίθενται, σε αυτά που στοχεύουν κάποιες Παρατάξεις ή κάποια Κόμματα. Πράγματι δεν υπάρχουν όρια.

Αυτό όμως το όριο του παραλογισμού που συμβαίνει αυτή τη στιγμή εδώ, είναι κάτι το οποίο δεν μπορούσε να το φανταστεί κανένας ούτε στους χειρότερους εφιάλτες του.

Έχει γίνει μια ολόκληρη συνεδρίαση επί σειρά δυο μηνών τίθεται το θέμα του Βρεφονηπιακού Σταθμού, ζυμωνόταν είτε στους φορείς είτε εδώ μεταξύ μας είτε κατ' ιδίαν, είτε κατά Παράταξη και ετίθεντο επί σειρά μηνών όλα τα ζητήματα προκειμένου να φτάσουμε μετά από διαβούλευση των μερών, σε ένα τελικό κείμενο στο οποίο δεν υπάρχει κανένα σκοτεινό σημείο, δεν υπάρχει κανένας διάβολος κρυμμένος στις λεπτομέρειες.

Ως προς το θέμα της χρηματοδότησης υπάρχει μια σαφής πρόταση: η χρηματοδότηση είναι θέμα της Μητρόπολης. Η Μητρόπολη θα βάλει τα χρήματα. Και ρωτώ τον κ. Βασιλόπουλο είτε κατά τη διάρκεια της

θητείας του, είτε κατά τη διάρκεια της δικής μας θητείας που κάνουμε κάποιες συμβάσεις, ρωτάτε το συμβαλλόμενο από πού φέρνει τα λεφτά του και μπαίνει σε ένα έργο, είτε λέγονται παιδικές χαρές, είτε λέγονται πάρκα, είτε λέγεται ασφαλτόστρωση και το παίρνει κάποιος, ο οποιοσδήποτε φορέας;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κόσκινο είναι μια ωραία απάντηση πάνω στις ερωτήσεις των φορέων. Το Ελεγκτικό Συνέδριο περνάει κόσκινο όλες, μα όλες τις συμβάσεις παράγραφο με παράγραφο, πρόταση με πρόταση. Το να τίθεται θέμα να ξαναμπεί ένα ζήτημα ανάκλησης της απόφασης, γνωρίζετε πολύ καλύτερα βεβαίως γιατί έχετε μια πενταετή θητεία και ξέρετε πολύ καλά τι σημαίνει ανάκληση απόφασης και πως δικαιολογείται μια ανάκληση απόφασης και ποιος φέρνει το θέμα και με πλειοψηφία, με ποια διαδικασία μπαίνει ξανά ένα θέμα ανάκλησης απόφασης.

Δεν μίλησαν οι φορείς; Δεν μπήκαμε στη λογική να ανταλλάξουμε μεταξύ μας κάποιες απόψεις, να αλλάξουμε κάποιες παραγράφους; Κύριε Τομπούλογλου κάνω λάθος; Να προσθέσουμε ή να αφαιρέσουμε; Το μόνο όργανο το οποίο μπορεί να αποφανθεί περί της νομιμότητας, είναι το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Απαντώ για να κλείσω, θεωρώ πραγματικά εκ του περισσού που συζητάμε ένα τέτοιο θέμα ξανά, βεβαίως σεβαστές οι απόψεις ανθρώπων, φορέων, Οργανισμών, Σωματείων, Συλλόγων με κάποιες ιδεολογικές αφετηρίες διαφορετικές, αλλά προς Θεού, μην βαφτίζουμε το άσπρο, μαύρο.

Απαντώ στο θέμα περί ακύρωσης και κλεισίματος του Βρεφονηπιακού Σταθμού. Έχει πει κανένας ότι θα κλείσει κανένας Βρεφονηπιακός; Δεν δεσμευτήκαμε μαζί με τη Μητρόπολη που τίθεται και μέσα σε παράγραφο ότι δεν θα χαθεί καμία θέση εργασίας; Το είπαμε ή δεν το είπαμε;

Στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και στις προσκλήσεις υπάρχουν άξονες κύριοι συνάδελφοι, όπου αναφέρονται σε ανεγέρσεις Βρεφονηπιακών Σταθμών. Μπαίνουμε στη λογική να φτιάξουμε άλλο ένα Βρεφονηπιακό, έχοντας την εμπειρία και τη δική σας χρησιμοποιούμε τη δική

σας εμπειρία να φτιάξουμε άλλο έναν και αυτή τη στιγμή συζητάμε προκειμένου να νοικιαστεί ένας χώρος.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το αν γίνονται ή όχι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο κ. Βασιλόπουλε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρη, δεν θα χαθεί καμία θέση εργασίας, δεν θα κλείσει κανένας. Αντίθετα θα υπάρξουν άλλοι δυο Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, ένας μέσω του «Αντώνης Τρίτσης» και ένας που συζητάμε τώρα με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας, που έχει να κάνει με μια μεταφορά του ακατάλληλου ως προς την αδειοδότηση και την εγκατάσταση του Βρεφονηπιακού μεταξύ Σαραντόγλου και Τρωάδος στον σταθμό ...

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είναι μετά το 2^ο Γυμνάσιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μιλάμε τώρα για τρεις Βρεφονηπιακούς στην τιμή των δύο. Τα φαντάσματα κρύβονται στις λεπτομέρειες, το ότι είναι άκυρη η σύμβαση το ότι υπάρχουν σκοτεινές πηγές χρηματοδότησης, είναι κάτι που εκπορεύεται από τις όποιες σεβαστές επαναλαμβάνω στους συνδημότες μας, σεβαστές οι ιδεολογικές αφετηρίες, κάποιος θέλει ένα ιδιωτικό φορέα, κάποιος θέλει ΣΔΙΤ (συμπράξεις δημοσίου – ιδιωτικού τομέα) αλλά σε καμία περίπτωση εδώ δεν πάμε ούτε να καταργήσουμε θέσεις, ούτε να ακυρώσουμε τη σημαντική θέση των δημοσίων Βρεφονηπιακών Σταθμών, αντίθετα να την ενισχύσουμε.

Είπαμε εμείς ότι πληρώνουν τροφεία τα παιδιά; Υπάρχει κάτι κ. Τομπούλογλου, κ. Κωνσταντινίδη και συνάδελφοι σε κάποια παράγραφο που να λέει ότι θα υπάρχουν τροφεία; Μη δημιουργούνται σκοτεινά νεφελώματα επειδή υπάρχουν κάποιες ιδεολογικές διαφορετικές αφετηρίες.

Δεν θέλω να επεκταθώ, επαναλαμβάνω κ. Πρόεδρε ότι εδώ πριν την ημερήσια διάταξη είπαμε ότι θα μιλήσουν οι φορείς. Δεν είπαμε ότι θα κάνουμε πάλι διάλογο για ένα θέμα που έχει αποφασιστεί με τεράστια πλειοψηφία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ ευχαριστώ. Πριν πούμε στο εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που έχουμε, θα ήθελα να ζητήσω συγνώμη πρώτα από εσάς αν είναι εύκολο να αποχωρήσετε γιατί είναι κεκλεισμένων των θυρών, συγνώμη προκαταβολικά, ευχαριστώ πάρα πολύ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν θα γίνουν οι τοποθετήσεις των επικεφαλής, πριν τα θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης;

(Διαλογικές συζητήσεις)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για την οικονομία της συζήτησης είχα να πω πάρα πολλά σε αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος, επιφυλάσσομαι όμως αν θα γίνει συνεδρίαση με τη διαδικασία των υπογραφών που προβλέπει ο νόμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δυο θέματα πριν την ημερήσια διάταξη που θα ήθελα να συζητήσουμε. Θα ήθελα να καταθέσω ένα ψήφισμα που έχει να κάνει με τη μετατροπή του Ναού της Αγίας Σοφίας σε Τζαμί. Σας έχει μοιραστεί. Σωστά;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέχρι να μοιραστεί το ψήφισμα, να συνεχίσω με ένα άλλο θέμα το οποίο έχει να κάνει με την αγιογράφηση του Ναού του Κοιμητηρίου. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι το Παγκάρι άνοιξε και υπέγραψαν άνθρωποι και το κατέθεσαν.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν έχει ανοίξει, το Παγκάρι έχει Επιτροπή.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπάρχει Επιτροπή Παγκαρίου

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν έχουμε Επιτροπή Παγκαρίου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη αφού ξέρετε ότι μέχρι να αλλάξει η Επιτροπή, ισχύει η παλαιά. Υπάρχει Επιτροπή την οποία την έχετε ορίσει εσείς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εμένα δεν με κάλεσε κανένας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό δεν το ξέρω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το Παγκάρι με υπογραφή του κ. Τομπούλογλου έχει ανοίξει ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι του κ. Τομπούλογλου, η Επιτροπή η οποία είχε οριστεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέλος της Επιτροπής εκλήθη ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν δεν εκλήθηκε ο κ. Ανεμογιάννης είναι θέμα που πρέπει να το διερευνήσετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκλήθη λοιπόν η Επιτροπή από τους υπεύθυνους. 6.656 περίπου είναι τα χρήματα τα οποία καταμετρήθηκαν ενώπιον τρίτων και έχουν υπογραφεί και έχουν κατατεθεί. Αυτό το ποσό αυτοδίκαια πηγαίνει μέσα στον προϋπολογισμό.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συγνώμη κ. Δήμαρχε, αλλά η Επιτροπή αυτή κατ' αρχήν έχει συσταθεί με την καινούργια Δημοτική Αρχή. Ο κ. Τομπούλογλου δεν είναι πια δημοτικός σύμβουλος, δεν μπορεί να είναι μέλος της Επιτροπής, συγνώμη κιόλας δηλαδή. Τον Γιάννη τον αγαπώ και τον εκτιμώ, δεν έχω κάτι με τον άνθρωπο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό δεν αφορά εμένα κ. Ανεμογιάννη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιώργο, εμένα μου παρεδόθη ένα ποσό με υπογραφές που έχουν να κάνουν με την Επιτροπή. Εγώ δεν είμαι από πάνω από την Επιτροπή.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καταλαβαίνω τι λες, αλλά χωρίς Επιτροπή;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, μπορεί να υπάρχει εδώ μια αταξία όπως λέει ο κ. Ανεμογιάννης, να έχουμε ξεχάσει να αλλάξουμε την Επιτροπή του Κοιμητηρίου όσον αφορά το θέμα του Παγκαρίου της καταμέτρησης. Αυτό πρέπει να το δούμε, αλλά από εκεί και πέρα το ότι δεν κληθήκατε ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν αμφισβητώ την τιμιότητα κανενός.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν δεν ξέρω ποιοι άλλοι είναι στην Επιτροπή αυτή την παλιά, που είχατε βάλει εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα κ. Τομπούλογλου μου παραδόθηκε το χαρτί της κατάθεσης, αλλά εγώ δεν μπορώ να ξέρω ποιος ήταν ή ποιος θα είναι, εγώ προσωπικά.

Να πάμε στην ουσία τώρα. Το ποσό αυτό αυτοδίκαια γνωρίζετε βάσει του Κανονισμού πηγαίνει στον προϋπολογισμό του Δήμου. Αυτό που ζητάω εγώ και νομίζω πως μπορούμε να συμφωνήσουμε είναι επειδή ο Ναός του Κοιμητηρίου χρειάζεται επισκευές, χρειάζεται να επιληφθούμε των αγιογραφιών αυτό το ποσό ως έχει, να συμφωνήσουμε να βγει από τον

προϋπολογισμό και να κατατεθεί αυτούσιο σε οτιδήποτε έχει σχέση με τα έξοδα του Ναού για τον χρωματισμό των τοιχίων και για την αγιογράφιση.

Τα ποσά που έχει βγάλει το Κοιμητήριο είναι πολύ περισσότερα, είναι της τάξης των 12-13.000 €. Σταδιακά μπορούμε να προχωράμε αυτές τις εργασίες προκειμένου μέχρι το τέλος του χρόνου το όποιο ποσό συγκεντρωθεί να έχει συμβάλει στην αποκατάσταση των αγιογραφιών και στη συντήρηση και τις επισκευές που χρειάζεται ο Ναός.

Δηλαδή δεν ζητώ να παρανομήσουμε, ούτε να παρατυπήσουμε. Ζητώ το ποσό αυτό όπως μπαίνει στον προϋπολογισμό, να βγει κατ' ευθείαν και να πάει σε Κωδικό που αφορά οτιδήποτε έχει να κάνει με την αποκατάσταση του Ναού. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Θα πρέπει να βγάλουμε πρώτα την Επιτροπή, να διαχειριστεί όλη αυτή την κατάσταση, το τι εργασίες θα γίνουν και τι δεν θα γίνουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Οι εργασίες έχουν γίνει από τους εργαζόμενους και τον πατέρα Θεόκλητο.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι αλλά θα πρέπει να έχει Επιτροπή ο Ναός των Ταξιάρχων μέσα στο Κοιμητήριο να δούμε τι χρειάζεται και τι δεν χρειάζεται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν διαφωνώ.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Γιατί και το '10 που ήμασταν σαν Επιτροπή αυτά τα διαχειριζόταν η Επιτροπή. Οτιδήποτε προβλήματα είχε ο Ναός, το ότι φτιάξαμε τα γραφεία των ιερέων είναι μια Κοσμητεία ο Ταξιάρχης και λειτουργούσαμε. Κάποια Επιτροπή πρέπει να κάνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ξεπερνώντας το θέμα του πως άνοιξε το Παγκάρι και ποιοι το άνοιξαν, εγώ θα δεχτώ ότι όλα είναι μια χαρά. Αυτά που προτείνετε κ. Δήμαρχε ως διαδικασία και για την αγιογράφιση και τα άλλα έργα, έχουν ξαναγίνει μέχρι σήμερα από το Παγκάρι στο Νεκροταφείο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από όσο ξέρω, όχι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ αυτό που θέλω να πω είναι ότι δεν έχω καμία αντίρρηση τα χρήματα από το Παγκάρι να πάνε στο νεκροταφείο γιατί το νεκροταφείο είχε σε μεγάλο βαθμό ανταποδοτικότητα. Το θέμα είναι με ποια διαδικασία θα πάνε. Υπάρχουν Κωδικοί στον προϋπολογισμό που έχουν να κάνουν με το νεκροταφείο. Θα φτιαχτεί ένας Κωδικός αν δεν υπάρχει, ή αν υπάρχει θα ενισχυθεί, θα μπουν τα χρήματα εκεί και θα γίνει με την τυπική διαδικασία του Δήμου. Δεν είναι κάτι άλλο Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε, έτσι είναι.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δηλαδή Ηλία δεν νομίζω να λέω κάτι περίεργο. Γιατί ακούγεται να τα διαχειριστούν οι άνθρωποι και έχουν μια πρόταση, αυτό λέω ότι υπάρχουν πολύ συγκεκριμένα πράγματα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με αυτή την τυπική, νόμιμη διαδικασία.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μα αυτή είναι η διαδικασία. Δεν νομίζω να έχει κανείς αντίρρηση Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν θυμάμαι ότι και η δική σας Διοίκηση κ. Ανεμογιάννη, είχε προβλέψει στον προηγούμενο προϋπολογισμό του 2019 7.500 € ειδικά για την αγιογράφηση.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: 19.000 €.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: 19.000 € με διορθώνετε. Άρα νομίζω ότι η αναγκαιότητα να αγιογραφηθεί ο Ναός τη στιγμή που όπως είπατε υπάρχει αυτή η πολύ μεγάλη ανταποδοτικότητα δηλαδή ο Δήμος έχει μια είσπραξη γύρω στα 2 εκατομμύρια από το Νεκροταφείο, δεν είναι δυνατό να έχουμε ένα Ναό του οποίου οι αγιογραφίες να είναι σε άθλια κατάσταση.

Βεβαίως όμως πρέπει να γίνει με τη νόμιμη διαδικασία όπως είπατε. Να δημιουργηθεί ένας Κωδικός και εκεί τα χρήματα αυτά να διατεθούν όπως πρέπει και με τη διαδικασία τη νόμιμη για να γίνει η αγιογράφηση του Ναού.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Συμφωνώ κι εγώ κ. Δήμαρχε σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο αν είναι να διορθώσουμε την αταξία της Επιτροπής, ας έρθει η Επιτροπή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το συζητώ. Απλά επαναλαμβάνω το ότι εμένα μου δόθηκε υπογραφή κατάθεσης στην Τράπεζα, που είχε να κάνει με το ποσό αυτό του Παγκαρίου, θεωρώντας ότι υπάρχει συγκεκριμένη Επιτροπή. Βεβαίως να συγκροτηθεί η Επιτροπή διαχείρισης του Παγκαρίου και βεβαίως να συμπληρώσουμε ένα Κωδικό που να έχει να κάνει με ...

Ε. ΤΑΦΑΣ: Υπάρχει ο Κωδικός. Μηδενίστηκε σε μια αναμόρφωση και μπορούμε από εδώ και πέρα σε επόμενη αναμόρφωση να τον γεμίσουμε ξανά με τα χρήματα από το Παγκάρι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με το συγκεκριμένο ποσό που ανοίχτηκε τώρα, δεν μπορούμε;

Ε. ΤΑΦΑΣ: Δεν γίνεται έτσι γιατί είναι προϋπολογισμός.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω επειδή έχω επαναλάβει το γεγονός ότι τα χρώματα δένουν καλύτερα το καλοκαίρι και είναι καλό αν μπορούμε μέσα στο καλοκαίρι να αρχίσουμε την αιογράφηση του Ναού. Εάν γίνεται τώρα στην αναμόρφωση που κάνουμε τώρα ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρέπει να αφαιρέσει από κάπου αλλού και να βάλει σε αυτό τον Κωδικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Συμφωνούμε σε αυτό;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μια μικρή ερώτηση αν μου επιτρέπετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Από την στιγμή που αυτή η διαδικασία δεν έχει ξαναγίνει, να προσέξουμε πολύ μην μπλέξουμε με καταλογισμούς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Ντάτση, με τον τρόπο που περιγράφουμε έχει ξαναγίνει, πιστέψτε με.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εγώ γι' αυτό ρώτησα, έχω πάρει δυο απαντήσεις. Θα διαλέξω μία!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θέλουμε να τοποθετηθούμε για την ψήφο μας, ότι ψηφίζουμε παρών στο συγκεκριμένο θέμα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγγνώμη ανακοίνωση έγινε, δεν τέθηκε θέμα σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει ψηφοφορία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε ανακοίνωση δεν κάνατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωστά, δεν υπάρχει ψηφοφορία.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνω μια ερώτηση πριν προχωρήσουμε. Διαδικασία δεν υπάρχει; Δηλαδή δεν θα μιλήσουν ο Δήμαρχος, οι επικεφαλής;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και βέβαια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ αυτά που θέλω να πω κ. Βασιλόπουλε είναι αυτά, δεν θα τοποθετηθώ επί άλλου θέματος.

«Ως αιρετά μέλη του Συμβουλίου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας αυτής της μεγάλης πονεμένης προσφυγομάνας γειτονιάς, που έγινε μια μεγάλη αγκαλιά για τους ξεριζωμένους πρόσφυγες της Μικράς Ασίας καταδικάζουμε απερίφραστα την ανακήρυξη της Αγίας Σοφίας, αυτού του μνημείου της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς αυτού του διαχρονικού συμβόλου της Χριστιανοσύνης και της Ορθοδοξίας, σε Τζαμί.

Δυστυχώς τέτοιες πολιτικές ενέργειες και κινήσεις δεν εξυπηρετούν κανέναν. Αντιθέτως αποτελούν κηλίδα για την ιστορία της Τουρκίας. Η αντίδραση της παγκόσμιας κοινότητας είναι επιβεβλημένη και πρέπει να είναι άμεση.

Η ιστορική μνήμη και τα ανθρώπινα δικαιώματα δεν επιτρέπεται να μην έχουν συνέχεια και να ακυρώνονται από τέτοιες βέβηλες και απερίσκεπτες αποφάσεις»

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλουμε να καταθέσουμε κι εμείς ένα ψήφισμα για το ίδιο θέμα. Μπορώ να το διαβάσω και να το μοιράσω μετά; Ωραία.

«Είναι σημαντικό να απομονωθούν οι εθνικιστικές και φασιστικές φωνές σε Τουρκία και Ελλάδα. Η ενέργεια της Κυβέρνησης Ερντογάν για μετατροπή της Αγίας Σοφίας από Μουσείο μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς σε Τζαμί, γίνεται με τη στήριξη είτε σιωπηρά είτε ανοιχτά ευρύτατου φάσματος της τουρκικής αντιπολίτευσης.

Φωτεινή εξαίρεση αποτελεί το Κομμουνιστικό Κόμμα Τουρκίας που καταδίκασε καθαρά αυτή την ενέργεια. Αυτή η κίνηση εντάσσεται σε

μια γενικότερη κλιμάκωση των προκλήσεων από την πλευρά της τουρκικής άρχουσας τάξης σε βάρος και κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας, στο πλαίσιο των ευρύτερων ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών στην περιοχή μας.

Η κίνηση αυτή δεν αποτελεί μια ελληνοτουρκική διένεξη είναι στην πραγματικότητα η καταστρατήγηση του ιστορικού ρόλου που έχει ένα μνημείο χριστιανικής και παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, ενταγμένο στον κατάλογο των μνημείων της UNESCO.

Οι ενέργειες αυτές της Κυβέρνησης Ερντογάν είναι τμήμα μιας συνολικότερης κλιμάκωσης που υπάρχει και η οποία υποθάλπεται ανοιχτά από τους γνωστούς συμμάχους, δηλαδή από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από τη φίλη του Ερντογάν Ρωσία, από την άφωνη ηγεσία των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας εκφράσει την καταδίκη της ενέργειας της μετατροπής του Μουσείου της Αγίας Σοφίας σε Τζαμί, από την Κυβέρνηση του Ερντογάν».

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε νομίζω κι εμείς ότι πρέπει να υπάρξει ένα ψήφισμα καταδίκης και έκφρασης θέσης από το Δημοτικό μας Συμβούλιο. Θεωρούμε ότι εφόσον υπήρχε η πρόθεση να έρθει, θα ήταν ορθότερο να έρθει λίγο νωρίτερα ώστε να δοθεί η δυνατότητα επεξεργασίας, εν πάση περιπτώσει.

Αυτό που τουλάχιστον ενδιαφέρει εμένα, γιατί η καταδίκη είναι εύκολη, το ζήτημα είναι όμως τι θέσει εκφράζει κανείς με την καταδίκη και κυρίως βλέπουμε πολλούς εκφραζόμενοι κυρίως από το κυβερνητικό στρατόπεδο αυτό που προτείνουν είναι να γίνουμε μια πολιτική Ερντογάν στην Ελλάδα. Δηλαδή μια πολιτική εθνικισμού, ως απάντηση στον εθνικισμό και πρόταση της Ακροδεξιάς της Τουρκίας γιατί αυτή ήταν πρόταση εδώ και χρόνια του Κόμματός των Γκρίζων Λύκων της Τουρκίας, που αποδέχτηκε ο Ερντογάν εν τέλει.

Άρα κατά την άποψή μου στην πρόταση που κάνει το ΚΚΕ αποτυπώνεται αυτό, αποτυπώνεται βεβαίως μόνο το Κομμουνιστικό Κόμμα Τουρκίας, αλλά δεν είναι μόνο το Κομμουνιστικό Κόμμα της Τουρκίας, δηλαδή υπάρχουν και στην Τουρκία πλήθος φορέων και προοδευτικών και λαϊκών δυνάμεων που έχουν βγει ξεκάθαρα ενάντια.

Άρα εμείς θα θέλαμε σε οποιοδήποτε ψήφισμα κι αν ψηφιστεί να υπάρχει το στοιχείο ότι δεν είναι η Τουρκία μόνο ο Ερντογάν και η βέβηλη αυτή κίνηση που έκανε, αλλά ότι υπάρχει και μια προοδευτική, δημοκρατική Τουρκία η οποία παλεύει και αγωνίζεται ενάντια σε τέτοιες κινήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω ότι το συγκεκριμένο θέμα δεν πρέπει να περιοριστεί σε κομματικά πλαίσια. Δεν θα συμφωνούσα απόλυτα με την πρόταση που κάνει ο Δήμαρχος αλλά βλέπω ότι αυτό το κείμενο μπορεί να καλύψει ευρύτερα αυτό που θέλουμε να εκφράσουμε που είναι η αντίθεσή μας στη συγκεκριμένη ενέργεια.

Εάν μπορούμε στη λογική των αναλύσεων του τι φταίει, το ποιοι είναι από πίσω, το ποιοι λειτουργούν και ποιες δυνάμεις στηρίζουν τι, νομίζω ο καθένας μας έχει τις απόψεις του και είναι διαφορετικές οι απόψεις μας. Αν και κ. Δήμαρχε δεν συμφωνώ απόλυτα, αλλά πάντως είναι οπωσδήποτε καταλληλότερο για να εκφράσει μια πιο συνολική τοποθέτηση και θα το ψήφισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ συμφωνώ με το ψήφισμα, θα μπορούσαμε απλώς αν μπορεί να γίνει μια πρόταση κ. Δήμαρχε για να περιλαμβάνει και την επιθυμία του κ. Βασιλόπουλου, εκεί που λέει «δυστυχώς τέτοιες πολιτικές ενέργειες» θα μπορούσε να μπει «τέτοιες εθνικιστικές πολιτικές ενέργειες», ώστε να καλύψει ακριβώς αυτό που είπατε. Δεν ξέρω αν θέλει ο κ. Δήμαρχος να κάνει αυτή τη διόρθωση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχω αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είναι πιο ισχυρό αν φύγει ένα ψήφισμα από εδώ, αν ακόμη και για την Αγιά Σοφιά πρέπει να κάνουμε ξεχωριστά ψηφίσματα, και τη δική μας Μητρόπολη θα κάνει Τζαμί ο Ερντογάν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να το κάνει γιατρέ μου, ευχαριστούμε πάρα πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην πρόταση του κ. Κωνσταντινίδη εγώ συμφωνώ, αν συμφωνεί και ο κ. Βασιλόπουλος το προσθέτουμε.

(Διαλογικές συζητήσεις - Κλειστά Πρακτικά)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτό το ψήφισμα καταθέτουμε εμείς, δεν θεωρούμε ξεκομμένο το τι συμβαίνει με το συγκεκριμένο μνημείο με το γεγονός ότι σήμερα υπάρχει μια κατάσταση πάρα πολύ έκρυθμη.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Ντάτση ξέρετε τι γίνεται; Εμείς έχουμε κάποια αρχή και δεν είναι έρχεσαι πρώτα για να την αποκτήσεις, επειδή την έχεις πας προς τα εκεί. Αυτή η αρχή κατά την γνώμη μου είναι ότι δεν θα βγούμε να φωνάξουμε ότι έγινε κάποιος φόνος. Θα προσπαθήσουμε να αναδείξουμε το φονιά. Αυτή είναι η διαφορά στα δυο ψηφίσματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πάμε σε ψηφοφορία των δυο ψηφισμάτων.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου με τη συμπλήρωση ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν το συμπληρώνουμε να το έχουμε έτσι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το κάνουμε τη διαδικασία. Ας κάνουμε την ψηφοφορία, μα το είπαμε. Δεσμευθήκαμε θα φέρουμε την πρόταση αυτή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα βάλουμε τη λέξη που είπε ο κ. Κωνσταντινίδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ως πολιτική ανάλυση συμφωνώ με το κείμενο του ΚΚΕ, εγώ θεωρώ ότι θα έπρεπε να υπάρξει ένα ψήφισμα εκεί. Να υπάρξει ένα ψήφισμα και όχι με διαδικασία.... Εντάξει δεν λέω ότι έγινε με πρόθεση, αιφνιδιασμού. Δηλαδή ότι το βλέπουμε τελευταία στιγμή.

Εν πάση περιπτώσει το κείμενο του ΚΚΕ βάζει ένα πλαίσιο, πάνω στο οποίο γίνεται όλο αυτό και βάζει κάποιες αιτίες. Ενώ το άλλο, είναι

ένα κείμενο γενικώς καταδίκης. Το ζήτημα είναι αν εμείς έχουμε να πούμε γιατί γίνεται και αν προτείνουμε και κάτι. Και στο κείμενο που υπάρχει, είναι απλώς μια καταδίκη.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τι συμπληρώνεις εκεί; Αν θα συμπλήρωνες κάτι.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θα ήθελα να υπάρχει το μήνυμα ότι η Τουρκία δεν είναι μόνο ο Ερντογάν και ότι αντιστέκονται πολλοί άλλοι άνθρωποι με τους οποίους συμπαρατασσόμαστε και δεύτερον ότι εμείς είμαστε υπέρ της ειρήνης, της συνεργασίας και της καλής γειτονίας των δύο λαών.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν διαφωνώ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Γράψτο, διάβασέ το και επανερχόμαστε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βάλε τις δυο αυτές προτάσεις εσύ και θα το δούμε οι δυο μας μετά. Το γεγονός της προοδευτικής Τουρκίας μας βρίσκει όλους σύμφωνους. Άλλωστε βγήκαν ήδη συγγραφείς, διανοούμενοι, καλλιτέχνες, δημοσιογράφοι και καταδίκασαν αυτή την κίνηση, δεν έχω καμία αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε συγγνώμη θα ψηφίσουμε τώρα.... ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι να το διαμορφώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία θα το διαμορφώσετε και θα το πούμε μετά, εντάξει. Αυτό που θέλω να πω πριν ξεκινήσουμε και μπούμε στα εκτός ημερήσιας, θέλω να κάνουμε ενός λεπτού σιγή για έναν άνθρωπο που ήταν υπάλληλος στο Δήμο τον Γιάννη Φωλιά να τον τιμήσουμε και να βγάλουμε και μια ανακοίνωση σα Δημοτικό Συμβούλιο.

Τηρείται ενός λεπτού σιγή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης να σας το διαβάσω και να πάμε σε ψήφιση αν εισάγεται πρώτα απ' όλα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με το προηγούμενο τι κάνατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούσατε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το ξαναφέρουμε, αφού το διαμορφώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης είναι «Έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Μπορούμε saving food – saving lives» με έδρα την Αθήνα και νόμιμο εκπρόσωπο διαχειριστή τον κ. Αλέξανδρο Θεοδωρίδη. Για την

υλοποίηση του προγράμματος έκτακτης επισιτιστικής ενίσχυσης με υλοποίηση Σεπτέμβριο – Δεκέμβριο 2020 και 2^ο Ορισμός και εξουσιοδότηση νομίμου εκπροσώπου για την υποβολή της αίτησης προσφοράς και την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού. Εισηγήτρια η κα Παπακώστα.

Κύριο συνάδελφοι, εισάγεται το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Μπορούμε saving food – saving lives»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Καλησπέρα σας. Την εισήγηση την έχετε διαβάσει, πρόκειται για μια δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» που απευθύνεται σε Δήμους. Με βάση την πληθυσμιακή κατάταξη του Δήμου μας εμείς θα λάβουμε από Σεπτέμβρη μέχρι Δεκέμβρη 9 διατακτικές μηνιαίως οι οποίες θα διοχετευτούν ύστερα από κοινωνική έρευνα σε ανθρώπους του Δήμου μας που έχουν ανάγκη και έχουν προκύψει και μέσω του COVID.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος να κάνει ερώτηση; Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εγώ θέλω να ρωτήσω επειδή η προθεσμία είναι 31/7 κατ' αρχήν αυτές οι διατακτικές τι ποσό είναι.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Συγγνώμη παράλειψή μου, είναι 100 € η μία.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Δηλαδή θα έρθουν πόσες; Συνολικά τι ποσό είναι;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Είναι 9 διατακτικές το μήνα, επί τέσσερις μήνες: Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο, Δεκέμβριο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: 9 των 100 δηλαδή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: 9 των 100 μηνιαίως. Οπότε 9 ωφελούμενοι το μήνα ...

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Για 9 ωφελούμενους μιλάμε.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ναι.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Τους ωφελούμενους πως θα τους βρούμε;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Θα τους βρούμε μέσω των κοινωνικών λειτουργιών του Δήμου.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Δηλαδή από ποια πηγή;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Από ποια δομή;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εν πάση περιπτώσει επειδή αναφέρεται σε οικονομικά ασθενείς λόγω COVID, άρα θα πρέπει να έχουν αυτά τα χαρακτηριστικά.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Έχουν προκύψει ανάγκες μέσα από τη δομή έκτακτης ανάγκης που είχαμε δημιουργήσει και υπάρχουν πολύ συγκεκριμένοι άνθρωποι οι οποίοι έχουν ανάγκη και μπορούν να καλυφθούν. Έτσι κι αλλιώς θα θέλαμε περισσότερες, δηλαδή ο αριθμός είναι πολύ μεγαλύτερος.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εντάξει είναι μικρός ο αριθμός.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Θα προσπαθήσουμε ...

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Αυτό λέω πως θα γίνει η επιλογή. Δηλαδή μπορεί να είναι 100 αυτά τα άτομα που έχουν αυτά τα χαρακτηριστικά, πως θα γίνει η επιλογή;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Οι κοινωνικοί λειτουργοί θα το κάνουν. Θα συλλέξουμε τις ανάγκες, ακόμη δεν το έχουμε κάνει, πρέπει πρώτα να εγκριθεί και στη συνέχεια μπορώ να σας ενημερώσω.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: 31/7 πρέπει να έχουμε και τα άτομα;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Όχι.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Απλά να γίνει η σύμβαση.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Απλά να υπογράψουμε τη σύμβαση, ναι.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Αυτό ρωτώ αν πρέπει να έχουμε ήδη και τα άτομα.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Όχι.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εντάξει, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τα κριτήρια στο ποιοι θα είναι ωφελούμενοι τα ξέρουμε ή θα τα βρούμε; Παράδειγμα όταν κάποιος λόγω COVID έμεινε άνεργος και

παραμένει άνεργος, αυτό είναι ικανό κριτήριο για να μπει κάποιος σε αυτή τη λίστα;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Σας είπα και προηγουμένως ότι θα αξιολογηθούν οι ανάγκες από τους κοινωνικούς λειτουργούς θα συγκεντρωθούν τα αιτήματα και με κοινή απόφαση των κοινωνικών λειτουργών όλων των δομών θα καταλήξουμε στο ποιοι άνθρωποι έχουν την περισσότερη ανάγκη. Έχουν γίνει κάποιες κοινωνικές έρευνες, ίσως γίνουν κάποιες επισκέψεις επιπλέον έτσι ώστε να αξιολογήσουμε τις καταστάσεις που μπορεί να έχουν προκύψει. Δηλαδή θα βασιστούμε στις Κοινωνικές Υπηρεσίες και στους ανθρώπους που το τρέχουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί κα Παπακώστα δεν ενεργοποιείτε την Επιτροπή των Απόρων που έχει αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο επ' αυτού;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Γιατί η Επιτροπή των Απόρων δεν έχει επαφή με τους ωφελούμενους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να πω ότι από εκεί μπορεί να αξιολογηθεί. Νομίζω ότι πέρα των κοινωνικών λειτουργών υπάρχει μια Επιτροπή Απόρων η οποία ασχολείται με τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Εκτιμώ ότι μετά από την διερεύνηση που θα κάνουν οι Υπηρεσίες, θα πρέπει αυτό να περάσει και από μια Επιτροπή, την οποία έχει αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Έτσι νομίζω θα διασφαλιστεί η φερεγγυότητα των όποιων εισηγήσεων και η κατανομή των ποσών σε αυτούς που πρέπει να κατανεμηθούν. Δεν νομίζω ότι πρέπει να αποκλειστεί η Επιτροπή αυτή.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Δεν έχω αντίρρηση και δεν αποκλείεται η Επιτροπή, αν τίθεται ως δική σας πρόταση δεν έχω καμία αντίρρηση. Απλά οι κοινωνικοί λειτουργοί που ξέρουν τους ωφελούμενους εμείς λόγω GDPR δεν μπορούμε να έχουμε τα ονόματα, να ξέρουμε κάποιον, ούτε η Επιτροπή Απόρων γνωρίζει ποιοι είναι. Και αυτοί που θα λάβουν τα στοιχεία των ανθρώπων που θα συμμετάσχουν στη διανομή των διατακτικών, θα λάβουν μόνο τα αρχικά των ονομάτων.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Παπακώστα, εγώ δεν διαφωνώ σε αυτό που λέτε, όταν ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία από τους

υπηρεσιακούς παράγοντες, πρέπει να υπάρχει και μια Επιτροπή η οποία θα εγκρίνει τελικά το αποτέλεσμα.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Αυτό είναι μια επιπλέον δικλείδα ασφαλείας που δεν έχω καμία αντίρρηση να γίνει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό προτείνω.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Δεν έχω καμία αντίρρηση σε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Μια ερώτηση θέλω να κάνω. Είναι 9 διατακτικές το μήνα επί 100 € για τέσσερις μήνες. Οι ωφελούμενοι βάσει του προγράμματος ή βάσει ό,τι αποφασίσουμε θα είναι 9 ή θα είναι 9x4, 36 ωφελούμενοι που θα πάρουν από 100 € ο καθένας;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Όχι, θα είναι 9 κάθε μήνα έτσι ώστε να μπορέσουμε να καλύψουμε ...

A. ΛΕΚΚΑΣ: 9 διαφορετικοί κάθε μήνα;

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ναι. Έτσι ώστε να μπορούσαμε να καλύψουμε περισσότερες ανάγκες.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Άρα μιλάμε για 36 ανθρώπους.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ναι.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Ωραία, αυτό ήθελα να διευκρινίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, πάμε σε ψηφοφορία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, θα γίνει δεκτή αυτή η πρόταση που κάναμε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε ήσασταν στις ερωτήσεις και θέλουμε να τοποθετηθούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι και βέβαια, απλά δεν μου είπατε ότι θα μιλήσετε γι' αυτό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ήταν οι ερωτήσεις γι' αυτό δεν το είπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τώρα το τελευταίο διάστημα ιδιαίτερα με την επιδημική κρίση έχει παρατηρηθεί ότι πάρα πολλές ΜΚΟ, ιδιώτες, Ιδρύματα, εταιρείες γίνονται χορηγοί στους Δήμους στα πλαίσια της «Βοήθεια στο Σπίτι» και σε άλλες κοινωνικές Υπηρεσίες έχουν παραχωρήσει.

Αυτό γινόταν τα προηγούμενα χρόνια συνολικότερα και σε άλλους τομείς, έχει γίνει και σε διάφορα Νοσοκομεία η γνώμη μας είναι ότι σήμερα η Κυβέρνηση προωθεί πάρα πολύ έντονα και αποθεώνει την ιδιωτική πρωτοβουλία και τους χορηγούς και ότι αυτό όλο το πλαίσιο των χορηγιών και της αφαίρεσης σιγά - σιγά της χρηματοδότησης και της ευθύνης από το κράτος σε βασικές ανάγκες, με αυτές τις χορηγίες επιδιώκεται το ξέπλυμα του ιδιωτικού επιχειρηματικού τομέα στη συνείδηση του λαού, έτσι ώστε να αποσπαστεί η συναίνεσή του και να προλειανθεί και το έδαφος για το επόμενο βήμα στην πολιτική της ιδιωτικοποίησης και της εμπορευματοποίησης σε διάφορους τομείς των Δήμο μέσα από ΣΔΙΤ και άλλους όμοιους τρόπους.

Παρ' όλα αυτά η γνώμη μας είναι ότι από τη στιγμή που δεν έχει καμία ρήτρα δεν υπάρχει καμία υποχρέωση του Δήμου προς το δωρητή είτε μέσα από διαφημίσεις, είτε μέσα από κοινές εκδηλώσεις, είτε μέσα από παραχωρήσεις τυπικές ή άτυπες διάφορες διαφημιστικές καμπάνιες τα χρήματα αυτά, ναι, να δοθούν. Επομένως το υπερψηφίζουμε σε αυτή τη βάση.

Να πω εδώ, να αναπτύξω σε σύντομο χρόνο και ένα άλλο θέμα. Σήμερα έχουμε φτάσει να συζητάμε για τις φοροαπαλλαγές που θα έχουν οι εταιρείες όπως προωθεί η Κυβέρνηση, την κατάργηση του ΦΠΑ όταν μπαίνουν αυτές χορηγοί.

Κατά τη γνώμη μας από τη στιγμή που μπορούν να δίνουν δωρεές και χορηγίες σημαίνει ότι μπορούν να φορολογηθούν πιο πολύ το μεγάλο κεφάλαιο και να δοθεί περισσότερο χρήμα στον λαό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γκρίτζαλης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει τον λόγο; Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι με τη συμπλήρωση του κ. Τομπούλογλου;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν το κάνετε δεκτό αυτό που είπα ότι στη συνέχεια η Επιτροπή Απόρων θα επιληφθεί και θα αποφασίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Μπορούμε saving food – saving lives» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε με τις τοποθετήσεις των επικεφαλής. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ήθελα να βάλω διάφορα, αλλά επειδή προχωρήσαμε πέρασε η ώρα. Θα βάλω μόνο ένα θέμα, το θέμα του ΕΣΤΙΑ. Τι ακριβώς σκοπεύετε να κάνετε με το ΕΣΤΙΑ. Υπήρξε μια σύσκεψη του Δημάρχου με τους επικεφαλής στην οποία παρευρέθηκαν από εμάς δυο συνάδελφοι οι οποίοι ενημερώθηκαν, καταθέσαμε κι ένα ερώτημα στην Κοινωνική Επιχείρηση, έχουμε κάνει κι εμείς την έρευνά μας σε σχέση με το πώς θα αντιμετωπίσουν οι άλλοι Δήμοι την κατάσταση αυτή και πως με ένα τρόπο θα διαπραγματευτούν, αλλά θεωρούμε σε κάθε περίπτωση πως το θέμα αυτό το οποίο είναι πολύ σοβαρό γιατί αφορά και τους ωφελούμενους (περίπου 350) αφορά και ιδιοκτήτες ακινήτων και αφορά και υπαλλήλους που έχουν σύμβαση με το Δήμο και θα πρέπει να έρθει το θέμα να πάρουμε μια απόφαση και να δούμε πως θα προχωρήσουμε σε ένα νέο σχεδιασμό για το ΕΣΤΙΑ.

Σε κάθε περίπτωση δεν θέλω να πω για το Δήμο, αυτό το οποίο γίνεται αυτή τη στιγμή κατά τη δική μου άποψη έχει τρία χαρακτηριστικά:

Το πρώτο είναι ότι η Κυβέρνηση στο προσφυγικό επιλέγει με κάθε δυνατό τρόπο να κάνει δύσκολη τη ζωή των αιτούντων άσυλο στη χώρα μας σε επίπεδο αποτροπής, σε επίπεδο καταστολής, σε επίπεδο εξώσεων στον ένα μήνα όταν βγει η απόφαση για το άσυλο και σε συνθήκες βέβαια που τις βλέπουμε και που αποτελούν ντροπή για τον ανθρώπινο πολιτισμό όπως είναι η Μόρια, αλλά και οι περισσότερες δομές.

Το δεύτερο είναι ότι με την ΚΥΑ που βγήκε, αν προσέξει κανείς μειώνει πάρα πολύ τη χρηματοδότηση για το ΕΣΤΙΑ και τι κάνει; Αυξάνει τη χρηματοδότηση για μεγάλες δομές. Δηλαδή τι λέει; Αν υπάρχει ένα πρόγραμμα στη χώρα ένταξης προσφύγων που προσπαθεί με κάποιο τρόπο να επιτύχει την ένταξη των ανθρώπων μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία,

μέσα από την πολιτισμική διαδικασία, μέσα ίσως και την εργασιακή ένταξη κάποιων ανθρώπων, αυτό είναι το ΕΣΤΙΑ.

Και έρχεται και κόβει 30% τη χρηματοδότηση εκεί και αυξάνει τη χρηματοδότηση στις μεγάλες δομές, δηλαδή εκεί που είναι συγκεντρωμένοι όλοι σε κλειστές δομές. Είναι απίστευτο. Δηλαδή εκεί η χρηματοδότηση από εκεί που στο ΕΣΤΙΑ πάει στο 6-19 εκεί πάει πάνω από 14 € ανά ωφελούμενο. Γιατί; Γιατί τους θέλει μαντρωμένους, ελεγχόμενους και χωρίς καμία δυνατότητα ενσωμάτωσης και ένταξης στην κοινωνία.

Αυτό είναι κάτι που δεν αφορά το Δήμο μας δεν το έχει σχεδιάσει ο Δήμος μας, είναι μια κεντρική πολιτική στην οποία πρέπει με κάθε τρόπο να πάρουμε θέση και να διεκδικήσουμε την ομαλή συνέχιση του προγράμματος γιατί θεωρώ ότι και ως Δήμος και το θεωρώ και τιμή μας το γεγονός ότι από τους μικρούς Δήμους της Αττικής, δηλαδή η Αττική έχει 65-66 Δήμους, ήμασταν ο μόνος Δήμος γιατί κανείς άλλος δεν ήθελε να πάρει αυτό το φορτίο και να αναλάβει και την πολιτική ευθύνη και το πολιτικό κόστος του να φέρει κάποιους πρόσφυγες, που υπάρχουν και εύλογοι φόβοι και ανησυχίες και ρατσισμός βεβαίως υπάρχει, αλλά λέω γι' αυτό το οποίο είναι λογικό.

Θεωρώ ότι η εμπειρία που έχουμε είναι απόλυτα επιτυχημένη. Εντάξει προβλήματα και παρατράγουδα μπορεί να υπάρξουν όπως υπάρχουν και στις γειτονιές μας και από ντόπιους συντοπίτες μας, αλλά θεωρώ ότι ήταν ένα επιτυχημένο παράδειγμα πως μπορούν οι άνθρωποι αυτοί να πάνε τα παιδιά τους μαζί με τα παιδιά μας στο σχολείο, να πάνε και να δουλεύουν όπως δουλεύουν και οι υπόλοιποι Έλληνες και να υπάρχει μια ομαλότητα και αυτό έρχεται και το τινάζει στον αέρα.

Θεωρώ ότι η αντίδραση του Δήμου μας πρέπει να είναι ο συντονισμός μαζί με όλους τους υπόλοιπους φορείς που εμπλέκονται στο προσφυγικό και τους Δήμους ειδικά, ώστε να διεκδικήσουμε να συνεχιστεί με ομαλό τρόπο γιατί θεωρώ ότι ακόμη και τώρα θα διαπραγματευτεί η Κυβέρνηση, δηλαδή ότι το πράγμα δεν είναι εντελώς τελειωμένο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ξεκινάω από το τελευταίο που είπε ο κ. Βασιλόπουλος. Εγώ πραγματικά δεν γνώριζα ότι από τους 66

Δήμους της Αττικής ουσιαστικά είναι ο μόνος μικρός Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας –εκτός από την Αθήνα και τον Πειραιά- που έχει υιοθετήσει το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ και θέλω πραγματικά να πω ότι συμφωνώ με την ενέργεια της προηγούμενης Διοίκησης και τους συγχαίρω γι' αυτό που έκαναν, έστω κι αν ήμασταν ο μόνος μικρός Δήμος που υιοθέτησε αυτό το πρόγραμμα.

Δυο θέματα κ. Δήμαρχε. Διαβάζουμε συνεχώς ότι οριστικοποιείται το σχέδιο για την έλευση του Μετρό και στη Νέα Φιλαδέλφεια. Ήθελα να σας πω ότι από την αρχή που αναλάβατε, από το 1^ο Συμβούλιο κιάλας, είχα διατυπώσει την άποψη ότι ο σταθμός του Μετρό, κατά την εκτίμησή μου δεν θα πρέπει να γίνει στην πλατεία Πατριάρχου.

Κατά την εκτίμησή μου και την πρότασή μου είπα ότι ο Δήμος πρέπει να παρέμβει ώστε ο σχεδιασμός να έχει ως αποτέλεσμα τον σταθμό του Μετρό στο Πάρκο Μικρασιατών, που είναι ουσιαστικά στο μέσο της πόλης και εξυπηρετεί και τις ανάγκες του νέου γηπέδου.

Ήθελα να μας πείτε εάν συμφωνείτε κατ' αρχήν με την άποψη αυτή, γιατί δεν είναι απαραίτητο να συμφωνείτε και αν έχετε κάποια παρέμβαση ή αν σκέφτεστε να το κάνετε.

Και ένα δεύτερο, θα πρότεινα στο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα να καταδικάσει τους βανδαλισμούς αυτή τη φορά έγιναν για ένα πολιτικό συγκεκριμένο Κόμμα, τα γραφεία μάλλον μιας τοπικής Οργάνωσης της Νέας Δημοκρατίας στην περιοχή μας, κατ' επανάληψη έχει συμβεί αυτό εδώ και νομίζω το Δημοτικό Συμβούλιο για οποιοδήποτε Κόμμα αν συνέβαινε αυτό, κοινοβουλευτικό Κόμμα ή φορέα πολιτικό, ας μην είναι μόνο κοινοβουλευτικό Κόμμα, θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να καταδικάσει αυτές τις ενέργειες οι οποίες πιστεύω ότι δεν υπηρετούν τουλάχιστον τη δημοκρατία.

Προχθές ξανά έγινε επίθεση στα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας εδώ, τα είχαν βάψει πριν από μερικούς μήνες με κόκκινες μπογιές, τώρα πέταξαν μαύρες μπογιές. Εγώ ειδοποιήθηκα από την Αστυνομία. Εκτιμώ ότι πρέπει να γίνει καταδίκη αυτών των ενεργειών, εγώ το θα πρότεινα για οποιοδήποτε Κόμμα θα είχε υποστεί τέτοιες ενέργειες, διότι νομίζω ότι σε μια δημοκρατική πόλη όπως είναι η Νέα Φιλαδέλφεια, αυτές οι ενέργειες δεν αρμόζουν και ζητώ από το Δημοτικό Συμβούλιο, από εσάς κ. Πρόεδρε και από

εσάς κ. Δήμαρχε, να υπάρξει μια καταδίκη από το Δημοτικό Συμβούλιο αυτών των ενεργειών με αφορμή το συγκεκριμένο γεγονός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο γίνεται την επόμενη μέρα της εκδήλωσης της τουρκικής επιθετικότητας με έκδοση ΝΑΥΤΕΧ και της υψηλής ετοιμότητας των Ενόπλων Δυνάμεών μας. Την ίδια στιγμή η Κυβέρνηση διαφημίζει τις πρωτοβουλίες της γερμανικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για να λυθεί όπως λένε ο Γόρδιος Δεσμός στα ελληνοτουρκικά, εντείνοντας τα επικίνδυνα παζάρια και τα παιχνίδια με τη φωτιά.

Σα μια ακόμη σύμπτωση στην Αλεξανδρούπολη ξεφορτώνεται άλλη μια φονική μηχανή των ΗΠΑ αξιοποιώντας ως βάση τη λιμάνι για να προωθηθεί βορειότερα στα σύνορα με τη Ρωσία. Η εξασφάλιση της σταθερότητας και της ασφάλειας σε όλο της το μεγαλείο!

Το γεγονός ότι τα ευρωτουρκικά παζάρια γίνονται πια ένα πακέτο προς διευθέτηση, επιβεβαίωσε και η προχθεσινή επίσκεψη του Γερμανού Υπουργού στην Αθήνα, σε συνέχεια της τριμερούς συνάντησης Γερμανίας - Τουρκίας - Ελλάδας και του πρόσφατου Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων. Σε αυτό το πλαίσιο η τουρκική κυβέρνηση τα θέτει όλα στο τραπέζι: Αιγαίο, κυριαρχία νησιών, υφαλοκρηπίδα, γεωτρήσεις, εκλογή μουφτή κ.ά.

Όσο για το τι σημαίνουν για τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας η περιβόητη διεθνοποίηση και η αλληλεγγύη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι αναφορές του αρμόδιου επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Ηνωμένων Πολιτειών για διαφιλονικούμενα ύδατα στην Ελλάδα, είναι η καλύτερη απάντηση.

Άλλωστε, με κάθε ευκαιρία η Ευρωπαϊκή Ένωση ξεκαθαρίζει ότι προτεραιότητά της είναι η ενίσχυση των σχέσεων με την Τουρκία και σε αυτή τη στρατηγική εντάσσονται τα παζάρια στα οποία συμμετέχει η ελληνική Κυβέρνηση. Η επιθετικότητα της τουρκικής αστικής τάξης δεν αμβλύνεται αλλά ενισχύεται, αφού τόσο η Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και το ΝΑΤΟ «γκριζάρουν» σύνορα και κυριαρχικά δικαιώματα προκειμένου να τραβήξουν τη Τουρκία από την αγκαλιά της Ρωσίας, παίζοντας ταυτόχρονα το ρόλο του

προξενητή, ώστε να προωθηθεί η περιβόητη συνεκμετάλλευση στο Αιγαίο, που θα εμπεριέχει αντικειμενικά και τα σπέρματα της επόμενης κλιμάκωσης των ανταγωνισμών.

Αυτό που επιβεβαιώνεται είναι ότι λύση προς όφελος του ελληνικού και των γειτονικών λαών η οποία να διασφαλίζει την ειρήνη και την ευημερία δεν μπορεί να υπάρξει μέσα στο ευρωατλαντικό πλαίσιο. Καμία σταθερότητα δεν μπορεί να εξασφαλιστεί ούτε από τους πρόσκαιρους συμβιβασμούς, ούτε προφανώς από ένα θερμό επεισόδιο, που θα λειτουργήσει ως καταλύτης για διευθετήσεις, ώστε να εμφανιστεί ως λυτρωτική τελικά μια ευρωΝΑΤΟϊκή παρέμβαση.

Ηνωμένες Πολιτείες – ΝΑΤΟ και Ευρωπαϊκή Ένωση είναι 5^η φάλαγγα, είναι ο Δούρειος Ίππος που οι Ελληνικές Κυβερνήσεις αποκαλούν συμμάχους και εταίρους. Αυτοί οι σύμμαχοι και οι εταίροι είναι στο πλαίσιο των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών με την Ρωσία, που κάνουν πλάτες στην άρχουσα τάξη της Τουρκίας, τη Συρία και του Ιράκ, που αδιαφορούν για την επιθετικότητά της στην Κύπρο, που ανέχονται και αδιαφορούν για την επέμβασή της στη Λιβύη, που απλώς παρακολουθούν και νίπτουν τα χείρας τους απέναντι στην τακτική της Τουρκίας έναντι της Ελλάδας, σπρώχνοντας έτσι το διακηρυγμένο στόχο του κεφαλαίου για συνδιαχείριση του Αιγαίου με την ελληνική αστική τάξη.

Η μόνη ασπίδα μας είναι ο ίδιος μας ο λαός. Είναι οι γέφυρες φιλίας με τους άλλους λαούς, είναι η ειρήνη που δεν επιτρέπει τα πεζούλια μας να μπουκνουν σε διαπραγμάτευση ούτε να γίνουν το λάφυρο των ΕΧΟΝ, των ΤΟΤΑΛ των από εδώ και από εκεί consortium. Σε κάθε περίπτωση τα παιδιά μας δεν είναι κρέας για τα κανόνια, αλλά ούτε και ραγιάδες υπό καμία ξένη σημαία. Λύση προς όφελος του λαού μπορεί να υπάρξει μόνο μέσα από την πάλη ενάντια στην πολιτική εμπλοκής σε επικίνδυνους σχεδιασμούς για λογαριασμό της αστικής τάξης, μέσα από την πάλη για αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Και τώρα έρχομαι στα καθ' υμάς. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για το πρόγραμμα των εργασιών στα σχολεία και κατά πόσο το πρόγραμμα αυτό λαμβάνει υπόψη του τις εκθέσεις των διευθυντών των σχολείων για τις απαραίτητες εργασίες στα σχολεία. Όπως ξέρουμε κάθε

Ιούνιο στο τέλος του σχολικού έτους οι διευθυντές καταθέτουν μια τέτοια έκθεση με τις εργασίες που θέλουν να γίνουν στα σχολεία τους.

Επίσης είχαμε αποφασίσει στο Διοικητικό Συμβούλιο να υπάρχει μια έκθεση των απαραίτητων εργασιών στα σχολεία της πόλης μας από πλευράς Δήμου και θέλουμε να γνωρίζουμε αν έχει συνταχθεί αυτή η έκθεση και αν συμπεριλαμβάνονται σε αυτήν εργασίες επισκευής του 1^{ου} ΕΠΑΛ και το υπάρχει 3^{ου} Λυκείου που είχαν προκύψει μετά τον περσινό σεισμό.

Επίσης αν μπορείτε να μας ενημερώσετε για τις πρόσφατες συζητήσεις που είχαμε με την ΚΤΥΠ καθώς και για τις ενέργειες που έχετε κάνει ως Δήμος, αν προκύψει ξανά πρόβλημα με το άνοιγμα των σχολείων. Γιατί ακούσαμε την υφυπουργό να λέει ότι υπάρχουν δυο σενάρια για το άνοιγμα και πρόκειται να γίνει πάλι το καραγκιοζιλίκι που έγινε το Μάιο και τον Ιούνιο.

Επίσης να σας θυμίσω ότι εκκρεμεί και μια απάντησή σας στην ερώτηση που είχαμε καταθέσει για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιάννη, θύμισέ μου ποια ήταν η ερώτηση;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε αποφασίσει να λέμε πριν τον Σεπτέμβριο τις εργασίες που πρέπει να γίνουν στα σχολεία και να ελέγχουμε ένα πρόγραμμα τι εργασίες πρέπει να γίνουν. Έχουμε καταθέσει ένα ερώτημα για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς για τον αριθμό των παιδιών.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σήμερα το πήρα εγώ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Χτες το στείλαμε και το προώθησε η Επιτροπή.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Για τα νηπιαγωγεία είμαστε εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει ο κ. Κωνσταντινίδης να πει κάτι;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είναι πιο τεχνικά και ο κ. Κανταρέλης θα μπορούσε να...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρη χαίρομαι που επαναφέρεις το θέμα του ΕΣΤΙΑ γιατί πραγματικά τον τελευταίο μήνα έχουν γίνει απανωτές συναντήσεις συνεχείς και με την Ύπατη Αρμοστεία, συνεχείς επαφές με τους επικεφαλής της Κοινωφελούς, συνεχείς επαφές μέσω e-mail που πηγαινοέρχονται εν είδη χαρτοπόλεμου και τουλάχιστον τρεις τέσσερις συσκέψεις που έγιναν εκτός

αυτής που ενημέρωσα τους αρχηγούς των πολιτικών Παρατάξεων τους επικεφαλείς, συσκέψεις που έγιναν με τα μέλη με τους επικεφαλής της Κοινωφελούς τον κ. Καραβία, την κα Αλιμπέρτη και δυο τρία άλλα στελέχη.

Είναι γεγονός ότι το ΕΣΤΙΑ έχει ένα τεράστιο κοινωνικό υπόβαθρο, τεράστια ανθρωπιστική παρουσία και αυτό το διάστημα το τελευταίο τουλάχιστον τις τελευταίες 45 μέρες έχουν γίνει όλες αυτές οι επαφές που είχαν σαν στόχο να προσπαθήσουμε και προσπαθούμε ακόμη να διατηρήσουμε το ΕΣΤΙΑ τουλάχιστον στο Δήμο μας.

Ήρθα σε επαφή με τους Δημάρχους που φιλοξενούν το πρόγραμμα, όχι με όλους, με κάποιους εγώ με κάποιους η κα Αλιμπέρτη και ο κ. Καραβίας. Ετίθετο μέχρι στιγμής εν αμφιβόλω η συνέχεια του προγράμματος με βάση όχι μόνο τη μείωση του μοναδιαίου κόστους αλλά και οτιδήποτε είχε να κάνει με τις επισκευές των σπιτιών, με το 20% που θα δινόταν μετά από το πέρας του προγράμματος, τέλος πάντων οι αναλογίες οι οικονομικές αλλά και οτιδήποτε έχει να κάνει με τον «εξοπλισμό» σπίτια, μείωση στις ΔΕΚΟ και οτιδήποτε έχει να κάνει με αυτό που θα εξασφάλιζε τη συνέχεια του προγράμματος με ένα θετικό πρόσημο, έχει αρχίσει και παρουσιάζεται θολό.

Επίκειτο μια συνάντηση με τους Δημάρχους στη Λειβαδιά, αυτοί τέλος πάντων που έχουμε, νομίζω Δανάη ήσουν στην τελευταία συνάντηση που κάναμε, τέλος πάντων αυτή η συνάντηση ακυρώθηκε πάντως όχι με ευθύνη δική μας. Υπήρχε στην ατμόσφαιρα η άποψη ότι θα ήταν ουτοπικό το να συναντηθούν οι Δήμαρχοι όταν οι εξαγγελίες της Κυβέρνησης ήταν στο ίδιο μήκος κύματος τουλάχιστον στο οικονομικό κομμάτι.

Τελευταία συνάντηση κάναμε προχθές Γιώργο Θυμάμαι και σε αυτή τη συνάντηση το e-mail που στάλθηκε ήταν ένα e-mail το οποίο πάλι ανακοίνωνε ότι εμείς διατηρούμε τις επιφυλάξεις μας, είμαστε παρόντες, θέλουμε να συνεχίσουμε το πρόγραμμα απλά στο ίδιο μήκος κύματος με τους υπόλοιπους Δημάρχους που φιλοξενούν το πρόγραμμα εκτός της Αθήνας και του Πειραιά.

Θέτουμε προ των ευθυνών της την Κυβέρνηση ως προς το κομμάτι που αφορά την βιωσιμότητα από τη στιγμή που θα διατηρήσει το πρόγραμμα στα ίδια οικονομικά επίπεδα. Σε κάθε περίπτωση επαναλάβαμε

στο τελευταίο e-mail ότι εμείς είμαστε παρόντες, θέλουμε το πρόγραμμα, θέλουμε να το συνεχίσουμε απλά πρέπει η Κυβέρνηση να κάνει πίσω στο θέμα όχι μόνο του μοναδιαίου κόστους, αλλά και όλων των παραμέτρων που καθιστούν βιώσιμο το πρόγραμμα.

Στη διάθεσή σας όλα τα e-mail που έχουν ανταλλαγεί μεταξύ της Ύπατης Αρμοστείας, των επικεφαλής της κοινωφελούς και τα δικά μου που είναι τουλάχιστον τέσσερα – πέντε. Αυτά ως προς το ΕΣΤΙΑ.

Ναι κ. Τομπούλογλου στην καταδίκη αυτών των ενεργειών. Εμείς ως «Πολιτών Πολιτεία» βγάλαμε ανακοίνωση και καταδικάσαμε. Βεβαίως θέλω να πω ότι αφού το βγάλαμε ως «Πολιτών Πολιτεία» γιατί να μη συμφωνήσουμε σε μια συνολική καταδίκη ως Δημοτικό Συμβούλιο.

Επίσης πάνω σε αυτό μια και αναφέρθηκα στο καθολικό του Δημοτικού Συμβουλίου θα ήθελα να βγάλουμε και μια ανακοίνωση Πρόεδρε για τον Φωλιά Γιάννη για την ευσυνειδησία του, τον επαγγελματισμό του, τον τρόπο με τον οποίο ευσυνείδητα επί σειρά ετών των καθιστούσε πραγματικά ξεχωριστό ανάμεσά μας και ανάμεσα στους υπαλλήλους.

Για το Μετρό. Συζητήσεις για το Μετρό γίνονταν από την εποχή που ήμουν στο εθνικό Κοινοβούλιο κ. Τομπούλογλου το '11-'12 και άρχιζε τότε να γίνεται συζήτηση και για την αδειοδότηση για το γήπεδο της ΑΕΚ. Τότε παρουσιάστηκε και η περίπτωση της Γραμμής 4 του Μετρό.

Υπήρχαν και τότε αυτές οι απόψεις που δίστανται άλλοι λένε για την πλατεία Πατριάρχου ως κεντρικό σημείο της πόλης, άλλες απόψεις κατατέθηκαν και αφορούσαν τον Πάρκο Μικρασιατών, άλλες έλεγαν και πιο πάνω ακόμη αν θυμάμαι καλά περίπου μεταξύ Renault, Σκρα επειδή υπήρχε και ο χώρος βεβαίως προκειμένου να εξυπηρετεί και την άλλη πλευρά της εθνικής οδού.

Ομολογώ ότι δεν το έχω παρακολουθήσει από τότε το θέμα. Κρατώ την πρότασή σας για τον σταθμό του Πάρκου Μικρασιατών, νομίζω πως στις επόμενες συναντήσεις μια και είμαστε ένας Δήμος ο οποίος θα έχει λόγο στην επέκταση της Γραμμής του Μετρό και ως ωφελούμενοι, αλλά και ως έχοντες τον λόγο γιατί σίγουρα θα αναστατωθεί πάλι η πόλη με τις εργασίες αυτές, να είστε σίγουρος και μάλιστα δεν θα είχα καμία αντίρρηση

όχι μόνο να παραστώ εγώ ως Δήμαρχος αλλά και με τους επικεφαλής των Παρατάξεων.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η γνώμη σας ποια είναι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχω αντίρρηση για το Πάρκο Μικρασιατών, αλλά τίθενται κι άλλα ζητήματα: το υπέδαφος, ο υδροφόρος ορίζοντας και κάποιες άλλες παράμετροι. Και σας λέω το εξής και δεσμεύομαι ότι εάν γίνουν κάποιες συζητήσεις ή μάλλον να τις προκαλέσουμε αν θέλετε αυτές τις συζητήσεις, να πάμε σύσσωμοι εσείς ως επικεφαλής των Παρατάξεων και εγώ ως Δήμαρχος και να καταθέσουμε τις απόψεις μας.

Δεν θα πάρω πάνω μου ένα τόσο σοβαρό θέμα, θεωρώ πως μπορούμε να είμαστε όλοι συνυπεύθυνοι στις αποφάσεις που θα παρθούν για μια τέτοια απόφαση που θα αλλάξει επί τα βελτίω το μέλλον της πόλης μας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία αντίρρηση. Θα κοιτάξω μόλις εκπονηθούν αυτές οι πρώτες μελέτες που θα είναι καθοριστικές ελπίζω να προλάβουμε, αλλά οτιδήποτε έχει να κάνει με την πληροφόρηση που θα έχουμε σχετικά με την επέκταση της Γραμμής του Μετρό δεσμεύομαι ότι οι επικεφαλής των Παρατάξεων θα με συνοδεύσουν για να πάμε να συζητήσουμε με το αρμόδιο Υπουργείο ή με τα αρμόδια Υπουργεία γιατί προφανώς θα υπάρξει κάποια ΚΥΑ.

Για τον κ. Ζαχαριάδη. Το πρόγραμμα των εργασιών στα σχολεία είναι εδώ ο κ. Κανταρέλης από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών ο οποίος θα σας ενημερώσει. Σαφώς έχουν προχωρήσει, σαφώς έχουμε εκμεταλλευτεί το κενό που δημιουργήθηκε με τον κορωνοϊό αλλά κι αυτό που έτσι κι αλλιώς είθισται μέσα στο καλοκαίρι να χρησιμοποιείται γι' αυτές τις εργασίες, επίσης για τις εργασίες επισκευής του 1^{ου} ΕΠΑΛ είναι κάτι που θα σας ενημερώσει και ο κ. Κανταρέλης αλλά και ο κ. Κωνσταντινίδης.

Στις συσκέψεις μας που έχουν γίνει δυο φορές με την ΚΤΥΠ δώστε μου ένα λεπτό να σας πω τι συζητήθηκε και τι αποφασίστηκε. Συζητήθηκε το θέμα της πορείας κατασκευής του 3^{ου} Λυκείου, οι αισιόδοξες προβλέψεις του κ. Κατσή του Προέδρου της ΚΤΥΠ είναι ότι μέσα στο '21 θα έχουμε το 3^ο Γυμνάσιο – 3^ο Λύκειο.

Επισκεφθήκαμε τον υπεύθυνο μηχανικό τον εργοταξίαρχη του έργου, όπου και αυτός φιλοδοξεί ότι μέσα στο '21 θα έχουμε το καινούργιο Λύκειο και το καινούργιο Γυμνάσιο.

Συζητήθηκε η νέα πτέρυγα στο 1^ο Γυμνάσιο και Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας και αν θέλει ο κ. Κωνσταντινίδης μπορεί να είναι πιο αναλυτικός.

Συζητήθηκε μια προγραμματική για τα ΕΠΑΛ προκειμένου να παραχωρηθούν οι αύλειοι χώροι μετά τις 2 και μισή το μεσημέρι που έτσι κι αλλιώς έχει το δικαίωμα ο Δήμος να τους χρησιμοποιεί με την άδεια πια της ΚΤΥΠ προκειμένου να αποσυμφορήσουμε οποιουσδήποτε αθλητικούς χώρους που έχουν να κάνουν ειδικά με το μαζικό αθλητισμό.

Και συζητήθηκε και η κατασκευή νέων αιθουσών για Παιδικούς Σταθμούς σε χώρο του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

Αυτά επιγραμματικά. Στη διάθεσή σας ή ο κ. Κωνσταντινίδης ή εγώ να σας πούμε αναλυτικά τις περαιτέρω ενέργειες προκειμένου αυτά να υλοποιηθούν μέσα τουλάχιστον στον επόμενο χρόνο, στην επόμενη διετία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δήμαρχο, να πω ότι έχουμε δυο εκκρεμότητες. Η πρώτη είναι το ψήφισμα να το ολοκληρώσετε και το δεύτερο είναι η καταδίκη για την πράξη που έχει γίνει στα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας.

Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι πρέπει να γνωρίζετε το εξής: δεν έχει αλλάξει απολύτως τίποτε όσον αφορά τις προγραμματισμένες συντηρήσεις που κάνουμε κάθε καλοκαίρι στα σχολεία. Η Υπηρεσία είναι έτοιμη, έχει καταγράψει τις ανάγκες και έχουμε ξεκινήσει ήδη τις προπαρασκευαστικές ενέργειες για να μπούμε στα σχολεία γιατί ακόμη δεν έχουν κλείσει καλά – καλά όλα.

Από την άλλη έχω να σας πω το εξής: θα δείτε και στο Τεχνικό Πρόγραμμα και θα έρθει και μεθαύριο στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι κάνουμε ένα τεράστιο έργο που αφορά πλέον μεγαλύτερες ανάγκες των σχολείων που δεν είχαμε τη δυνατότητα με τις απλές συντηρήσεις του καλοκαιριού να κάνουμε, όπως αύλειοι χώροι που έχουν πολλά σχολεία ανάγκη, όχι άμεση αλλά είναι στα πρόθυρα πλέον να γίνει άμεση ανάγκη, εκμεταλλευόμενοι τη

ΣΑΤΑ του 2020 και 2021 ούτως ώστε κάνουμε ένα μεγάλο έργο ονομαστικής αξίας δηλαδή προϋπολογισμού 450.000 €, που πλέον εκεί έχουμε επικαιροποιήσει τις ανάγκες μέσω των διευθυντών όλων των σχολείων και μέσω των σχολικών Επιτροπών και κάνουμε αυτό το μεγάλο έργο το οποίο βέβαια θα μειώσει και τη δουλειά μας την καλοκαιρινή, ανά έτος, που κάνουμε κάθε χρόνο είναι τα άμεσα, τα βαψίματα, κάποιες μονώσεις, ξέρετε είναι τα γνωστά που κάνουμε κάθε φορά για να μπορούν να λειτουργήσουν τα σχολεία.

Εκεί για πρώτη φορά σκεφτήκαμε να εκμεταλλευτούμε τη ΣΑΤΑ που πάντα μένει, γιατί λέμε «άστη, άστη, άστη...» και μένει, να εκμεταλλευτούμε στο έπακρο τη ΣΑΤΑ και να τα δώσουμε όλα στα σχολεία γιατί τα σχολεία μας παλιώνουν, κακά τα ψέματα. Κάποτε ήταν καινούργια, λέγαμε «έχουμε πολλά καινούργια σχολεία» και πλέον τα σχολεία μας παλιώνουν.

Οι ανάγκες μεγαλώνουν και να ξέρετε, σας το είχα πει στο Συμβούλιο ότι γενικά με τα σχολεία έχουμε δείξει ιδιαίτερη ευαισθησία από την αρχή της ανάληψης της θητείας μας. Αυτά όσον αφορά το τεχνικό μέρος κ. συνάδελφε.

Και μια κουβέντα μιας και είπε για το 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο ο κ. Δήμαρχος, έχω να σας πω το εξής: ερχόμενος σε καθημερινή επαφή με τους υπεύθυνους του έργου και την εργοταξιάρχη του έργου που γίνεται το 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο, οφείλω να σας πω και να σας ενημερώσω ότι η μελέτη των ΚΤΥΠ έχει κάποια κενά τα οποία εμφανίζονται σιγά - σιγά και μας δημιουργούν επιπλέον προβλήματα στο χρόνο περαίωσης του έργου.

Παραδείγματος χάριν προχθές προέκυψε το θέμα των ομβρίων το οποίο δεν υπάρχει η πρόβλεψη που θα έπρεπε να υπάρχει, υπάρχει η πρόβλεψη όσον αφορά το Λύκειο και δεν υπάρχει πρόβλεψη για το Γυμνάσιο, κάτι το οποίο καταλαβαίνετε λόγω ελλιπούς μελέτης, δεν ξέρω, δεν μπορώ να σας το πω αλλά σε κάθε περίπτωση δημιουργεί προβλήματα στο χρόνο περαίωσης του έργου και αυτό θα ήθελα να σας το καταθέσω γιατί είναι ένα θέμα που βρήκαμε μπροστά σε συνεργασία με τον κατασκευαστή και με το εργοτάξιο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κανταρέλη. Κύριε Τομπούλογλου θα μας διαβάσετε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν έχω ψήφισμα, εγώ απλώς ζητώ να υπάρξει μια ομόφωνη καταδίκη των βανδαλισμών που έγιναν στα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας προχθές και το Δημοτικό Συμβούλιο να διατρανώσει την άποψή του ότι αυτές οι πράξεις είναι καταδικαστέες από όπου κι αν προέρχονται και σε όποιον κι αν αντιστοιχούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

(Διαλογικές συζητήσεις - Κλειστά Πρακτικά)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 243/2019 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου περί αποδοχής επιχορήγησης από το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, στη συζήτηση που έγινε προηγουμένως ξεκινώντας δεν ήθελα να διακόψω και σεβάστηκα τον χρόνο και τον κ. Πρόεδρο και τη διαδικασία, όμως θα ήθελα να ακουστεί από το βήμα το εξής: είμαστε κατ' αρχήν υπέρ της νομιμότητας και όσον αφορά τους Παιδικούς Σταθμούς και όσον αφορά τις παιδικές χαρές.

Καμιά φορά λέμε ότι λειτουργούν παράνομα, αλλά θέλω λίγο να είμαστε πιο προσεκτικοί, υπό την εξής έννοια: οι παιδικές χαρές πριν από τρία – τέσσερα χρόνια άλλαξε ο νόμος και άλλαξαν οι προδιαγραφές. Ήρθε η ευρωπαϊκή νομοθεσία και μας έφερε νέα δεδομένα. Κατά συνέπεια ήμασταν υποχρεωμένοι να τρέξουμε για να μπορέσουν να πιστοποιηθούν σύμφωνα με τη νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Αυτό δεν σημαίνει ότι ήταν παράνομες, δεν σημαίνει ότι λειτουργούσαν παράνομα.

Επίσης να σας πω το εξής: το 80% συζητώντας με την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Αθηναίων των παιδικών χαρών δεν έχουν καμία πιστοποίηση του Δήμου Αθηναίων. Θέλω να σας πω ότι είναι κάποιες διαδικασίες που προφανώς τρέχεις από πίσω από τη νομοθεσία και όσον αφορά ακόμη και τις αδειοδοτήσεις των Παιδικών Σταθμών. Τρέχεις από πίσω από τη νομοθεσία και κάθε φορά κάτι αλλάζει, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι λειτουργούν παράνομα.

Δεν μπορεί ένας Παιδικός Σταθμός να λειτουργήσει χωρίς άδεια λειτουργίας, δεν υπάρχει περίπτωση. Δεν ξέρω λέγονται πράγματα, ή αφήνονται εντυπώσεις και δεν υπήρχε καμία ώριμη μελέτη κ. Βασιλόπουλε. Η μελέτη είχε ξεκινήσει, γινόταν, ώριμη μελέτη δεν υπήρχε. Και αυτό δεν σας το λέω εγώ, υπάρχουν ντοκουμέντα, θα δείτε τις ημερομηνίες που τελείωσαν οι μελέτες υπογράφηκαν και μπήκε πλέον στο πρόγραμμα για να γίνουν όλες αυτές οι διαδικασίες... Καλό θα είναι να είμαστε λιγάκι πιο ουσιαστικοί σε αυτά.

Γ. ANEMOGIANNΗΣ: Επί του θέματος κ. Κανταρέλη.

Δ. KANTAREΛΗΣ: Συγνώμη αλλά σεβάστηκα τον χρόνο προηγουμένως και δεν ήθελα να διακόψω στο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, στο ψήφισμα.

Πάμε στο θέμα μας τώρα. Εκείνο που έχω να σας πω είναι το εξής: ουσιαστικά μειώσαμε δυο Κωδικούς και αυξήσαμε δυο Κωδικούς που αφορούν τη χρηματοδότηση από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ. Διαγράψαμε ουσιαστικά τον Κωδικό για φέτος «Προμήθεια παγκακιού WiFi» που έγινε και τόση κουβέντα εδώ σε αυτό το Συμβούλιο και διαγράψαμε και τον Κωδικό που αφορά την εκπόνηση κυκλοφοριακής μελέτης την επικαιροποίηση συν της Χαλκηδόνας.

Αντίθετα αυξήσαμε αντίστοιχα τον Κωδικό «Διάνοιξη και διαμόρφωση της οδού Λάρνακος» διότι καταφέραμε παρ' όλες τις πιεστικές ημερομηνίες στο Πράσινο Ταμείο και βάλαμε ένα κομμάτι της ανάπτυξης του χώρου πλέον, οπότε θεωρήσαμε σκόπιμο να προχωρήσει και η διάνοιξη του πεζοδρόμου της οδού Λάρνακος.

Και το δεύτερο Κωδικό που αυξήσαμε ήταν η συντήρηση της οδοποιίας η οποία είχε υπογραφεί επί προηγούμενης Διοίκησης κ. Βασιλόπουλου και μέσα σε αυτή την εργολαβία μπορέσαμε να αυξήσουμε κατά 15% το έργο και να στρώσουμε ουσιαστικά τον αύλειο χώρο του 3^{ου}

Γυμνασίου ως υποδομή για ένα γήπεδο 9x9. Είναι έτοιμη η υποδομή, είναι ωραιότατο, είναι στον άυλειο χώρο του 3^{ου} Γυμνασίου.

Σε κάθε περίπτωση εκεί δημιουργείται ένα γήπεδο το οποίο είναι 9x9 για το μαζικό αθλητισμό και αυτή η χρηματοδότηση με τη σύμφωνη γνώμη της Περιφέρειας είπαμε ότι μειώνοντας τους Κωδικούς της εκπόνησης της κυκλοφοριακής μελέτης που θα μπει το '21 να μπορέσουμε να τη βρούμε από εκεί.

Τις προσεχείς μέρες θα γίνει και η προμήθεια του χλοοτάπητα και θα μπορεί να παραδοθεί στους δημότες και στο μαζικό αθλητισμό και βέβαια στο 3^ο Γυμνάσιο τις σχολικές ώρες μέχρι τις 3 η ώρα για τη γυμναστική του, με σύμφωνη γνώμη του 3^{ου} Γυμνασίου και Κτιριακών Υποδομών, ενός γηπέδου 9x9.

Αυτοί είναι οι δυο Κωδικοί κύριοι συνάδελφοι και αυτοί είναι οι λόγοι που τους αυξήσαμε και επιλέξαμε να μειώσουμε τους άλλους δύο Κωδικούς διότι θεωρήσαμε ότι έχουμε περιθώριο μέσα στο 2021 να μπορέσουμε να ξαναφέρουμε και τα Παγκάκια WiFi που είναι μια πολύ ωραία περίπτωση για τη Νεολαία, αλλά φυσικά και την κυκλοφοριακή μελέτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θέλω να πω πολλά, εμείς καταψηφίσαμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, πλην όλων των χρηματοδοτούμενων τα οποία τα ψηφίζουμε και τώρα.

Μάθαμε την πληροφορία σήμερα για το γήπεδο 9x9. Ως ιδέα φαίνεται πολύ ωραία και εύκολη, όμως για εμένα είναι καταστροφή, γιατί. Αυτός ο χώρος εμείς τουλάχιστον είχαμε κάνει ένα σχεδιασμό να γίνει γήπεδο 11x11. Αυτό το οποίο έχουν ανάγκη αυτή τη στιγμή ...

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βγαίνει. Να κάτσουμε να το συζητήσουμε Δημήτρη, εγώ είμαι υπέρ να γίνει οπωσδήποτε χρειαζόμαστε γήπεδο, αλλά η πόλη έχει πολλά γήπεδα άθλησης και 5x5 έχει και το 7x7 έχει και το 8x8 στο Φουγάρο που είναι ο ΑΤΤΑΛΟΣ αυτό που έχει ανάγκη η πόλη είναι ένα γήπεδο 11x11...

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το ερώτημα είναι θα μπορούν να διεξαχθούν εκεί αγώνες; Αυτό είναι το ερώτημα παιδιά. Άρα δεν είναι κανονικό γήπεδο.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Οι ομάδες μας οι ερασιτεχνικές ο ΑΤΤΑΛΟΣ ... είναι ο μοναδικός χώρος όμως τουλάχιστον αν έχετε άλλη άποψη ή άλλη εικόνα, να το πείτε. Ο μοναδικός χώρος που να μπορεί να γίνει γήπεδο που να μπορεί να φιλοξενεί αγώνες ώστε να μη πάει ο ΑΤΤΑΛΟΣ και πληρώνει στους Αγίους Αναργύρους, μην πάει ο Χαλκηδονικός και πληρώνει, είναι εκεί. Μην πάμε να περιμένουμε να ολοκληρωθεί το 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο, ώστε να γκρεμιστεί ένα κομμάτι και να αυξηθεί ο χώρος και να γίνει ένα κανονικό γήπεδο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε απόλυτα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μην πάμε για λόγους ευκολία δηλαδή να γίνει πιο γρήγορα και πιο εύκολα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι κάτι το οποίο είναι στον σχεδιασμό, απλώς επειδή αυτό παραχωρήθηκε από τις ΚΤΥΠ και μπορεί να γίνει άμεσα, καμία αντίρρηση. Ξέρουμε όλοι μας ότι υπάρχει έλλειψη γηπέδων, ειδικά σε αυτή την περίπτωση επειδή υπάρχει μια τεράστια διαδικασία γραφειοκρατική για να γίνουν αγώνες πρέπει να μπουν κερκίδες, πρέπει να μπουν αποδυτήρια, πρέπει να υπάρξουν όλες αυτές οι προδιαγραφές του ΣΕΓΑΣ.

Εμείς αυτό το 40x80 μπορεί άνετα να γίνει 50x100. Ξεκινάς τώρα και λες αφού το έχω και από εκεί και πέρα χτίζουμε, εννοώ συμπληρώνουμε. Δηλαδή δεν διαφωνούμε.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Να φύγει και το σχολείο βρε παιδιά, το σχολείο δεν έχει φύγει, κάνουν γυμναστική τα παιδιά εκεί.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Κατ' αρχήν κάνουν γυμναστική τα παιδιά, μετά οι ανάγκες το να γίνει γήπεδο και να διεξαχθούν αγώνες χρειάζεται μια 18μηνη διαδικασία. Πρέπει να φτιάξουμε τα αποδυτήρια που είχε στο δεύτερο κτίριο από την αριστερή μεριά που έχει τα αποδυτήρια, όμως όλα αυτά είναι χρονοβόρα.

Εμείς χτίζουμε κάτι τώρα για τις ανάγκες του μαζικού αθλητισμού, του Χαλκηδονικού και του ΑΤΤΑΛΟΥ και των παιδιών γενικά της

πόλης και αυτό μπορεί να επεκταθεί. Και αν δείτε το κόστος πραγματικά σας το λέω αυτό γιατί έχει γίνει με προσωπικές γνωριμίες, είναι τσάμπα. Αν δείτε πόσο στοιχίζουν οι μοκέτες κανονικά, ξεπερνάνε τα 35 € το μέτρο και εδώ συζητάμε για 6,67 μαζί με 25 τόνους χαλαζία που θα πέσει από πάνω και 100 κιλά κόλλες. Δεν υπάρχει δηλαδή σα νούμερο. Απλά το κάνουμε για να καλύψουμε τις ανάγκες της πόλης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση κ. Κανταρέλη. Κατ' αρχήν είμαι υπέρ σαφώς του έργου διάνοιξης και διαμόρφωσης της οδού Λάρνακος και του περιβάλλοντος χώρου. Εδώ όμως βλέπουμε ότι ζητάτε μια αύξηση 45.809,76 € που σημαίνει ότι έχετε κάποια μελέτη. Θα πρέπει να ξέρει το Δημοτικό Συμβούλιο τι σκοπεύετε να κάνετε εκεί. Και αν αυτό που θα κάνετε συμβαδίζει με το γενικό ρυμοτομικό σχέδιο της πόλης, δηλαδή αν επιτρέπονται αυτές οι χρήσεις.

Δεν θα έπρεπε μαζί με την αύξηση που ζητάτε να μας ενημερώσετε για ένα τόσο σημαντικό θέμα όπως είναι το συγκεκριμένο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το γήπεδο να πω ότι δεν μπορεί να γίνει μεγαλύτερο γιατί δεν αντέχουμε εμείς οι παλαίμαχοι!

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου έχετε απόλυτο δίκιο, να ξέρετε ότι εκεί έχουμε την ίδια ανησυχία για εκείνο το σημείο. Φαντάζομαι ότι όσο θέλω εγώ άλλο τόσο και περισσότερο θέλετε κι εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή είναι η γειτονιά σας κ. Κανταρέλη και επειδή είναι η γειτονιά του κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι από τους λίγους ελεύθερους χώρους.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Και είναι ανεκμετάλλετος και αναξιοποίητος και είναι ένα χάλι.

Τέλος πάντων εκείνο που έχω να σας πω είναι το εξής: αυτή τη στιγμή εκπονούμε μια μελέτη, την οποία φυσικά θα τη φέρουμε στο Συμβούλιο και θα σας ενημερώσω 100% δεν έχουμε τελειώσει αυτή τη διαδικασία, αλλά επειδή ξέρουμε ότι το ποσό θα είναι μεγαλύτερο και από τις 150.000 € γιατί φανταστείτε ότι δεν είναι μόνο η διαμόρφωση ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη δεν υπάρχει μελέτη αυτή τη στιγμή;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Θα σας πω για να καταλάβετε, έχετε δίκιο που με ρωτάτε. Εμείς προσπαθήσαμε στο Πράσινο Ταμείο να βάλουμε την ανάπλαση του χώρου δίπλα από τον πεζόδρομο. Όμως επειδή σαν πρόσκληση δεν κάλυπτε την ανάπλαση, βάλουμε ουσιαστικά των τριών – τεσσάρων θεματικών παιδικών χαρών τον εξοπλισμό, κατά συνέπεια στον Κωδικό «Διάνοιξη», πρέπει να βάλουμε και τη διαμόρφωση. Καταλάβατε; Αυτός είναι ο λόγος. Και μακάρι να είχα και άλλες 150.000 να το κάνω 300.000 € μακάρι να μπορούσα να βρω για να μπορούμε να τελειώσουμε το έργο έστω με αυτό τον τίτλο με αυτό το έργο. Αυτός είναι ο λόγος.

Υπάρχει προφανώς μια προμελέτη, δεν είναι ακόμη 100% κοστολογημένη, εγώ θα σας ενημερώσω με την πρώτη ευκαιρία που θα έχουμε κάτι συγκεκριμένο. Μπορώ βέβαια να σας φέρω μακέτες, ιδέες που έχουμε πει, που έχει φέρει και η Υπηρεσία και άλλοι που είπαν, τέλος πάντων βγάλαμε ένα resume απ' όλη αυτή την πληροφόρηση που είχαμε, αλλά ακόμη νομίζω ότι

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό που σας είπα είναι το εξής: για τις παιδικές χαρές υπάρχει συγκεκριμένη διάταξη του νόμου την ξέρετε.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Βεβαίως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι η Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 931Β/18-5-2009 που λέει ότι «Η παιδική χαρά εγκαθίσταται σε δημοτικά ή κοινοτικά ακίνητα που έχουν χαρακτηριστεί στο ρυμοτομικό σχέδιο είτε ως χώροι παιδικής χαράς, είτε ως κοινόχρηστοι χώροι», όχι πρασίνου όμως, προσέξτε το αυτό «καθώς και σε ακίνητα ιδιωτικής περιουσίας του Δήμου ή Κοινότητας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις». Ο συγκεκριμένος χώρος πως έχει χαρακτηριστεί;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κοινόχρηστος χώρος πρασίνου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα λοιπόν; Πως θα βάλετε παιδική χαρά εκεί;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Η νομοθεσία από ό,τι μπορέσαμε και συζητήσαμε με την Υπηρεσία αλλιώς δεν θα προχωράγαμε καν σε αυτή τη διαδικασία,

τουλάχιστον η δική μας Πολεοδομία μας είπε ότι εμείς μπορούμε να κάνουμε ανάπλαση αυτού του τύπου και πιθανό όταν λέμε παιδικές χαρές μπορεί να είναι ένα θεματικό πάρκο για πιο μεγάλους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντως κ. Κανταρέλη θέλει διερεύνηση αυτό γιατί ο χώρος είναι χαρακτηρισμένος κοινόχρηστος χώρος πρασίνου.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κοινόχρηστος χώρος – πρασίνου, σωστά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Που εδώ δεν εμπίπτει στη διάταξη της Υπουργικής Απόφασης.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε συνάδελφε με διαβεβαίωσε η Υπηρεσία ότι έχουμε ξανακάνουμε τέτοιο έργο σε τέτοιο χώρο κατά συνέπεια προχωρήσαμε και την ενέργεια για το Πράσινο Ταμείο και προχωράμε κι αυτό. Θέλουμε πάρα πολύ να γίνει, όπως θέλετε κι εσείς, θεωρούμε ότι θα αλλάξει όλη η όψη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα μας ενημερώσετε όμως.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: 100%. Με την πρώτη ευκαιρία που θα έχουμε δεδομένα στα χέρια μας θα σας ενημερώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όταν συζητάγαμε την προηγούμενη φορά το συγκεκριμένο θέμα ο υπεύθυνος Αντιδήμαρχος είχε αφήσει να εννοηθεί ότι θα χαθούν κάποια χρήματα από τις επενδύσεις και ότι δεν υπάρχουν και συγκεκριμένες μελέτες, ούτε εισηγήσεις από τις Υπηρεσίες και τα λοιπά.

Σήμερα υπάρχει μια νέα διάταξη των ποσών και εγώ θα τονίσω ξανά αυτό ότι δεν υπάρχουν οι αντίστοιχες εισηγήσεις από τις Υπηρεσίες ότι κάποιες προμελέτες που να μπορούν να δικαιολογούν τα ποσά. Θεωρώ ότι έπρεπε να είναι επισυναπτόμενα αυτά και όχι να έρχονται στην τελική τους μορφή.

Δηλαδή αυτό το πλαίσιο που άρχισε να αναπτύσσεται εδώ τελείως προφορικά και με προφορική διαβεβαίωση της Πολεοδομίας Νέας Χαλκηδόνας ότι κάπου στη Νέα Χαλκηδόνα το έχει κάνει ...

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και στη Νέα Φιλαδέλφεια, η Πολεοδομία της Νέας Χαλκηδόνας έχει κάνει τέτοιο έργο; Ωραία. Αυτό σε προφορικό βαθμό για μας

δεν είναι σωστό. Θα πρέπει εισηγητικά να έρχονται από τις Τεχνικές Υπηρεσίες από την Πολεοδομία κάποια κείμενα που να μπορούν να πιστοποιούν ότι αυτό που υπογράφει ο Αντιδήμαρχος δεν είναι κάτι που σε ένα μήνα θα το αλλάξουμε ξανά.

Επομένως γνώμη μας είναι ότι χρειάζεται να υπάρχουν και οι αντίστοιχες εισηγήσεις και οι προμελέτες και να συζητούνται και στο Δημοτικό Συμβούλιο ποια πλάνα υπάρχουν ή έστω στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, ποιος είναι ο σχεδιασμός για το πώς θα αξιοποιηθεί ο κάθε χώρος και πιστεύουμε ότι διαφαίνεται και ένα συγκεκριμένο σκεπτικό πίσω από τις επιλογές της Διοίκησης που διαφαίνεται και στα τρία θέματα αυτό που συζητάμε και τα δυο επόμενα και φανερώνει κατά τη γνώμη μας ποιος στοχεύετε να πληρώνει το μάρμαρο, καθώς και ότι λεφτά υπάρχουν αρκεί να είναι για σχέδια αντιλαϊκά και όχι για την καλύτερευση της ζωής των λαϊκών νοικοκυριών και την ελάφρυνση από παλιά και νέα βάρη.

Είχαμε ξαναπεί στην τοποθέτησή μας ότι όσον αφορά τη συντήρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων εμείς συμφωνούμε. Αλλά επισημαίνουμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο οφείλει να συζητήσει τον προγραμματισμό για όλους τους χώρους ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν για το μαζικό αθλητισμό, καθώς και να αναγνωριστούν οι ανάγκες που υπάρχουν για νέους χώρους, οι χώροι που υπάρχουν για να μπορούν να διαμορφωθούν και να δρομολογηθούν με ένα ενιαίο χαρακτήρα και όχι να γίνονται προϊόν εκμετάλλευσης, με αποτέλεσμα φαινόμενα όπως οι δημοτικές ομάδες να πηγαίνουν στις 11 η ώρα για προπόνηση, ή αυτά που έχουν περιγραφεί και έχουν κοινοποιηθεί σε όλους η επιστολή των γονεϊκών Συλλόγων του 2^{ου} γυμνασίου και 2^{ου} λυκείου για το γυμναστήριο, όπου περιγράφει μια κατάσταση στην οποία δεν αθλούνται στην ουσία, δεν μπορούν να αθληθούν τα παιδιά του σχολείου.

Να κάνω μια παρένθεση εδώ τα δημοτικά γυμναστήρια και οι δημοτικοί αύλειοι χώροι δεν είναι μόνο για τις ώρες λειτουργίας του σχολείου, υποτίθεται ότι είναι ανοιχτοί και προσβάσιμοι στη γειτονιά και στα παιδιά του σχολείου και τις άλλες ώρες.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ως προς τη διάνοιξη και τη διαμόρφωση της οδού Λάρνακος και του περιβάλλοντος χώρου είχαμε και τότε επισημάνει πως γίνεται να μιλάμε γι' αυτά τα ποσά χωρίς να υπάρχουν συγκεκριμένες μελέτες. Λέγατε μάλιστα επειδή θέλατε να καταθέσετε μια πρόταση ότι δεν χρειάζονται προς το παρόν, σήμερα όμως αυτό που επισημάνθηκε ότι 45.809,76 € είναι λογικό να ζητάμε τις προμελέτες, τον προϋπολογισμό με βάση τα οποία η Τεχνική Υπηρεσία προτείνει ένα τέτοιο ποσό και τι είναι αυτό που πάτε να κάνετε.

Γιατί αν θέλετε ένα τυπικό οκ για να κάνετε ό,τι θέλετε, να το συζητήσουμε κι αυτό ποιοι συμφωνούν γενικά και αόριστα με το να βάζουμε λεφτά όπου θεωρούμε ότι μπορούμε και να έχετε το οκ μην ερχόμαστε κι εμείς εδώ να συζητάμε χωρίς κάποια βάση. Θα πρέπει πρώτα και κύρια να δούμε με ποιο σκεπτικό, για ποιο σκοπό γίνεται αυτή η διαμόρφωση. Γίνεται για την επιστροφή κοινοχρήστων χώρων στους πολίτες; Εμάς μας προβληματίζει αυτό και το είπατε κι εσείς.

Και η συντήρηση της οδοποιίας αναφέρετε στην εισήγησή σας αφορά άλλο πράγμα, αφορά ασφαλτόστρωση μέσα σε αύλιο χώρο του 3^{ου} γυμνασίου και τη διαμόρφωση αθλητικού χώρου 9x9.

Ιδιαίτερα σε συνδυασμό με την αναμόρφωση του προϋπολογισμού που μπαίνει Κωδικός που αφορά την προμήθεια χλοοτάπητα πάλι κι εκεί αναδεικνύονται κάποιες κινήσεις οι οποίες αναδεικνύονται και από τη συζήτηση για το ότι αφού γκρεμιστεί το 3^ο Γυμνάσιο – Λύκειο τι σκοπό έχετε να κάνετε. Αυτά τα χαρτιά δεν πρέπει να τα ανοίξετε; Κομμάτι – κομμάτι θα τα φέρνεται; Απόψεις – απόψεις;

Με τα ΕΠΑΛ τι θα γίνει; Τι προτείνετε; Τι συζητάτε με τις ΚΤΥΠ; Να φύγουν και να πάνε αλλού; Θέλουμε όλο αυτό τον χώρο; Δεν τον θέλουμε; Θα κάνουμε νηπιαγωγείο σε εκείνη τη θέση; Τι συζητάτε; Δεν πρέπει να ανοίξετε αυτά τα χαρτιά; Και όσο δεν τα ανοίγετε εμείς δεν πρέπει να αναρωτιόμαστε γιατί;

Εδώ αναδεικνύονται κάποιες κινήσεις, γίνονται κάποιες κινήσεις. Κατά τη γνώμη μας διαφαίνεται ότι πάτε να δημιουργήσετε τετελεσμένα στην περιοχή της Renault αυτό βγάζουμε ως συμπέρασμα από τη συζήτηση που γίνεται. Ναι, να το ανοίξετε αυτό, τέσσερις παιδικές θεματικές χαρές, τι;

Γήπεδο που αργότερα θα πάρει κερκίδες στο σχολείο, τι Δημοτική Αρχή είστε, δεν είστε.... Σήμερα είμαστε – αύριο δεν είμαστε!

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ούτως ή άλλως ξέρετε κα Γκούμα ότι και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν είναι έτοιμες οι μελέτες, θα έρθουν. Αυτό το γνωρίζετε. Εδώ μιλάμε απλά για το εργαλείο που λέγεται προϋπολογισμός και κάνεις ουσιαστικά κάποιες κινήσεις, για να μπορείς να κάνεις παρακάτω το επόμενο βήμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όχι κ. Κανταρέλη δεν είναι έτσι. Γιατί πότε θα ασφαλοστρώσετε; Τι θα έρθει από μελέτη για το γήπεδο; Γιατί το λέτε αυτό; Σε ποια Επιτροπή; Τι σκοπό έχετε πάνω σε αυτό;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Για το 9x9 λέτε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για το 9x9.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Το 9x9 είναι μια μελέτη της Υπηρεσίας.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν θα έρθει τίποτε, αυτό σας λέμε. Ανοίξτε τα χαρτιά σας και πείτε μας τι κάνετε και τι στόχο έχετε να κάνετε αυτό ακριβώς σας λέμε. Μη μου απαντάτε όταν σας το λέω αυτό ότι θα φέρετε μελέτες. Πράξεις θα φέρετε και σας λέω μη μας ενημερώνετε μόνο για τα λεφτά, είναι πολύ σαφές αυτό που σας λέω.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Σας ενημέρωσα, μπορείτε να το καταψηφίσετε αν θέλετε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ξέρω τι μπορώ και τι δεν μπορώ κ. Κανταρέλη. Γνωρίζω όμως ότι μπορώ να ζητάω και από τις Υπηρεσίες και από τους υπεύθυνους Αντιδημάρχους κάτι παραπάνω και η λογική της αντιπολίτευσης είναι και για να ελέγχει και τη Δημοτική Αρχή.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δεκτός κάθε έλεγχος.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Οπότε ελπίζω –εσείς μπορεί να μη το έχετε κατανοήσει- ότι γίνεται κατανοητό το ερώτημα που βάζω και γιατί λέω ότι δημιουργούνται τετελεσμένα. Γιατί από τη στιγμή που έρχονται κομματιαστά, «θα κάνουμε αυτό εκεί, θα μπει αυτό εκεί, θα μπει το πλακάκι αυτό εκεί, θα μπει ο νιπτήρας αυτός εκεί» και ξαφνικά θα δημιουργηθεί ένα μπάνιο, πείτε μας ότι φτιάχνετε ένα μπάνιο να το ξέρουμε. Δεν είναι παράλογο αυτό που λέω.

Για μας επαναλαμβάνω προσπαθείτε να δημιουργήσετε τετελεσμένα στην περιοχή της Renault και στην περιοχή των σχολικών

κτηρίων και στον ευρύτερο χώρο και δεν γνωρίζουμε αν στόχο έχετε την εκμετάλλευση του ευρύτερου αυτού χώρου ως φιλέτο με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Θέλουμε να κρίνουμε αν είναι προς όφελος των λαϊκών συνοικιών ή όχι και να μπορούν και οι ίδιοι οι κάτοικοι της περιοχής να το κρίνουν αυτό, όχι να τα βλέπουν μπροστά τους και άμα τους αρέσουν σας χειροκροτάνε και αν δεν τους αρέσουν είναι κακοί ή δεν ξέρω εγώ τι...

Επιπλέον δεν διαφωνούμε με την προμήθεια των ειδών ασφαλείας για τις παιδικές χαρές και τα σχολεία, αν και πάλι αναρωτιόμαστε γιατί δεν υπάρχει ένα έγγραφο που λέει «υπάρχουν ανάγκες σε εκείνη την παιδική χαρά, σε εκείνη και σε εκείνη γι' αυτού του είδους το συγκεκριμένο τάπητα, το συγκεκριμένο πλαστικό ασφαλείας γιατί έχει φθαρεί, ή γιατί το προηγούμενο που το πληρώσαμε τότε...» ή μην πείτε ότι «το πληρώσαμε τότε», αλλά «γιατί το προηγούμενο δεν μας καλύπτει».

Όσον αφορά όμως τη μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση του δημοτικού Κοιμητηρίου πάλι αυτό τον τίτλο που πάλι δεν έχει τίποτα πάνω του, εμείς επισημαίνουμε ξανά ότι έχει φτάσει μέσα το καλοκαιριού, έκανε και την ερώτηση ο Γιάννης, απαντήσατε κάποια πράγματα. Απαντήσατε για καθιερωμένες συντηρήσεις. Τι γίνεται στο 1^ο Γυμνάσιο με την κάθετη ρηγμάτωση στο υποσύλωμα του 1^{ου} ορόφου; Λέει περαιτέρω διερεύνηση οι ΚΤΥΠ εσείς μας είπατε για διάφορες συντηρήσεις καθιερωμένες που γίνονται.

Τι γίνεται με τριχοειδείς ρωγμές έξω και μέσα που χρίζουν αποκατάσταση και οι υγρασίες στην οροφή στο 1^ο Δημοτικό της Νέας Φιλαδέλφειας; Τι γίνεται στο 2^ο ΕΠΑΛ που απαιτείται έλεγχος στατικής επάρκειας και μελέτη ενισχύσεων; Τι γίνεται με αυτά;

Δηλαδή έχουμε καταθέσει ένα ερώτημα τόσο καιρό, υποτίθεται ότι θα συζητηθούν κάποια πράγματα, θα δρομολογηθούν και

Όσον αφορά τις εκθέσεις εμείς το επισημαίνουμε αυτό. Ενώ για το Κοιμητήριο επαναλαμβάνουμε ότι μπροστά στην εκτέλεση των μελετών που χρειάζεται να γίνουν για την αδειοδότηση, προτείνουμε να προστεθεί στον σχεδιασμό κατάλληλος χώρος για πολιτική κηδεία. Δεν νομίζω ότι είναι τόσο καινοτόμο αυτό.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ναι αλλά αυτό αφορά τη στατική επάρκεια.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και την περιβαλλοντική αδειοδότηση. Αυτά, για τα υπόλοιπα θα τοποθετηθώ αργότερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μισό λεπτό απλώς για να πω μια διευκρίνιση γιατί ρωτόμαστε για τις ΚΤΥΠ και τη συνάντηση που κάναμε με τον κ. Δήμαρχο εκεί, το οποίο ρώτησε και ο κ. Ανανιάδης και η κα Γκούμα. Για το ΕΠΑΛ και τις νέες αίθουσες αυτό που πιέζουμε τις ΚΤΥΠ και προσπαθούμε συνεχώς να κάνουμε είναι να ξεκινήσει η μελέτη από τις ΚΤΥΠ μόνο αυτή μπορεί να την κάνει δυστυχώς, η μελέτη και της νέας πτέρυγας του 1^{ου} λυκείου και για τις νέες αίθουσες του 1^{ου} ΕΠΑΛ που όπως ξέρετε έχουν βγει ως ακατάλληλες.

Το νέο είναι όπως μας είπε ο κ. Πρόεδρος των ΚΤΥΠ ότι εντός των ημερών θα κάνει μια συνάντηση με την Περιφέρεια και αναμένει χρηματοδότηση για να έχει χρήματα η ΚΤΥΠ για να κάνει τις μελέτες γιατί από εκεί ξεκινάνε όλα. Δεν έχουν χρήματα να κάνουν τις μελέτες, αυτή είναι η ενημέρωση.

Άρα πιέζουμε προς αυτή την κατεύθυνση και όταν θα έχουμε κάποιο ευχάριστο νέο, θα το ανακοινώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα άκουσα με προσοχή τους προηγούμενους ομιλητές και τις ομιλήτριες, θέλω να βάλω ένα στοιχείο. Κατανοητό είναι κάθε Δημοτική Αρχή στις αναμορφώσεις της, στις τροποποιήσεις του Τεχνικού Προγράμματος χρησιμοποιεί κομμάτια από Κωδικούς που θεωρεί ότι δεν επείγουν για να τους προσθέσει σε Κωδικούς που θεωρεί ότι πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα. Άκουσα τον κ. Κανταρέλη να λέει ότι έγινε μια τροποποίηση στη σύμβαση για τα ασφατικά που είχαμε ξεκινήσει από το '19 προστέθηκε ένα ποσό γύρω στις 52.000 € που προέρχεται από δυο Κωδικούς από ό,τι είδα καλά 24 και 26.

Το ασφατικό υλικό που χρησιμοποιείται από αυτό τον Κωδικό χρησιμοποιείται ως υπόστρωμα για να γίνει το γήπεδο στον αύλιο χώρο του 3^{ου} Δημοτικού. Έχω μια ένσταση σε αυτό γιατί έχει ήδη πέσει το ασφατικό υλικό πριν ψηφιστεί τυπικά η αναμόρφωση, πέρασα προηγουμένως και το είδα και νομίζω πως θα έπρεπε να είμαστε λίγο προσεκτικοί σε αυτό όσον αφορά και το τυπικό μέρος.

Είχαμε σύμβαση με τον εργολάβο, ο οποίος ολοκλήρωσε το κομμάτι των εργασιών, να είμαστε λίγο προσεκτικοί. Τυπικά απόψε ψηφίζουμε για να μπορέσουν να γίνουν οι εργασίες, δεν ξέρω όμως εάν ήταν απαραίτητο να γίνει αυτό γιατί. Τα ασφαλικά είναι ακριβά ως έργα, ως υλικά το γνωρίζουμε όλοι καλά. Δεν ξέρω αν θα μπορούσε να προτιμηθεί κάποιος άλλος τρόπος για να ευθυγραμμιστεί επί της ουσίας γιατί υπάρχει δάπεδο, μπορεί να ήταν ταλαιπωρημένο, έχουμε ξαναρίξει κι εμείς ασφαλικά διόρθωσης σε αύλιους χώρους, είναι μεγάλη επιφάνεια δεν ξέρω αν θα μπορούσε να προτιμηθεί κάτι άλλο, να πέσει 3^Α να πατηθεί... Δημήτρη το βάζω ως αντιπολίτευση αλλά και ως ουσία ούτως ώστε να λειτουργήσει ως υπόστρωμα για να γίνει το γήπεδο ή οτιδήποτε άλλο θέλει η Δημοτική Αρχή να κάνει.

Αυτό που θέλω να πω και για τη διάνοιξη της οδού Λάρνακος είναι ότι εμείς ως «Δύναμη Πολιτών» καταλαβαίνουμε και αναγνωρίζουμε ότι θέλουμε να γεμίζουμε τον Κωδικό αυτό, επί χρόνια υπάρχει ένας Κωδικός για την περιβόητη διάνοιξη της Λάρνακος, αυτό όμως που πρέπει να προηγηθεί πέρα από την πρόθεση να γίνει και άρα να μπουν χρήματα εκεί, είναι να έρθει η Τεχνική Υπηρεσία να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο τι έχει γίνει τελεσίδικα με τις δικαστικές αποφάσεις, αν πραγματικά το πάνω κομμάτι και με το γράμμα του νόμου ανήκει ως κοινόχρηστος χώρος στο Δήμο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αυτό έχει τελειώσει.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Έχει τελειώσει, αλλά θέλουμε μια ενημέρωση από την κα Παπαδοπούλου, κάποιος απ την Πολεοδομία που το έχει χειριστεί δεν θυμάμαι τώρα ποιος το έχει αναλάβει, να έρθει όταν έρθει το θέμα να γίνει και μια ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου με τα ΦΕΚ και τις αποφάσεις που έχουν βγει, ούτως ώστε να μπορούμε να μιλάμε πιο συγκεκριμένα.

Είναι ένα πάγιο αίτημα, το ακούω χρόνια, οι παλαιότεροι συνάδελφοι το ξέρουν πολύ καλύτερα από εμένα, εύχομαι να μην παραμείνει Κωδικός και να προχωρήσει γιατί είναι κρίμα, είναι ένας ωραίος χώρος ο οποίος είναι υποβαθμισμένος και έχει καταντήσει να πετάνε μπάζα.. ξέρετε τι γίνεται, είναι μια κατάσταση με εγκληματικότητα με διάφορα. Μακάρι να προχωρήσει και σύντομα να είμαστε εδώ όλοι μαζί να το στηρίξουμε αυτό το πράγμα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Γραμματέα μισό λεπτό, για να κατανοήσουμε όλοι κάτι, οι Κωδικοί που ανέφερε η κα Γκούμα, είναι ψηφισμένοι και αφορούσαν το ΦΙΛΟΔΗΜΟ του 2019, που έχουμε πάρει απόφαση. Εδώ είναι οι δυο Κωδικοί που αφορούν το γήπεδο και το θέμα της Λάρνακος. Αυτά τα δύο ψηφίζουμε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αναφέρθηκα και σε αυτούς και επανέλαβα αυτά που είχαμε πει για τους προηγούμενους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία.

Στη συνέχεια διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος υπέρ, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για δυο Κωδικούς μιλάμε, άρα υπέρ της Λάρνακος και κατά στο γήπεδο για τους λόγους που είπαμε, γιατί θέλουμε να έρθει ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός για το τι θα γίνει, ώστε να μην κάνουμε κινήσεις άρπα κόλα. Κατά, για να το φέρετε σε μια συζήτηση με ένα σχεδιασμό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ: Υπέρ με τις παρατηρήσεις που έχω κάνει όσον αφορά τη μη ύπαρξη προμελέτης, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος, απουσιάζουν, η κα Γκούμα Δανάη - Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης και η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 21 υπέρ, 2 κατά για το πρώτο και 15 υπέρ και 8 κατά για το δεύτερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 243/2019 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου περί αποδοχής επιχορήγησης από το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II»» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 3^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχήν θέλω να απολογηθώ για την Υπηρεσία μου η οποία καθυστέρησε να μας στείλει το Excel όμως μπορώ να σας πω ότι το κακό είναι μικρό διότι ουσιαστικά αφορά τις δυο αλλαγές που είδατε τώρα στους Κωδικούς και λόγω του γηπέδου αφορά την προμήθεια του χλοοτάπητα με ποσό προϋπολογισμού 20.000 €. Δεν έχω κάτι άλλο παραπάνω επ' αυτού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Στη συνέχεια διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος υπέρ, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για δυο Κωδικούς μιλάμε, άρα υπέρ της Λάρνακος και κατά στο γήπεδο για τους λόγους που είπαμε, γιατί θέλουμε να έρθει ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός για το τι θα γίνει, ώστε να μην κάνουμε κινήσεις άρπα κόλα. Κατά, για να το φέρετε σε μια συζήτηση με ένα σχεδιασμό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ: Υπέρ με τις παρατηρήσεις που έχω κάνει όσον αφορά τη μη ύπαρξη προμελέτης, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος, απουσιάζουν, η κα Γκούμα Δανάη - Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης και η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 21 υπέρ - 2 κατά και 15 υπέρ - 8 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 3^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 3^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα. Υπάρχουν κάποιοι καινούργιοι Κωδικοί που έχουν εισαχθεί, αυτό έγινε κυρίως επειδή η εισήγηση από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες ήρθε αργά τη Δευτέρα, είναι δικαιολογημένοι οι άνθρωποι πέρασαν ένα σοκ με το θάνατο του συναδέλφου τους και το έστειλα σήμερα το απόγευμα στα e-mail σας στις 4 και μισή. Θα σας το μοιράσω παρ' όλα αυτά έχει κάποιες αλλαγές και να συζητήσουμε.

(Κλειστά Πρακτικά)

Η. ΤΑΦΑΣ: Πέρα από κάποια τακτοποιητικά που είναι εργοδοτικές εισφορές, που είναι συν και πλην, η ενίσχυση Κωδικών -στα έξοδα πηγαίνω- που ήρθαν το απόγευμα, αυξάνονται κάποιοι Κωδικοί που αφορούν πολιτιστικές εκδηλώσεις, ηχητικά που είναι κυρίως από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής. Δημιουργείται ένας Κωδικός που είναι «Επισκευή και συντήρηση εμφακελωτή», είναι ένα μηχάνημα που εγώ το θυμάμαι από τη Διοίκηση του Σταύρου Κόντου, ήταν παροπλισμένο στο νεκροταφείο.

Κάποια στιγμή επειδή εγώ το θυμάμαι από την περίοδο Γαϊτανά, το έφαχνα και τέλος πάντων το βρήκαμε. Αυτό το μηχάνημα έχει τη δυνατότητα να εμφακελώνει εκατοντάδες φακέλους το λεπτό και να απαλλάσσει τους υπαλλήλους από μια διαδικασία χρονοβόρα και όχι ιδιαίτερα καλή. Μίλησα με την εταιρεία που το εισάγει και έχει κάποια έξοδα για τη συντήρησή του και πιστεύω ότι αξίζει τον κόπο να επισκευαστεί.

Όσον αφορά τα τηλεφωνικά και τηλεγραφικά τέλη έχουμε αύξηση επειδή είχαν προκύπτει κάποιες οφειλές στη Forthnet αλλά και στον ΟΤΕ, κάθε λίγο και λιγάκι θα πρέπει να τα αυξάνουμε γιατί πρέπει να εξοφλήσουμε τις οφειλές και επειδή βαίνει προς λήξη η σύμβαση η διετής για να κάνουμε νέα σύμβαση και να μπορούμε να την καλύψουμε μέχρι τέλος της χρονιάς τουλάχιστον, πρέπει να αυξήσουμε αυτό τον Κωδικό αναγκαστικά. Γι' αυτό το ποσό είναι υπέρογκο αλλά ήταν κάποιοι λογαριασμοί που δεν είχαν πληρωθεί και σιγά - σιγά τους πληρώνουμε.

«Η απόδοση εισπραττόμενων δια μέσου καταβολής χαρτοσήμου φόρων μισθωτών υπηρεσιών ΟΓΑ» είναι τακτοποιητικό.

Και όσον αφορά τις μειώσεις πέρα από κάποια ποσά των 100 € που ήταν τυπικά ποσά και τα μηδενίζουμε, μειώνεται κατά 2.000 € η επιχορήγηση των πολιτιστικών Συλλόγων, η συντήρηση υπαίθρων οργάνων γυμναστικής, η συντήρηση των μηχανημάτων φυσικοθεραπευτηρίου, η συντήρηση καθαρισμού μοκετών, κουρτινών και χαλιών, οι στολές του χορευτικού, η συντήρηση του εικαστικού εργαστηρίου, οι δαπάνες για εκδηλώσεις παραδοσιακών χορών που δεν έγιναν φέτος. 2.000 € αφαιρέσαμε από τις εκδηλώσεις των ΚΑΠΗ.

Το Τεστ Επαγγελματικού Προσανατολισμού ήταν κάτι πολύ ενδιαφέρον που θα άξιζε να γίνει, αλλά επειδή έκλεισαν τα σχολεία δεν καταφέραμε να γίνει, αυτό είναι το ΑΡΙΑΔΝΗ του ΕΟΠΕΠ αυτό είχαμε σκοπό να κάνουμε, αλλά δυστυχώς... Αν μπορέσουμε κάποια άλλη στιγμή.

Αφαιρούμε 2.050 € από την προμήθεια οργάνων γυμναστικής. Τα άλλα είναι 100ρικά δεν είναι τίποτε. Στις αυξήσεις υπάρχει η προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού –αυτά θα σας τα εξηγήσει ο κ. Κουτσάκης αν θέλει- για τη συλλογή και κομποστοποίηση βιοαποβλήτων συν 482.000 € τα σημαντικά αυτό είναι στην αύξηση, είναι ο 627131001 και υπάρχει στη δημιουργία Κωδικών «Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου» που είναι ο 6142001 που είναι 49.600 €. Αυτά έχουν μπει από την Οικονομική Επιτροπή από ό,τι θυμάμαι.

Αυτά τα δύο αν πάτε στα έσοδα είναι συνολικά 531.600 € και είναι στον Κωδικό των εσόδων 06001322004 που «Δράσεις για ολοκληρωμένη παρέμβαση διαχείρισης στερεών αποβλήτων», ουσιαστικά είναι χρήματα του Χαρίτση, θα σας τα εξηγήσει ο κ. Κουτσάκης σε λεπτομέρειες.

Όσον αφορά τον χλοοτάπητα από πού πήραμε 20.000 € μέσω ΣΑΤΑ, αυτό είναι μειώσαμε σε συνεννόηση με την Τεχνική Υπηρεσία πάντα την αναβάθμιση ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων δημοτικών κτιρίων που είναι ο Κωδικός 307331008 κατά 10.000 € και επίσης ο αμέσως από κάτω Κωδικός 307411004 που είναι «Εκπόνηση μελέτης για την ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτιρίων» από 24.800 αφαιρέσαμε 10.000 και πήγε στα

14.800 € και οπότε είναι 10+10.000 € και με αυτό τον τρόπο δημιουργήθηκε ένας Κωδικός ο 157135011 που είναι «Προμήθεια και εγκατάσταση τεχνητού τάπητα για γήπεδο ποδοσφαίρου».

Ό,τι αφορά τον Κωδικό 20 είναι του κ. Κουτσάκη, ό,τι αφορά τον κ. Κανταρέλη ο οποίος τα έχει πει ήδη και ό,τι άλλο θέλετε από εμένα, πολύ ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχουν ερωτήσεις και τοποθέτηση; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν κ. Τάφα γιατί δεν έχει προβεί στην αγορά ηχητικού και φωτιστικού συστήματος όπως έχουμε κατ' επανάληψη ζητήσει; Αυξάνετε τον Κωδικό κατά 8.000 δηλαδή θα δώσουμε 10.000 € για ενοίκιαση ηχητικού και φωτιστικού συστήματος για αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου. Με πολύ λιγότερα χρήματα θα είχαμε προμηθευτεί δικό μας σύστημα και ηχητικό και φωτιστικό. Διαφωνούμε σε αυτό.

Δεύτερον. Οι δαπάνες αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων αυξάνονται κατά 18.000 €. Όταν υπάρχει αυτή η οικονομική δυσπραγία στο Δήμο εσείς θεωρείτε λογικό να αυξάνετε τον Κωδικό αυτό κατά 18.000 €;

Υπερβολική η αύξηση των τηλεφωνικών και τηλεγραφικών και τηλετυπικών τελών κατά 10.000 €.

Όσον αφορά τώρα τις μειώσεις. Θεωρώ απαράδεκτη τη μείωση της επιχορήγησης των πολιτιστικών Συλλόγων κατά 2.000 € όταν αυξάνετε τους άλλους Κωδικούς. Είναι εντελώς παράλογο.

Όπως επίσης διαφωνώ και με τις δαπάνες εκδηλώσεων του ΚΑΠΗ που επίσης τις μειώνετε κατά 2.000 και αφήνετε 1.000 €. Όσον αφορά επίσης την προμήθεια παγκακίων WiFi αφαιρείται εντελώς το ποσό, κάτι το οποίο το θεωρώ τουλάχιστον για την εποχή μας, λάθος.

Επίσης δεν πήραμε επαρκή απάντηση τι είναι οι υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου που θα πρέπει να δημιουργηθεί Κωδικός με ποσό 49.600 €. Αυτές τις παρατηρήσεις έχω προς το παρόν, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω πιο ολοκληρωμένα τι γίνεται με τις κυκλοφοριακές μελέτες γιατί κατανοώ ότι για διάφορους λόγους έφυγαν από το προηγούμενο το επιδοτούμενο, τι θα γίνει με την ανάγκη που υπάρχει για ενημέρωση της κυκλοφοριακής μελέτης της Νέας Φιλαδέλφειας και την κυκλοφοριακή μελέτη της Νέας Χαλκηδόνας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εκείνες τις 50.000 € για ένα τεχνικό σύμβουλο θα απαντήσει κάποιος τι ακριβώς είναι;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θέλω να κάνω κι εγώ να κάνω δυο ερωτήσεις. Η μία είναι οι 50.000 € του συμβούλου και το άλλο είναι «Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού για τη συλλογή και κομποστοποίηση βιοαποβλήτων» τι περιλαμβάνει ακριβώς γιατί μόνο τους τίτλους πήραμε. Για ποιο εξοπλισμό πρόκειται για τι πράγμα; Και από πού είναι η χρηματοδότηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλες υπάρχουν; Δεν υπάρχουν. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι ήρθε η ώρα που πρέπει να υλοποιήσουμε τα 10 εκατομμύρια τα οποία έχει πάρει η προηγούμενη Διοίκηση. Πρέπει να γίνει όπως ακριβώς σχεδιάστηκε να γίνει σιγά - σιγά η απορρόφηση των 10 εκατομμυρίων. Και επειδή αυτή τη στιγμή έχει παρθεί μια απόφαση αν την έχετε ακούσει, ότι αυξάνεται κατά 10 € ο τόνος για τα απορρίμματα τα οποία αυτή τη στιγμή ενταφιάζουμε.

Σήμερα η άμεση πολιτική κάθε Δήμου, συνεπώς και του Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας είναι όσα λιγότερα απορρίμματα ενταφιάζουμε τόσο καλύτερα. Γι' αυτό είπα ότι πρέπει να αναπτύξουμε όλες τις δραστηριότητες της ανακύκλωσης είτε είναι οργανικές, είτε είναι όλων των ειδών μέταλλο, χαρτί, γυαλί και στη συγκεκριμένη περίπτωση έχουμε τα 10 εκατομμύρια τα οποία είναι ειδικά γι' αυτό το πράγμα.

Έχουμε και λέμε: η προμήθεια του μηχανολογικού εξοπλισμού και η συλλογή αποβλήτων περιλαμβάνει τρία ειδικά οχήματα μεταφοράς βιοαποβλήτων, ένα φορτηγό με αρπάγη, ένα πλυντήριο κάδων και δυο μηχανικοί κομποστοποιητές.

Έτσι το '18 η προηγούμενη Διοίκηση είχε βάλει 410.000 €. Εμείς επειδή θέλουμε να γίνει όλο αυτό το σύστημα στη σωστή βάση βάζουμε και 892.000 € που είναι μέσα στη μελέτη. Εδώ πρέπει να βρούμε και ένα χώρο

πράσινου σημείου. Αυτό για να το βρούμε, αλλά και όχι μόνο αυτό αλλά και οι κάδοι που θα πάρουμε πρέπει να είναι σχεδιασμένοι έτσι ώστε πραγματικά να εξυπηρετεί όλη την πόλη για τη συλλογή των οργανικών και όλα τα άλλα τα οποία θα μπουν οι κάδοι για τη συλλογή άλλων υλικών.

Γι' αυτό λέμε ότι χρειαζόμαστε ειδικούς που να κάνουν αυτή τη δουλειά και αυτό βέβαια το περιέχει και το υποέργο που είναι 262.000 €. Από τις 262.000 € χρησιμοποιούμε τις 49.000 € για να ξεκινήσουμε με δυο ειδικούς οι οποίοι είναι γεωγράφοι περιβαλλοντολόγοι και θέλουμε τη συνδρομή ώστε να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε αυτό που πρέπει να κάνουμε στη συνέχεια. Υπάρχει κάτι άλλο που θέλετε να σας διευκρινίσω;

Οι τεχνικοί σύμβουλοι είναι γεωγράφοι περιβαλλοντολόγοι που αυτοί θα μας υποδείξουν που θα βρούμε ένα πράσινο σημείο να κάνουμε τη συλλογή.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Το έχει μέσα το πρόγραμμα των 10 εκατομμυρίων. Έχει υποέργο «Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου» είναι 262.000 €. Είναι περιβαλλοντολόγος εγώ για να κάνω; Είμαι γεωλόγος ή γεωγράφος εγώ; Τι είμαι εγώ αυτή τη στιγμή για να μπορέσω; Τους χρησιμοποιούν όλοι.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Μια γρήγορη ερώτηση. Άρα το ποσό αυτό θα το πάρουμε από το πορτοφόλι των 10 εκατομμυρίων.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ακριβώς.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα υπάρχει πορτοφόλι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπάρχει κίνδυνος άμα αρχίσουμε τις διάφορες διαδικασίες να καταναλώσουμε όλο το πορτοφόλι τα 10 εκατομμύρια και χώρο να μην πάρουμε;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Όχι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ευχαριστώ.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Γι' αυτό είναι ονοματισμένα ένα - ένα το οποίο το έχει κάνει η προηγούμενη Διοίκηση για τα 10 εκατομμύρια. Είναι ένα - ένα καταγεγραμμένα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Συνεχίζουμε το χώρο που χρησιμοποιούν τα αυτοκίνητα τώρα να είναι προσωρινός.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Συνεχίζουμε και προσπαθούμε να βρούμε χώρο που όλα αυτά τα 10 εκατομμύρια θα ενταχθούν εκεί.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και θα φύγουν από εκεί τα αυτοκίνητα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είσαι γιατρός και χειρουργός...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και; Εδώ είμαι αλλιώς όμως.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αυτή τη στιγμή έχουμε τριετή παράταση για να είμαστε εκεί και στη συνέχεια πρέπει να βρούμε τον χώρο. Για να βρούμε τον χώρο παίρνουμε τους ειδικούς για να μας υποδείξουν.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εντάξει ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχει άλλος συνάδελφος για ερώτηση; Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα προσθέσω κάτι κ. Ντάτση. Η διευκόλυνση που μας παρέχει αυτή τη στιγμή ο κ. Γραφάκος σχετικά με τον ΣΜΑ αφορά μια οριζόντια διάταξη που δίνει τη δυνατότητα στους Δήμους να συνεχίσουν στους χώρους που ήδη έχουν βρει, ή να βρουν άλλους με μια τριετή παράταση όπου μέσα σε αυτά τα τρία χρόνια συν ένα, έχει τη δυνατότητα ο Δήμος σε συνεργασία με το Υπουργείο να νομιμοποιήσει τους χώρους αυτούς που για διάφορους λόγους θεωρούνται ως μη συμβατοί, εν πάση περιπτώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Μια διευκρίνιση. Κύριε Κουτσάκη, το υποέργο που είπατε έχει μέσα στον Κωδικό 280 κάτι χιλιάδες;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: 262.000 €.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: 2682.000 € για υπηρεσίες του συγκεκριμένου τεχνικού συμβούλου;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν υπάρχουν συγκεκριμένοι. Αυτή τη στιγμή εμείς θα αναζητήσουμε ανθρώπους που έχουν τη γνώση και την εμπειρία για πράσινα σημεία.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Και το υπόλοιπο ποσό που περισσεύει θα το αξιοποιήσουμε;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Στη συνέχεια όταν υλοποιηθεί όλο το έργο έχουμε υποδομές, γραφεία, έχουμε 6.620.000 € για άλλα, όταν βρούμε το σημείο που θα αγοράσουμε για να εγκατασταθεί εκεί η καθαριότητα.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Άρα το ποσό των 280.000 € αφορά σταδιακά την υλοποίηση όλου του έργου.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σταδιακά όλου του έργου ακριβώς.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Εντάξει ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αρχικά οι απαντήσεις θα δοθούν μετά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να κάνετε κάποια ερώτηση;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Είχα κάνει πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, όπως είπα και προηγουμένως δεν έχουμε αφήσει τίποτε. Απλά δώσαμε κάποιες προτεραιότητες όσον αφορά τουλάχιστον το Τεχνικό Πρόγραμμα. Θεωρήσαμε ότι υπάρχει χρόνος στο επόμενο διάστημα να μπορέσουμε να κάνουμε και φυσικά θα γίνει η κυκλοφοριακή μελέτη και πρέπει να γίνει, απλά επειδή θεωρήσαμε ιεραρχήσαμε τις ανάγκες και είδαμε ότι αυτή τη στιγμή προέχει το να γίνει ένας χώρος, μια αθλητική εγκατάσταση η οποία θα εξυπηρετεί το Δήμο μας συν το θέμα της Λάρνακος και λόγω Πράσινου Ταμείου και ότι αυτό συνεπάγεται, έγινε αυτό.

Όπως επίσης τον Κωδικό που είδατε με την ενεργειακή αναβάθμιση κτηρίων, να ενημερώσω το Συμβούλιο ότι εμείς ήδη είμαστε στα πρόθυρα μιας προγραμματικής σύμβασης με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο για όλα τα δημοτικά κτίρια και σχολεία για τις ενεργειακές αναβαθμίσεις.

Έγινε μια δουλειά επί Διοίκησης Βασιλόπουλου για τέσσερα σχολεία, ουσιαστικά ένα σχολικό συγκρότημα 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο Λύκειο και 2^ο Δημοτικό συν 3^ο Δημοτικό Νέας Φιλαδέλφειας, έχει γίνει αυτή η δουλειά και τώρα καταρτίζουμε τα τεύχη δημοπράτησης να γίνει ο διαγωνισμός σύμφωνα με τη μελέτη που είχε κάνει η εταιρεία που είχε πάρει τότε η ανάδοχος και προχωράμε σε προγραμματική σύμβαση με το Μετσόβιο Πολυτεχνείο για τα υπόλοιπα σχολεία και δημοτικά κτίρια. Δεν αφήνουμε τίποτα θέλω να σας πω,

εμείς σεβόμαστε τη συνέχεια που έχει ο Δήμος, ξέρουμε τις ανάγκες κατανοούμε τις ανάγκες, ιεραρχούμε και γι' αυτό φέρνουμε αυτή την αναμόρφωση.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να περάσω στην τοποθέτησή μου; Εμείς διαφωνούμε με τη μείωση της επιχορήγησης στους Συλλόγους δεν θεωρούμε ότι χρειάζεται και έχουμε κάποιες ενστάσεις όσον αφορά τις μειώσεις που αφορούν σε συντηρήσεις και καθαρισμούς δημοτικών χώρων, όπως είναι αυτός που στεγάζει το Εικαστικό Εργαστήρι, το φυσιοθεραπευτήριο και ούτω καθεξής που είναι χώροι που κατανοούμε ότι χρειάζονται καθαρισμό, χρειάζονται συντήρηση παρ' ότι δεν λειτουργούν, για να μπορέσουν να λειτουργήσουν σωστά στο επόμενο διάστημα. Οπότε λίγο στο κλείσιμο αν μπορείτε να το πιάσετε αυτό.

Από την πλευρά μας οφείλουμε να δούμε ολοκληρωμένα και τις προτάσεις που είδαμε προηγούμενα των επιχορηγήσεων και τις παρεμβάσεις στο Τεχνικό Πρόγραμμα, τις κατευθύνσεις που έχει η Δημοτική Αρχή όπως αυτές εμφανίζονται και στις αιτήσεις για τα τοπικά πολεοδομικά σχέδια, όπου αναδεικνύεται και ως προς τη Νέα Χαλκηδόνα μοναδικό θέμα το ΣΜΑ ενώ το Κάτω Κουκάκι δεινοπαθεί ενώ υπάρχουν πάρα πολύ αυξημένες ανάγκες, αλλά και τη διαμόρφωση του προϋπολογισμού με τρανταχτό παράδειγμα την αύξηση 482.000 € στον εξοπλισμό για βιοαπόβλητα.

Πρώτα και κύρια θέλω να αναφερθώ στο σημείο μεταφόρτωσης απορριμμάτων το οποίο αναφέρεται και στον πρόσφατο περιβαλλοντοκτόνο νόμο και επιτρέπεται δήθεν προσωρινά στη θέση που είχε όντως προσωρινά μπει στο πρώην πάρκο περιβαλλοντικής αγωγής και θέλω να επισημάνω ότι για μας αυτός ο συγκεκριμένος σχεδιασμός είναι πολύ επικίνδυνος. Όχι μόνο γιατί ούτως ή άλλως θεωρούμε πως οι αντιλαϊκές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κυβερνήσεων τωρινής και των προηγούμενων που βλέπουν τη διαχείριση απορριμμάτων ως νέο πεδίο επενδύσεων και κερδοφορίας μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, όχι μόνο γιατί η αγορά βασίζεται στην αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει», δηλαδή οι μεγάλες επιχειρήσεις θα μπορούν να μολύνουν ανενόχλητες δίνοντας ένα χρηματικό αντίτιμο, ενώ το μάρμαρο θα μετακυλύεται στο λαό, αλλά με τα χρήματα που σήμερα προσθέτετε και με τη συζήτηση που αμυδρά άνοιξε, εμείς αναγνωρίζουμε ότι πλέον δεν μιλάμε για προσωρινό σημείο τοποθέτησης του ΣΜΑ στο Πάρκο

Κυκλοφοριακής Αγωγής, αλλά για ένα μόνιμο σκουπιδοτόπο πάνω στον Κηφισό με καταστρεπτικά αποτελέσματα για την υγεία και τη ζωή των κατοίκων του Δήμου μας, αλλά και του όμορου Δήμου των Αγίων Αναργύρων, που έχουμε επαναλάβει ότι η γνώμη μας είναι ότι θα έπρεπε να έχει γνωμοδοτήσει, αλλά και επιπλέον επιβάρυνση για τον Κηφισό ποταμό.

Βέβαια το μόνο που δεν μπορούμε να σας κατηγορήσουμε είναι η σύλληψη της ιδέας αλλά και η εκτέλεσή της. Είστε το ίδιο συνένοχοι όσο και η προηγούμενη Περιφερειακή και Δημοτική Αρχή. Από πολύ νωρίς είχαμε αναδείξει ότι στη Νέα Φιλαδέλφεια διαμορφώνεται συνολικότερο ένα νέο πεδίο με αλλαγές στις χρήσεις γης. Το έχουμε αναδείξει αρκετά χρόνια τώρα ώστε να προσελκυστούν νέες επενδύσεις στην ευρύτερη περιοχή με αιχμή του δόρατος την κατασκευή του νέου γηπέδου της ΑΕΚ.

Μια περιοχή που βλέπουμε να πιάνεται και που μπαίνουν στο μάτι οι δημόσιοι χώροι της από την Κολούμπια και τη γύρω περιοχή, τον σταθμό του Περισσού και τους διαθέσιμους γύρω χώρους, την περιοχή της Μπριτάνια και του Γιαμπουρλά, το δασικό χαρακτήρα του άλσους, τον προστατευόμενο προσφυγικό συνοικισμό, μέχρι την περιοχή της Renault και της ΜΑΥΑ, τον χώρο των σχολικών συγκροτημάτων των πρώην ΚΑΤΕΕ, καθώς και τους χώρους παραπλεύρως της εθνικής και αυτό είναι που αναδεικνύεται και τώρα.

Αυτούς τους χώρους βλέπουμε ότι στοχεύετε αποκομμένα τμηματικά και το κάνετε στη λογική της ανταποδοτικότητας, της εμπορευματοποίησης, της ιδιωτικοποίησης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να είμαι πολύ σύντομος, αλλά θεωρώ ότι πρέπει να αλλάξετε ρότα. Και τι εννοώ: από τη μία χαίρομαι γιατί βλέπω ότι αναγκαστικά συνεχίζετε ό,τι ξεκινήσαμε εμείς και εδώ αποδεικνύεται ότι κάποια παπαγαλάκια εντός και εκτός Διοίκησης, οι οποίοι μιλούσαν για καταστροφικό έργο ή και ο ίδιος ο Δήμαρχος ότι δεν κάναμε τίποτε πέντε χρόνια, έρχεστε τώρα και αυτά που με κόπο και αίμα διεκδικήσαμε και αφήσαμε ως παρακαταθήκη στο Δήμο, να τα συνεχίσετε. Το έχεις πει.

Αλλά έρχεστε βήμα – βήμα να κινηθείτε σε ό,τι θετικό γίνεται αυτή τη στιγμή που είναι μια προίκα, που καλά κάνατε γιατί ο Δήμος έχει

συνέχεια, πέρα από εμάς και πέρα από εσάς και αφορά τους πολίτες και τους δημότες και υπάρχει μια παρακαταθήκη με χρήματα, μελέτες και ένα έργο που συντελέστηκε, πάνω στο οποίο εσείς προχωράτε.

Το δυστύχημα ποιο είναι εδώ. Το δυστύχημα είναι ότι έχει περάσει ένας χρόνος και δεν έχετε ξεκινήσει καν τη διαδικασία επιχειρησιακού σχεδιασμού για το Δήμο. Ενώ βάσει νόμου θα έπρεπε στο 1^ο εξάμηνο να το έχετε ψηφίσει, να το έχετε ολοκληρώσει, βρισκόμαστε ένα χρόνο μετά και εσείς δεν έχετε καν ξεκινήσει τη διαδικασία.

Γιατί το λέω όμως αυτό. Δεν το λέω για την τυπολατρική ή τη γραφειοκρατική πλευρά του πράγματος, το λέω γιατί η διαδικασία σύνταξης ενός επιχειρησιακού προγράμματος βάζει τις πολιτικές, τις θέσεις, τα οράματα που μπορεί κάποιος να έχει και την πολιτική άποψη που μπορεί να έχει γι' αυτό που λέμε δημόσιο χώρο, δημόσια σφαίρα και έρχεται και τα συντονίζει, τα κουμπώνει με τις προτάσεις των υπηρεσιών, τη δουλειά που έχει γίνει από προηγουμένως και χαράσσει ένα συγκεκριμένο σχέδιο και με πηγές χρηματοδότησης.

Είναι δύσκολη η διαδικασία αυτή και θεωρώ ότι αφήσαμε ένα πολύ σοβαρό επιχειρησιακό σχέδιο πάνω στο οποίο πατήσαμε σε επιμέρους θεματικές ενότητες και εντάξαμε ένα σχεδιασμό εκεί. Αυτό που σας είπα πριν για το γήπεδο και διαφωνήσαμε για να γίνει γήπεδο 9x9 είναι γιατί ο ψηφισμένος εγκεκριμένος επιχειρησιακός σχεδιασμός του Δήμου προβλέπει γήπεδο 11x11 που θα έρθει άπαξ και δια παντός να απαντήσει στις πραγματικές ανάγκες που έχει η πόλη και όχι γιατί –όπως πολύ σωστά λέει ο κ. Μπερδέσης- θα το κάνουμε πολύ φτηνά, είναι ευκαιρία.

Εγώ θεωρώ ότι κινείστε γι' αυτό τον λόγο τσαπατσούλικά και αποσπασματικά και φέρνετε πράγματα εμβαλωματικά και βάσει ενός σχεδιασμού που οφείλατε να τον έχετε καταθέσει και θεωρώ ότι πρέπει επιτέλους να ανοίξει αυτή η συζήτηση έτσι ώστε να μη συζητάμε με αφορμή ένα Κωδικό ότι ξαφνικά βλέπουμε γιατί αυξάνεται ο Κωδικός. Δηλαδή κανείς διαβάζοντας τον προϋπολογισμό ή το Τεχνικό Πρόγραμμα τι θα δει; θα δει αύξηση 50.000 € για τα ασφατικά και από πίσω κρύβεται η δημιουργία ενός γηπέδου. Δηλαδή το καταλαβαίνετε; Μας φέρνετε κι εμάς σε δύσκολη θέση και καλό είναι να προχωρήσουμε σε ένα σοβαρό σχεδιασμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω δυο κουβέντες πάνω σε αυτό. Κύριε Βασιλόπουλε ποτέ δεν είπα ότι δεν κάνατε τίποτε, αντίθετα σας θυμίζω στην πρώτη κιόλας ομιλία εδώ τη δική μου τοποθέτηση ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το έχεις πει «πέντε χρόνια Βασιλόπουλος το μόνο που έκανε, είναι να πολεμάει το γήπεδο της ΑΕΚ». Αυτή ήταν η ατάκα σου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αρη είπα ότι στα θετικά που έχουν συμβεί στα προηγούμενα χρόνια θα πατήσουμε, θα τα συνεχίσουμε χρησιμοποιώντας ακριβώς αυτή τη φράση που είπες, ότι ο Δήμος έχει συνέχεια. Στην πρώτη μου τοποθέτηση εδώ στις δημαιορέσεις.

Τσαπατσούλικα δεν γίνεται τίποτε. Έχεις απόλυτο δίκιο στον επιχειρησιακό σχεδιασμό, απλά ο επιχειρησιακός σχεδιασμός που είχε κατατεθεί ή αυτός που δουλεύαμε, σου εύχομαι να μην είχες συναντήσει την ανατροπή που συναντήσαμε με τον κορωνοϊό χωρίς έσοδα από την Πρωτομαγιά, χωρίς δημοτικά τέλη, με κλειστά μαγαζιά, χωρίς τέλη τραπεζοκαθισμάτων και πάει λέγοντας.

Άρα το τσαπατσούλικα δεν ισχύει. Ισχύει όμως ότι υπήρχε μια οικονομική κατιούσα τέτοια, που μας ανάγκασε το τελευταίο διάστημα των τριών – τεσσάρων μηνών να αναπροσαρμόσουμε, να επικαιροποιήσουμε τον επιχειρησιακό μας σχεδιασμό.

Αν ήσουν στη θέση μας νομίζω το ίδιο θα έκανες κι εσύ.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει σημασία ποιος υπέστη χειρότερα. Θεώρησε το τσαπατσούλικα ότι είναι μια φράση η οποία δεν ανταποκρίνεται στη δουλειά που γίνεται. Θα σου θυμίσω ότι τους τελευταίους τέσσερις μήνες, το ξέρεις πολύ καλά, η Δημοτική Αρχή υπολειπουργούσε με τις ευπαθείς ομάδες που διώξαμε πολύ νωρίτερα από την Κυβέρνηση, περιφρουρήσαμε τα σχολεία, τους βρεφονηπιακούς σταθμούς.

Μπορέσαμε και λειτουργήσαμε με το 1/3 του προσωπικού που είχε απομείνει μετά τις άδειες ειδικού σκοπού, άρα οτιδήποτε κι αν είχαμε σχεδιάσει και αν είχαμε δομήσει πάνω στα δικά σας θετικά, πήγε περίπατο όταν είμαστε αυτή τη στιγμή με διαφυγόντα έσοδα θα τα χαρακτηρίζα, τέτοια

που μας οδήγησε στο να αναπροσαρμόσουμε τον οποιοδήποτε επιχειρησιακό σχεδιασμό σύμφωνα με τις παρούσες συνθήκες και να είναι και ρεαλιστικός. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Στη συνέχεια διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος υπέρ, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ των ανελαστικών των εργασιακών των εισφορών δηλαδή του Δήμου και των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ομοίως με τον επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ, εκτός τους Κωδικούς που καταψηφίζω: το 156235003 που αφορά την «Ενοικίαση ηχητικών και φωτιστικών συστημάτων για πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις». Εγώ θέλω να αγοράσουμε. Γιατί να ενοικιάσουμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχεις δίκιο. Πάνω στον σχεδιασμό που κάναμε για να αγοράσουμε επιτέλους ένα υλικοτεχνικό εξοπλισμό να μην αναγκαζόμαστε να ...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Συγνώμη Δήμαρχε, είμαστε σε ψηφοφορία. Κύριε Λαζαρίδη έχουμε άλλο κατά;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Τον 006222001 «Τηλεφωνικά, τηλεγραφικά τέλη» και τον 626142001 «Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου».

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ: Υπερψηφίζω τους Κωδικούς εκτός από αυτούς που θα σας αναφέρω που τους καταψηφίζω. Τον Κωδικό 156235003 «Ενοικίαση ηχητικού και φωτιστικού συστήματος για πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις του Δήμου», καταψηφίζω τον Κωδικό

156472002 «Δαπάνες αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων» που αυξάνονται κατά 18.000 €. Καταψηφίζω τον Κωδικό 006222001 «Τηλεφωνικά, τηλεγραφικά και τηλετυπικά τέλη» που αυξάνονται κατά 10.000 €. Καταψηφίζω τον Κωδικό 006736001 «Επιχορήγηση πολιτιστικών Συλλόγων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» που μειώνεται κατά 2.000 €. Καταψηφίζω τον Κωδικό 156471006 «Δαπάνες εκδηλώσεις ΚΑΠΗ» που μειώνεται από τις 3.000 κατά 2.000 € και απομένουν 1.000 €. Καταψηφίζω τον Κωδικό 607135003 «Προμήθεια παγκακίων WiFi» που εξαλείφεται το ποσό των 24.000 €. Καταψηφίζω τον Κωδικό 626142001 «Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου» 49.600 € τον οποίο τον θεωρώ απαραίτητο, όταν δεν συγκεκριμενοποιείται τι θα κάνει αυτός ο άνθρωπος ή αυτοί οι άνθρωποι και ποιες υπηρεσίες θα προσφέρουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος, απουσιάζουν, η κα Γκούμα Δανάη - Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ και ελπίζω σύντομα να επανέλθουν οι επιχορηγήσεις για τους πολιτιστικούς Συλλόγους όπως οφείτε στα έκτακτα μέτρα που είχαν παρθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης και η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 13 υπέρ σε όλα, τα άλλα είναι κατά πλειοψηφία και 2 κατά από τη "Λαϊκή Συσπείρωση".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 3^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε οφείλω να πω κάτι με αφορμή αυτό που είπε ο κ. Γούλας. Έχει γίνει ψηφοφορία δεν έχει καμία σημασία, δεν είναι τοποθέτηση απλά είναι μια ενημέρωση.

Μετά από συνεννοήσεις με τον κ. Θεοχάρη, κ. Τομπούλογλου και κ. Λαζαρίδη που αναφερθήκατε στις πολιτιστικές εκδηλώσεις και λόγω του ότι υπάρχει ακόμη ο κίνδυνος του κορωνοϊού κανένας από τα χορευτικά συγκροτήματα και όλες αυτές τις εκδηλώσεις που γίνονταν το καλοκαίρι με τη συμμετοχή μεγάλου πλήθους, δεν διακινδύνευε την παρουσία του σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις.

Άρα αυτά τα χρήματα θα ήταν έτσι κι αλλιώς ανενεργά. Γι' αυτό και αφαιρέθηκαν. Αυτό έγινε και για τα ΚΑΠΗ. Επίσης σε συνεννόηση με τους επικεφαλής αυτούς που ηγούνται των ΚΑΠΗ από τη στιγμή που τα ΚΑΠΗ, οι ηλικιωμένοι αυτοί άνθρωποι δεν ήθελαν να μπουν σε διαδικασία συμμετοχών όπου η συνάθροιση κοινού ήταν επιβεβλημένη, είπαν ότι από Σεπτέμβρη και μετά το βλέπουμε. Άρα οτιδήποτε έχει να κάνει με τις μειώσεις κατά 2 ή κατά 3.000 € είχε να κάνει μετά από συνεννόηση με τους αρμόδιους. Αυτό σαν πληροφορία.

Το θέμα της αύξησης των πολιτιστικών είναι γιατί εξοικονομήσαμε κάποια χρήματα από εκεί και είπα να τα βάλουμε προκειμένου να έχουμε ένα αξιοπρεπή πολιτιστικό Σεπτέμβρη.

Καταλαβαίνετε ότι είναι ιδιαίτερα οδυνηρό για όλους προφανώς αλλά και για εμένα προσωπικά λόγω της ιδιότητάς μου, να μην έχουμε τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε στους δημότες μας δυο τρία χορευτικά συγκροτήματα, μουσικές συναυλίες ή θεατρικές παραστάσεις.

Με πολύ αίμα, με αίμα ψυχής μπαίνω στη λογική να κάνουμε μόνο πέντε τέτοιες εκδηλώσεις τον Σεπτέμβριο, όταν οι όμοροι Δήμοι αλλά και οι περισσότεροι Δήμοι της Αθήνας θα δείτε 20-30 εκδηλώσεις. Βεβαίως έχουν μια ανταποδοτική σχέση αυτοί, βάζουν ένα εισιτήριο 5-6 € ανάλογα, πολλές φορές και μεγαλύτερο. Εμείς δεν έχουμε μπει σε αυτή τη διαδικασία, δεν έχουμε χρήματα, είναι γεγονός αυτό.

Αλλά το να καταψηφίζουμε τόσο λίγες και σε αριθμό και σε ποιότητα αλλά και σε συμμετοχή ανθρώπων επί σκηνής, είναι κάτι που με πληγώνει. Θεωρώ ότι από του χρόνου που θα έχουμε μια τελείως διαφορετική

εικόνα για τα πράγματα σε οικονομικό επίπεδο, σε επίπεδο υγείας και όλων των εγκυκλίων, οι προτάσεις που θα έρθουν ελπίζω να υπερψηφιστούν. Ευχαριστώ.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Κύριε Δήμαρχε εγώ δεν διαφώνησα, εγώ μόνο για τα ηχητικά είπα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, δεν είπα ...

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Επειδή αναφερθήκατε στο όνομά μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, οι επιχορηγήσεις των πολιτιστικών Συλλόγων δεν αφορούν εκδηλώσεις. Αφορούν λειτουργικά τους έξοδα. Αυτά τους μειώνετε κατά 2.000 €. Γιατί για τις εκδηλώσεις δόξα τω Θεώ τα αυξάνετε κατά 18.000 € εκεί συμμετέχουν και οι πολιτιστικοί Σύλλογοι. Άρα θεωρώ απαράδεκτο ότι έχουμε 15-20 Συλλόγους στην περιοχή μας, ήταν να τους δώσουμε 7.000 € και το μειώνουμε κατά 2.000 € τα λειτουργικά τους μειώνουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φιλοδοξία μου είναι όχι μόνο 7 και 8 και 17 αλλά πολύ περισσότερες. Σας θυμίζω και κάτι άλλο ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω αν μου επιτρέψετε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πει ο κ. Τομπούλογλου και θα του απαντήσω πάνω σε αυτό και τελείωσε αυτός ο διάλογος δεν υπάρχει λόγος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα δεν μιλάμε για πολιτιστικές εκδηλώσεις που δεν γίνονται, μιλάμε για τα λειτουργικά έξοδα που είναι απαραίτητα για να λειτουργήσουν οι Σύλλογοι.

Όσον αφορά για τις εκδηλώσεις που είπατε, όταν υπάρχει αυτή η οικονομική δυσπραγία και όταν ξέρουμε ότι η διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών η οποία απήλθε και σας έχει κάνει συγκεκριμένες αναφορές για την οικονομική κατάσταση του Δήμου ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αλήθεια είναι αυτό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως και πολύ καλά λέτε ότι θα έπρεπε να έχουμε κάνει πολύ περισσότερες εκδηλώσεις αλλά εδώ υπάρχει μια συγκεκριμένη κατάσταση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και γι' αυτό είπα με πόνο ψυχής.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή θεωρείτε σημαντικότερο το να κάνουμε εκδηλώσεις πολιτιστικές από το να αγοράσουμε παγκάκι WiFi και να προσφέρουμε στον κόσμο της περιοχής και στη Νεολαία δωρεάν Internet; Εγώ θεωρώ σημαντικότερο το δεύτερο. Μάλλον έχουμε άλλη εκτίμηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, να σας απαντήσω. Ίδια εκτίμηση έχουμε, θεωρώ εξίσου σημαντικό και το παγκάκι WiFi με τη διαφορά ότι οι υποδομές αυτή τη στιγμή του Δήμου δεν μπορούν να υποδεχτούν ένα παγκάκι WiFi και θα σας εξηγήσει πολύ πιο εμπειριστατωμένα ο κ. Τάφας το γιατί αφαιρέθηκε το παγκάκι WiFi ενώ ήταν μέσα στις προδιαγραφές αυτές και τον σχεδιασμό μας. Γιατί ένα παγκάκι WiFi δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί από τις υποδομές που έχει αυτή τη στιγμή το σύστημα WiFi4U το οποίο δεν έχει ακόμη εγκατασταθεί, άρα το παγκάκι WiFi θα έχει μια τέτοια χρησιμότητα, η οποία θα μας εξυπηρετούσε. Άρα υπάρχει απάντηση και σε αυτό.

Ως προς το θέμα το κατά πόσο ενδιαφερόμαστε για τους πολιτιστικούς Συλλόγους μια πρόταση κάνω και κλείνω: ήμασταν οι πρώτοι που βάλαμε Κωδικό προκειμένου να χρησιμοποιηθούν φορεσιές –ενδυμασίες εννοώ- και όλα τα αξεσουάρ υψηλής αισθητικής διαδικασία τα συγκροτήματα δείχνουν και πόσο τα εκτιμάμε.

Μέχρι πέρσι τουλάχιστον τα δυο τελευταία χρόνια που εγώ παρακολούθησα τις εκδηλώσεις αυτές ήταν εξαιρετικά σύνολα, αλλά αυτή η εξαιρετική απόδοση σε χορευτικό επίπεδο και σε επίπεδο ψυχής, ήταν ντυμένοι με τζιν και με μακό μπλουζάκια.

Γιατί ενώ βάλαμε ολόκληρο Κωδικό για ενδυμασίες, για αξεσουάρ προκειμένου οι Ηπειρώτες να έχουν τις φορεσιές του, το λαογραφικό στοιχείο να δέσει, προκειμένου η αισθητική να συνάδει με την ψυχή και τη διάθεση των συμμετεχόντων.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο
«Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση
δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν. 4555/2018
[Πρόγραμμα «Κλεισθένης» I]»**

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε με συγχωρείτε να ρωτήσω κάτι. Τι γίνεται με το ψήφισμα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι στα πλαίσια της νομιμότητας που συζητήσαμε και πριν είναι μια διαδικασία που αφορά τη μελέτη της στατικής επάρκειας και περιβαλλοντική αδειοδότηση Δημοτικού Κοιμητηρίου, όπως θυμάστε ότι ήρθε και το προηγούμενο θέμα που αφορούσε το Πνευματικό Κέντρο με ανάλογο τίτλο.

Εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής και κ. Καλαμπόκη άκουσέ το αν θέλεις: επειδή υπήρχε σε αυτό το Συμβούλιο μια συζήτηση που αφορούσε την κατάτμηση, ότι είναι δυο έργα με τον ίδιο τίτλο το Κοιμητήριο και το Πνευματικό Κέντρο. Ζήτησα και πήρα από τις Υπηρεσίες και συγκεκριμένα από τη διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών το γιατί εμείς –γιατί κι εγώ ούτε θέλω να σας το παίξω εξυπνάκιας, ρωτάω για να μαθαίνω, γιατί κι εμένα μου φάνηκε λογικό αυτό που ειπώθηκε κάποια στιγμή και άρχισα να το ψάχνω- η επιστολή την οποία θα καταθέσω και στον κ. Πλέσσα για τα πρακτικά αφ' ενός απαντάει στο θέμα της δεκαετίας εμπειρίας που είναι το πρώτο σκέλος της και μου δίνει τους νόμους τάδε και τάδε της ΕΑΔΗΣΥ που αφορά τις δημόσιες συμβάσεις ότι θα πρέπει να ζητείται κατάλογος των κυριότερων μελετών της τελευταίας τριετίας, αυτό που λέγαμε Γιάννη και Άρη.

Στο δεύτερο λέει τα εξής, το οποίο θα σας το διαβάσω:
«Σύμφωνα με το άρθρο 46 της Οδηγίας 2014/24 της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων δύναται οι αναθέτουσες Αρχές να αποφασίζουν να αναθέτουν μια σύμβαση υπό τη μορφή χωριστών τμημάτων και μπορούν να προσδιορίζουν το μέγεθος και το αντικείμενο των τμημάτων αυτών με γνώμονα την εξασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και την ίση και δίκαιη μεταχείριση των υποψηφίων οικονομικών φορέων και με

στόχο τη διασφάλιση του ανόθευτού και ελεύθερου ανταγωνισμού. Επομένως και για τις μελέτες που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο από το Δημοτικό Συμβούλιο Τεχνικό Πρόγραμμα έτους 2020 με τον υπ' αριθμ. τάδε και τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού Κοιμητηρίου και μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου» ισχύουν τα αναφερόμενα στην ανωτέρω Οδηγία».

Το καταθέτω στον κ. Πλέσσα δεν θέλω να μένει καμία αμφιβολία για τίποτα. Είχα την ίδια απορία κι εγώ εφόσον μπήκε το θέμα, η Τεχνική Υπηρεσία και η διευθύντριά της ενυπόγραφα μου δίνει αυτό και μου λέει ότι δεν συντρέχει λόγος, κατά συνέπεια θεωρώ ότι στα πλαίσια του ότι είχε ξεκινήσει μια διαδικασία και υπάρχουν υπάλληλοι με ανοιχτούς Κωδικούς όπως ξέρεις Γιάννη, θα πρέπει να το προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι στη σελ. 2 της εισήγησης αναφέρεται ότι η μελέτη που απαιτείται να εκπονηθεί και φέρει τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση Δημοτικού Κοιμητηρίου προεκτιμωμένης αμοιβής 182.640,01 € χωρίς ΦΠΑ» αφορά τα κτίρια του Δημοτικού Κοιμητηρίου και έχω να σας πω τα εξής:

Έχω μια επίσημη αεροφωτογραφία του 1975 την οποία θα καταθέσω στα πρακτικά κ. Πλέσσα και αυτή η αεροφωτογραφία που περιλαμβάνει και το νεκροταφείο μας, δείχνει ότι το 1975 υπήρχαν γραφεία και τμήμα του κυλικείου εκτός από την πέργκολα, η οποία φυσικά είναι στατικώς ανεξάρτητη, και ο νεκροθάλαμος.

Δηλαδή από τα πέντε κτίρια τα τρία κτίρια υπήρχαν. Τι λέει ο νόμος 4495/2017 και συγκεκριμένα στη συνέχεια βάσει του νόμου αυτού η απόφαση ΥΠΕΝΔΑΟΚΑ194091507 που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚΒ1643/11-5-2018 λέει τα εξής: «Ποια αυθαίρετα απαλλάσσονται από την στατική μελέτη; Αυθαίρετες κατασκευές που υφίστανται πριν από την 1/1/1983. Αυθαίρετες κατασκευές σε κτίριο με επικρατούσα χρήση κατοικία που υφίσταται το '75».

Εμείς εντασσόμαστε στην περίπτωση του '83 οι κατασκευές αυτές υπήρχαν, άρα δεν χρειάζονται στατική μελέτη ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ακούσατε καλά κ. Κοσκολέτο δυστυχώς, σας είπα για τις κατοικίες. Οι αυθαίρετες κατασκευές που υφίστανται πριν από την 1/1/1983 γενικά αυθαίρετες κατασκευές, εξειδικεύει για τις αυθαίρετες κατασκευές σε κτίριο που η επικρατούσα χρήση είναι η κατοικία του '75. Αυτές υπάγονται στο 83 και εδώ έχουμε την επίσημη αεροφωτογραφία.

Επομένως δεν χρειάζεται στατική μελέτη για τα συγκεκριμένα κτίρια. Ρωτώ λοιπόν: είναι δυνατό κύριοι συνάδελφοι να ψηφίζουμε σήμερα κονδύλι 182.000 € για τη στατική επάρκεια των συγκεκριμένων κτιρίων; Θα μπορούσαμε να κάνουμε με τα μισά χρήματα τα κτίρια αυτά καινούργια, εκτός του ότι δεν απαιτείται βάσει του νόμου και βάσει των Υπουργικών Αποφάσεων στατική μελέτη.

Θεωρώ ότι πρέπει να αποσύρετε το θέμα, είναι σκανδαλώδες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος άλλος τον λόγο;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνω ένα ερώτημα πάνω σε αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και κ. Πλέσσα θα σας καταθέσω την αεροφωτογραφία, είναι επίσημη.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ένα ερώτημα απλώς πάνω σε αυτό το θέμα. Πριν έρθει η στατική από εσάς είχε έρθει η μελέτη υδρογεωλογικής καταλληλότητας από εμάς που αν θυμάμαι καλά το είχαμε φέρει σε ένα Συμβούλιο τότε και ήταν 80.000 € και βγαίνει ο κ. Ντάτσης και μας λέει «τι πράγματα είναι αυτά...» ότι είναι πολλά τα λεφτά.

Εμείς ξεκινήσαμε τη διαδικασία αυτή τότε για να βγάλει άδεια το Κοιμητήριο. Το Κοιμητήριό μας είναι χωρίς άδεια. Γιατί το κάναμε αυτό; Δεν το κάναμε γιατί μας ήρθε η Θεία επιφοίτηση. Το Ελεγκτικό Συνέδριο όταν το είχαμε καλέσει να κάνει έλεγχο και στο Κοιμητήριο, στο πόρισμά του στο τέλος ένα από τα σημεία που επισημαίνει ως προβληματικά είναι ότι το νεκροταφείο μας λειτουργεί χωρίς άδεια και είναι ένα θέμα που τα επόμενα χρόνια γύρω στο '17 με '18 το Ελεγκτικό Συνέδριο το άνοιξε στους Δήμους και άρχισε να ζορίζει. Γι' αυτό κι εμείς μπήκαμε στη διαδικασία να εκκινήσουμε τις διαδικασίες για να βγει η άδεια.

Ένα από αυτά ήταν η μελέτη υδρογεωλογικής καταλληλότητας. Μήπως εμπίπτει -αυτό ρωτάω- στην ίδια διαδικασία έκδοσης άδειας για το Κοιμητήριο να έχει; Γιατί κι εμείς δεν θα δίνουμε λεφτά τσάμπα.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι αν μου επιτρέψετε εγώ σε αυτή τη λογική και επειδή δεν είμαστε επαίοντες, εγώ θα συμφωνήσω -δεν υπάρχει κάποια βιασύνη- να ξαναφέρουμε το θέμα, να το διπλοτσεκάρουμε κ. Τομπούλογλου αν δεν έχει αντίρρηση και ο κ. Δήμαρχος ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι αυτή ήταν και η δική μου πρόταση.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Να το ξαναδούμε και βεβαίως να το ξαναφέρουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου προκειμένου να προβούμε σε κάποιες ενέργειες οι οποίες θα μας εκθέσουν στο μέλλον, αποσύρουμε το θέμα για να μην υπάρχει κανένα σκοτεινό σημείο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας παρακαλώ όμως κ. Πρόεδρε αν μου επιτρέψετε να καταγραφεί η συζήτηση και τα συγκεκριμένα επιχειρήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα έχουν καταγραφεί στα πρακτικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εννοείται κ. Τομπούλογλου. Απλά ήθελα να πω αυτό όπως και σε άλλες περιπτώσεις σας έχω πει ότι διευκολύνει τις ενέργειες και τις διαδικασίες μιας Δημοτικής Αρχής. Το γεγονός ότι υπάρχουν σύμβουλοι, γι' αυτό έχω πει επανειλημμένα ότι είναι ομαδική αυτή η σχέση που αναπτύσσουμε στις τετραετίες, ή την προηγούμενη πενταετία ή αυτή ή την επόμενη, το να ψάχνουν δημοτικοί σύμβουλοι, το να ενεργούν προς όφελος του κοινού, αλλά και του αναμφισβήτητου και αντικειμενικού καλού της πόλης, βοηθάει και εμάς.

Και το γεγονός ότι ο κ. Τομπούλογλου ανακάλυψε μια διάταξη η οποία μας απεμπλέκει από κάποια προβλήματα στο μέλλον, εννοείται γιατί μπαίνουμε σε μια λογική όπου θα γλιτώσουμε και κάποια χρήματα. Ευχαριστώ πολύ κ. Τομπούλογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εγώ θέλω να κάνω μια παράκληση και είναι θέση δική μας και το έχουμε ξαναπεί, επειδή προκύπτουν ζητήματα με μελέτες στατικής επάρκειας και τα λοιπά σας λέμε ότι στο προσεχές μέλλον μαζέψτε σε ένα

Κωδικό όσα κτίρια ή όσα χρήματα μπορείτε και βάλτε τα όλα μαζί, γιατί είναι η τρίτη ή τέταρτη φορά που έρχεται ένας Κωδικός με μελέτη στατικής επάρκειας.

Βάλτε χρήματα σε ένα Κωδικό, κάντε ένα διεθνή διαγωνισμό για όλα τα κτίρια και κάντε τις αδειοδοτήσεις και τις μελέτες που χρειάζονται. Μη τα φέρνετε αποκομμένα. Αυτό το έχουμε ξαναπεί, το έχουμε ξαναζητήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ανανιάδη δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, είναι σοφό αυτό που λέτε. Το ζήτημα είναι ότι προκύπτουν από προγράμματα κάποια θέματα τα οποία δεν έχουν προβλεφθεί. Άρα προκειμένου να μπει στο πρόγραμμα σε μια πρόσκληση, αναγκάζεσαι και λες «ναι, ο Κωδικός που είχα βάλει και είχα κάνει μια σούμα για τις μελέτες που ήθελα, πρέπει να γίνει πάλι αναμόρφωση για κάτι». Αυτός είναι και ο μόνος λόγος. Αλλιώς βεβαίως εξυπηρετεί να βάλουμε σε ένα Κωδικό ένα άλφα ποσό και από εκεί να τραβάμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]»
ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση σύναψης και όρων του σχεδίου της τροποποίησης – παράτασης Προγραμματικής Σύμβασης του έργου «Προστασία, Διαχείριση και Ανάπλαση Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ.141/2016)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, αυτό το έργο είναι χρηματοδοτούμενο από την Περιφέρεια, ήρθε η Επιτροπή και συνεδριάσαμε στην Τεχνική Υπηρεσία και μάλιστα ήταν η κα Κοσμίδη, η Πρόεδρος της Επιτροπής από την Περιφέρεια, φέραμε τον εργολάβο ο οποίος όπως όλοι πολύ καλά γνωρίζετε είναι ένας εργολάβος που μας έχει δημιουργήσει αρκετά

προβλήματα, μας είχε αφήσει πάρα πολλές εκκρεμότητες λόγω της τεράστιας έκπτωσης που έδωσε αρχικά.

Αποφασίσαμε και του βάλουμε κάποιες κόκκινες γραμμές, ένα χρονικό ορίζοντα δυο εβδομάδων να τελειώσει τις εκκρεμότητες. Η αλήθεια είναι ότι τον απειλήσαμε ότι θα κάνουμε μονομερώς πλέον παράδοση προς χρήση. Δώσαμε αυτή την τελευταία παράταση για να μπορέσουμε επιτέλους να μην τιναχτεί το έργο στον αέρα, να μπορέσουμε να τον πιάσουμε από τη μια με dead lines χρονικά, από την άλλη να μην τιναχτεί το έργο στον αέρα.

Είναι αμαρτία, έχουν δοθεί τόσα χρήματα, η Περιφέρεια το πρότεινε, εμείς συμφωνήσαμε να μην τινάξουμε το έργο στον αέρα, του δώσαμε λοιπόν την τελευταία παράταση και σας ζητώ για να τελειώσει επιτέλους αυτό το έργο αυτή η περιπέτεια με αυτό τον εργολάβο, να δώσουμε και την τελευταία παράταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ερωτήσεις κ. Πρόεδρε ή να τοποθετηθούν οι επικεφαλής; Δεν ξέρω τι θα προηγηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ό,τι θέλετε.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Δανάη, κ. Τομπούλογλου σαν επικεφαλής θέλετε να μιλήσετε πρώτοι στο θέμα; Κάποιες ερωτήσεις θέλω να κάνω και μετά θα τοποθετηθούμε.

Σίγουρα δεν είναι μια καινούργια εργολαβία, σίγουρα αφορά το έργο που έγινε τα προηγούμενα τρία χρόνια με πόρους της Περιφέρειας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και του Δήμου.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Σίγουρα οι μεγάλες εκπτώσεις συνήθως σε τέτοια έργα δημιουργούν την ανάγκη από τους εργολάβους να ζητάνε συμπληρωματικό αντίτιμο, συμπληρωματική σύμβαση, συμπληρωματικούς χρόνους παράδοσης. Στη συγκεκριμένη περίπτωση εμείς οι ίδιοι προχωρήσαμε και δώσαμε μια 12μηνη παράταση ώστε να αποπερατωθεί το έργο. Κάναμε μια συμπληρωματική σύμβαση με την Περιφέρεια που δεν ήταν εύκολη, του δώσαμε τη δυνατότητα να ολοκληρώσει τις φυτοτεχνικές εργασίες και όποιες τεχνικές παρεμβάσεις είχε να κάνει μέσα στο άλσος.

Ο συγκεκριμένος θεωρώ ότι έχει καθυστερήσει πάρα πολύ ειδικά τον τελευταίο ένα χρόνο και μέχρι τις 31/12/2019 που ήταν το τέλος της δεύτερης παράτασης και έπρεπε να ολοκληρώσει ποδηλατόδρομο τα πιο τεχνικά κομμάτια γιατί με τις φυτεύσεις τις είχε ολοκληρώσει, πέργκολες και τα λοιπά που τα βλέπετε, του δώσατε άλλη μια παράταση από ό,τι είδα στην εισήγηση άλλο ένα μήνα μέχρι τις 30/1/2020 και έρχεται ένα αίτημα στις 19 Μαΐου αν είδα καλά στην εισήγηση προς την Επιτροπή Παρακολούθησης της Περιφέρειας, προφανώς από την εταιρεία και την Τεχνική Υπηρεσία ούτως ώστε να του δοθεί ένα εύλογο χρονικό διάστημα για να κλείσει επιτέλους αυτή η εργολαβία.

Η ερώτηση είναι η εξής: υπάρχει τμήμα ανεκτέλεστο του έργου το οποίο περιμένουμε; Δεύτερον, έχουν κλείσει οι μηνιαίοι λογαριασμοί προς τον εργολάβο οι πιστοποιήσεις που λέμε για τα παιδιά που ασχολούνται που είναι τεχνικοί και τα λοιπά; Υπάρχουν οφειλές για το έργο προς τον εργολάβο;

Τρίτον, αναφέρεται στην εισήγηση για να παραθεί 15μηνι παράταση που τη θεωρώ υπερβολική, δεν νομίζω ότι οι εκκρεμότητες που έχει είναι για 15 μήνες. Περπατώ καθημερινά στο άλσος όπως και πολλοί από εσάς και πολλοί πολίτες, το βασικό έργο έχει ολοκληρωθεί. Γιατί 15 μήνες – είναι το τρίτο ερώτημα- και γιατί αναφέρεται στην εισήγηση ότι θα έχει και τη συντήρηση κομματιών του παραδοτέου; Εγώ δεν θυμάμαι αν υπήρχε τέτοιος όρος στην αρχική σύμβαση.

Δηλαδή τελειώνεις το έργο και θα πρέπει μετά για άλφα διάστημα, όπως γίνεται σε άλλα έργα στο πράσινο που βάλαμε ένα χρόνο συντήρησης γιατί είναι διαφορετικό, αναφέρεται ότι χρειάζεται αυτό το χρόνο γιατί πρέπει να συντηρεί τις κατασκευές και τις φυτεύσεις που έκανε. Σε αυτά θέλω να μου απαντήσετε και θα τοποθετηθούμε μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κανταρέλη στην εισήγηση που μας έχετε στείλει υπάρχουν δυο βεβαιώσεις. Η μια βεβαίωση υπογράφεται από την κα Κολοβού και την κα Κλοκίτη και λέει «*Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 168 του Νόμου 4412/2016 αναφέρουμε ότι η συμβατική προθεσμία του έργου «Προστασία διαχείριση και ανάπλαση του άλσους της*

Νέας Φιλαδέλφειας» έληγε την 31/1/2020 οι δε σχετικές εργασίες έχουν ολοκληρωθεί από την 31/1/2020».

Παρακάτω υπάρχει μια δεύτερη βεβαίωση περαίωσης εργασιών που αναφέρει τα εξής: «Η υπογράφουσα Ελένη Σγουράκη πολιτικός μηχανικός διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 168 του Νόμου 4412/2016 και την από 31/1/2020 αναφορά των επιβλεπόντων κας Κολοβού και κας Κλοκίτη βεβαιώνω ότι οι εργασίες του έργου «Προστασία, διαχείριση και ανάπλαση άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» έχουν περαιωθεί την 31/1/2020».

Πάμε τώρα στο σκεπτικό που αναφέρετε εσείς στην εισήγηση, δηλαδή για ποιο λόγο ζητάτε την παράταση η οποία είναι 15 μήνες, δηλαδή τον Σεπτέμβριο του '21. Λέτε «Παρακαλούμε όπως συμφωνήσετε στην παράταση της προθεσμίας της προγραμματικής σύμβασης μέχρι 30/9/2021 για τυπικούς λόγους καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμη το οικονομικό αντικείμενο της ανωτέρω σχετικής προγραμματικής σύμβασης και δεν έχει τελεστεί η προσωρινή και οριστική παραλαβή του έργου». Δεν είναι αντιφατικό αυτό το πράγμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Αυτό που θέλω να ρωτήσω είναι το εξής: από πότε αυτό το έργο έχει ξεκινήσει; Δηλαδή από πότε σέρνεται στην ουσία αυτό το έργο.

Το δεύτερο σε τι ποσοστό πραγματικό έχει περατωθεί το έργο, δηλαδή από αυτά που είναι να κάνει ο εργολάβος τι ποσοστό έχει ολοκληρώσει; Το 50, το 80%; Να το ξέρουμε αυτό.

Και το τρίτο, εάν έχει ολοκληρώσει ένα μεγάλο ποσοστό σε δυο χρόνια δεν ξέρω από πότε σέρνεται, για παράδειγμα το 80% θα προτείνουμε να δώσουμε παράταση για ένα μικρό ποσοστό που είναι να τελέσει ένα χρονικό διάστημα 15 μηνών.

Και τέταρτον, δεν είμαι μηχανικός ούτε δικηγόρος, αν υποθέσουμε ότι δεν δίνεται παράταση ποιες είναι οι συνέπειες μιας τέτοιας απόφασης;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τοποθέτηση κ. Πρόεδρε. Το έργο ύστερα από πολλές προσπάθειες δικές μας και με πολλές περιπλοκές που υπήρξαν γύρω από την έγκριση της μελέτης γιατί μεσολάβησε και ο 4277 και έγινε εκεί ένα μπέρδεμα, εν πάση περιπτώσει δημοπρατήθηκε το έργο 800.000 € με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής. Αντιδήμαρχος ήταν τότε ο κ. Καλαμπόκης, ο κ. Καλαμπόκης άλλαξε και πήγε ο κ. Μανωλεδάκης, μετά πήγε ο κ. Ανανιάδης και ήρθε ξανά ο κ. Καλαμπόκης και τώρα έρχεται ο κ. Κανταρέλης και δεν ξέρω αν θα το φέρει μετά ο κ. Χ από τη Δημοτική Αρχή. Δηλαδή εδώ έχουμε μπλέξει με έναν άνθρωπο ο οποίος ...

Ξέρετε τι γίνεται; Εμείς το βλέπουμε πολιτικά και από την άποψη της αποτελεσματικότητας, αλλά το θέμα είναι ότι αν κάτσεις και το σκαλίσεις θα δεις ότι πάντα πατάει σε υπαρκτά πράγματα. Το πρόβλημα εκεί είναι. Γιατί εγώ το έψαχνα και ήμουν έξαλλος, δηλαδή σας λέω ότι άλλαξαν τρεις Αντιδήμαρχοι! Και αυτός ήταν εκεί και είναι ακόμη και τώρα εδώ και ξαναζητάει παράταση και μπορεί να είναι ο Γεωργαλής Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών αύριο. Το λέω, επειδή σε έχω απέναντί μου.

Το θέμα είναι ότι πατάει σε πράγματα, λάθη, συνέπειες, μη εγκρίσεις στην ώρα τους, δηλαδή υπάρχει και η πλευρά του Δήμου και των Υπηρεσιών που πάντα δίνει λαβές και εκεί έρχεται και πατάει αυτός, ή της Περιφέρειας όταν χρηματοδοτούσε η Περιφέρεια.

Εν πάση περιπτώσει εγώ θεωρώ ότι επειδή είναι πλέον το θέμα σοβαρό και αφορά το άλσος και αυτό πρέπει να τελειώσει γιατί εδώ δεν είναι μόνο ότι έχει αργήσει, είναι ότι πήρε και επιπλέον χρήματα. Δηλαδή έβαλε και το Δήμο να πληρώσει 120-130.000 € αν θυμάμαι καλά επιπλέον, δηλαδή αυτό το έργο το χρηματοδοτεί και ο Δήμος.

Θεωρώ πως είναι ένα έργο εμβληματικό για το Δήμο, ή τέλος πάντων δεν είναι τα λεφτά τόσο, αλλά είναι η ποιότητα και η ουσία γιατί αφορά το δάσος μας. Θεωρώ ότι πρέπει να μπει ένα αυστηρό dead line οι 15 μήνες είναι πάρα πολύ. Πρέπει να μπει για εμένα ένα εξάμηνο, δηλαδή μέχρι τέλος του χρόνου να έχει τελειώσει, αυτό πιστεύω εγώ γιατί μας βρίσκει θεωρώ μπόσικους και όσο του δίνουμε, όσο κι αυτός καθυστερεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχετε απόλυτο δίκιο όλοι όσοι μιλήσατε. Θα σταθώ στο τελευταίο που είπε ο κ. Βασιλόπουλος, αυτός πάτησε σε δικά μας –εννοώ των Υπηρεσιών μας- «ελλείμματα» και στις μελέτες, κάποιες ελλειμματικές παράγραφοι, και ήρθαμε εδώ.

Όμως προσέξτε, αυτή τη στιγμή δεν ζητάμε 15 μήνες για την περαίωση του έργου, το έργο έχει περαιωθεί, έκανε και τις τελευταίες λεπτομέρειες. Ήρθε η Επιτροπή Παρακολούθησης της Περιφέρειας, του δώσαμε dead line δυο εβδομάδων, έκανε και τα τελευταία που ήθελε η Υπηρεσία τις τελευταίες λεπτομέρειες για να τελειώνουμε και πλέον εμείς το παραλαμβάνουμε προς χρήση υποχρεώνοντάς τον να είναι εκεί 15 μήνες επειδή με δική του υπαιτιότητα φτάσαμε μέχρι εδώ και να έχει υποχρεωτικά τη συντήρηση.

Διότι αν δεν γίνει οριστική παραλαβή ουσιαστικά υπεύθυνος είναι πάντα αυτός. Ουσιαστικά τον δεσμεύουμε να είναι εκεί, δεν του δίνουμε παράταση για να τελειώσει το έργο, τον έχουμε δεσμεύσει με την Περιφέρεια να είναι εκεί -γι' αυτό σας λέω, μην το μπερδεύουμε- ούτως ώστε εμείς μονομερώς το παίρνουμε προς χρήση και θα έχεις κύριε τη συντήρηση θέλοντας και μη.

Διότι γι' αυτούς και γι' αυτούς τους λόγους που ειπώθηκαν και έχουν όλοι όσοι μίλησαν, δίκιο. Είναι ακριβώς έτσι. Άρα δεν είναι 15 μήνες, αλίμονο...

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Άρα η παράδοση είναι μια δικλείδα ασφαλείας.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δική μας πλέον, κατοχυρώνει εμάς να το πάρουμε προς χρήση και να έχουμε τον εργολάβο απίκο αν χαλάσει οτιδήποτε τους 15 μήνες, μέχρι να γίνει οριστική παραλαβή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν το έλεγες πιο νωρίς, θα ήταν ομόφωνα.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπάρχει ένα θέμα εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει τελειώσει το έργο λέει ο άνθρωπος!

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ακούστε με, έχει ένα θέμα εδώ και θέλουμε να προστατέψουμε και τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, δηλαδή οι παρατηρήσεις επειδή εμείς το ξεκινήσαμε, αν θέλετε ας μιλήσουν οι υπόλοιποι

συνάδελφοι που δεν μίλησαν και να πάρω μετά τον λόγο, γιατί έβαλα κάποιες ερωτήσεις.

Εγώ θεωρώ ότι έχουμε να κάνουμε με μια περίπτωση αναδόχου ο οποίος χρησιμοποιώντας το γράμμα του νόμου και την καλή θέληση της Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου, γιατί είναι ένα έργο το οποίο ελέγχεται από την κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης έχουμε την επίβλεψη σαν ένα σκέλος αλλά από εκεί και πέρα αποφασίζει η Περιφέρεια αν θα του δώσει συμπληρωματικές παρατάσεις, δεν είναι 100% δική μας απόφαση.

Ως προς την παραλαβή όμως του έργου όπως είπε σωστά και ο κ. Τομπούλογλου οι δικοί μας επιβλέποντες μηχανικοί που έχουν βεβαιώσει ότι τελείωσαν οι εργασίες και πιθανό του έχουν μείνει κάποια μερεμέτια να το πω λαϊκά, πράγματα τα οποία ήταν υποχρεωμένος να τα κάνει εντός του χρόνου της παράτασης, οι 15 μήνες κατά την άποψη μου με τις λίγες τεχνικές γνώσεις που έχω, μου φαντάζουν ως πολύ μεγάλος χρόνος για να δεχτώ το επιχείρημα του Δημήτρη ότι θα πάρουμε τη χρήση αλλά θα τον θέλουμε εκεί για να είναι σε μια καλή κατάσταση. Νομίζω ότι θα μπορούσε να είναι λιγότερος ο χρόνος αυτός.

Νομίζω ότι το τραβάνε πάρα πολύ, χωρίς να θέλω να υποκαταστήσω την Επιτροπή ή τους μηχανικούς της, θεωρώ ότι το έργο έχει τελειώσει, θεωρώ ότι αν έχει πληρωθεί ο άνθρωπος αυτός και δεν του χρωστάμε μηνιαίους λογαριασμούς έχει πάρει τα χρήματά του, πρέπει να τελειώνει. Και η παράταση έχει την έννοια του να κλείσει κάποια στιγμή αυτό το πράγμα, να κλείσει.

Οι 15 μήνες μου φαντάζουν πολύ και έχω πρόβλημα με αυτό. Το θεωρώ πολύ μεγάλο αυτό το διάστημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Για να μην μιλήσω την ώρα της ψηφοφορίας στο συγκεκριμένο θέμα αμαρτίες παρελθόντος δεν έχω. Έχω βαρεθεί να ακούω εδώ και χρόνια για πολλά έργα «τελευταία παράταση», άρα κατά.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι μισό λεπτό να σας πω και μια άλλη παράμετρο που δεν τη συζητήσαμε καθόλου. Όπως πολύ καλά ξέρετε κ. Ανανιάδη και κ. Καλαμπόκη, αυτό το έργο ο ποδηλατόδρομος πέρα όλων των

άλλων, έχει ένα ηλεκτροφωτισμό ο οποίος δεν έχει γίνει ακόμη και θέλει κάποιο χρονικό διάστημα.

Δεν έχει ξεκινήσει καν, τώρα θα ξεκινήσει. Και κάποια θέματα φυτεύσεων εκεί κάτι παρτέρια και τα λοιπά σε κάποια σημεία του άλσους που επηρεάζουν το έργο, τα οποία καθυστέρησαν. Εκεί πάτησε, σας το είπα και από την αρχή και σε κάποιο δικό μας έλλειμμα των δικών μας Υπηρεσιών και καθυστερήσεις και έγινε αυτό που έγινε.

Νομίζω είναι πολύ πρακτική και η Επιτροπή και ευέλικτη και κρίναμε ότι το καταλληλότερο χρονικό διάστημα για να είναι όλοι και εμείς τουλάχιστον σα Δήμος καλυμμένοι και η Περιφέρεια ως χρηματοδότης, ήταν οι 15 μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Δημήτρη, ειλικρινά δεν το καταλαβαίνω κάτι μάλλον χάνω στην όλη ιστορία. Η φύτευση δεν επηρεάζει τον ποδηλατόδρομο, είναι οριοθετημένος, ο ηλεκτροφωτισμός γιατί το επηρεάζει;

Επίσης ο ποδηλατόδρομος είναι οριοθετημένος, η παιδική χαρά είναι οριοθετημένη άρα δεν μπαίνουμε μέσα και να το πω αλλιώς δεν είναι δουλειά του Γκολογιάννη αν θα μπορούμε ή όχι. Ο εργολάβος είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε κακοτεχνία είτε του δώσουμε παράταση, είτε δεν του δώσουμε παράταση για ένα διάστημα ένα δυο χρόνια μέχρι να γίνει η οριστική παραλαβή. Άρα γιατί να του δώσουμε 15 μήνες; Δεν το καταλαβαίνω.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Σας είπα γιατί ουσιαστικά το παραλαμβάνουμε προς χρήση.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Καλά, άρα τελειώσαμε.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ακριβώς. Γιατί με τον ρυθμό του Γκολογιάννη δεν γινόταν, δεν θα το παραλαμβάναμε ποτέ.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ωραία αφού το παραλάβαμε, να φύγει.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Και ένα μήνα και δυο μήνες και ένα μήνα και δυο μήνες....!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κανταρέλη από την παράταση εγκυμονεί κίνδυνος να πληρώσουμε χρήματα ως Δήμος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Όχι έχει τελειώσει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Στη συνέχεια διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος, υπέρ, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά για τους λόγους που αναφέραμε και θέλω να σημειωθεί ότι θεωρούμε ότι είναι πολύ μεγάλο το χρονικό μέρος που του

δίνετε και να προχωρήσουν σε προσωρινή παραλαβή όχι σε οριστική. Να φύγει ο εργολάβος αυτός, να κλείνει και να φύγει. Είναι υπερβολικά πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ: Υπερ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος, απουσιάζουν, η κα Γκούμα Δανάη - Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης και η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 15 υπέρ, 6 κατά και καταγράφονται και 2 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση σύναψης και όρων του σχεδίου της τροποποίησης – παράτασης Προγραμματικής Σύμβασης του έργου «Προστασία, Διαχείριση και Ανάπλαση Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ.141/2016)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Κύριοι συνάδελφοι δεν συνεχίζω με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης για να ολοκληρώσουμε το ψήφισμα, το οποίο και θα διαβάσουμε με την συμπλήρωση που έκανε ο κ. Βασιλόπουλος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διαβάζω το ψήφισμα:

«Ως αιρετά μέλη του Συμβουλίου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας αυτής της μεγάλης πονεμένης προσφυγομάνας γειτονιάς, που έγινε μια μεγάλη αγκαλιά για τους ξεριζωμένους πρόσφυγες της Μικράς Ασίας, καταδικάζουμε απερίφραστα την ανακήρυξη της Αγίας Σοφίας, αυτού του μνημείου της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, αυτού του διαχρονικού συμβόλου της Χριστιανοσύνης και της Ορθοδοξίας, σε τζαμί.

Η πρόκληση αυτή εξυπηρετεί τους πιο εθνικιστικούς και φιλοπόλεμους κύκλους της Τουρκίας και εντάσσεται στη γενικότερη κλιμάκωση των επιθετικών κινήσεων στην περιοχή από την πλευρά της Τουρκίας, που υποθάλπεται και από άλλες δυνάμεις. Η αντίδραση της παγκόσμιας κοινότητας είναι επιβεβλημένη και πρέπει να είναι άμεση.

Το Δ.Σ. Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας τάσσεται υπέρ της ειρήνης και της συνεργασίας των λαών στις δυο πλευρές του Αιγαίου και γι' αυτό καταδικάζει απερίφραστα τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας, σε τζαμί από τον Ερντογάν».

Αυτή είναι η κοινή μας δήλωση μεταξύ ημών και του κ. Βασιλόπουλου.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Επιμένουμε κ. Πρόεδρε στο δικό μας ψήφισμα εμείς, οπότε να μπει αντιπαραθετικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα ονομαστική ψηφοφορία.

Στη συνέχεια διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της συνδυασμένης πρότασης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος υπέρ, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ: Υπερ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος, απουσιάζουν, η κα Γκούμα Δανάη - Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπερψηφίζουμε το δικό μας ψήφισμα, το ψήφισμα που έχουμε καταθέσει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Άρα κατά στο συγκεκριμένο;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όχι, είναι αντιπαραθετικά τα δυο ψηφίσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασιδης Ιωάννης και η κα Αλεφραγκή Σοφία απουσιάζουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 21 υπέρ του κοινού ψηφίσματος και 2 υπέρ του ψηφίσματος της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αυτό το ψήφισμα που θα πάει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παντού. Ως δελτίο Τύπου του Δ.Σ. του Δήμου σε όλα τα Μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο Υπουργείο Εξωτερικών, παντού.

Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ναι μεν δεν διατυπώσαμε ψήφισμα συγκεκριμένο για την καταδίκη των βανδαλισμών που έγιναν, αλλά πρέπει να βγει μια ανακοίνωση του Δημοτικού Συμβουλίου ότι καταδικάζουμε τις συγκεκριμένες ενέργειες. Οπότε ναι μεν δεν διατυπώθηκε ψήφισμα, αλλά πρέπει να γίνει μια σχετική ανακοίνωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το υπερψηφίσαν όλοι, απλά να βγει ένα δελτίο Τύπου για το συγκεκριμένα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ακριβώς. Το Δημοτικό Συμβούλιο και τα λοιπά ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διάρρηξη έγινε εκεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας τον λόγο ο κ. Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια και αναφέρθηκε προηγουμένως ο Πρόεδρος στον εκλειπόντα Γιάννη Φωλιά, έγραφα τώρα πρόχειρα τέσσερις φράσεις που νομίζω ότι μπορούν να αποτυπώσουν και τη δική σας θέση.

«Το Δ.Σ. του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένεια του αναπάντεχα εκλειπόντος συναδέλφου Γιάννη Φωλιά.

Ο επαγγελματισμός του, η ευσυνειδησία του, η παρουσία του γενικά η εργατικότητα του επί σειρά ετών, αποτελεί παράδειγμα φωτεινό και τον κατατάσσει ως ξεχωριστή παρουσία ανάμεσά μας».

Συμφωνείτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ, συνεχίζουμε.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση μετονομασίας του κλειστού γυμναστηρίου του 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας σε: Σχολικό κλειστό γυμναστήριο 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας «Απόστολος Κόντος»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το μόνο που έχω να προσθέσω εδώ ήταν μια δική μου πρόταση εδώ και κάποιους μήνες. Η διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι αυτή που επιβάλλεται, πήραν ομόφωνη απόφαση και οι σχολικές Επιτροπές και έρχεται ξανά πια ως τετελεσμένο και εγκεκριμένο και από αυτές τις Επιτροπές που είναι συναρμόδιες για τέτοιου είδους ονοματοδοσίες. Δεν έχω να πω πολλά, τα υπόλοιπα τα γνωρίζετε όλοι γιατί τιμούμε έναν άνθρωπο εν ζωή, έναν μεγάλο αθλητή και παίκτη ο οποίος ήταν εμβληματική ως παρουσία που τίμησε και τα εθνικά χρώματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εδώ έχω την εντύπωση ότι πρέπει να βγάλουμε ένα δελτίο Τύπου σαν Δημοτικό Συμβούλιο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, εγώ θεωρώ ότι πρέπει να διοργανωθεί μια τελετή όπως πρέπει να διοργανωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η τελετή θα γίνει. Είναι σημαντικό αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος ότι είναι ένας άνθρωπος εν ζωή και τον τιμούμε εν ζωή, δηλαδή θα το χαρεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παράλειψή μου. 18 Σεπτέμβρη το απόγευμα προς βράδυ θα γίνει η τελετή της ονοματοδοσίας και εκεί θα ανακοινώσουμε μετά από σύμφωνη θέση και του Απόστολου Κόντου και κάποιων συμπαικτών του παλαιμάχων της εθνικής και των ομάδων που υπηρέτησε να γίνει ένας αγώνας φιλανθρωπικού χαρακτήρα στο κλειστό αυτό, 20 μέρες μετά, για να έχουν ξεκινήσει και οι αγωνιστικές υποχρεώσεις. Δεν μπορεί να γίνει την ίδια μέρα, το μελετήσουμε θα γίνει 20 μέρες μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάρα πολύ ωραία, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και λίγα είπατε για τον Απόστολο!! Όταν έπαιζε βέβαια ήταν άτυχος γιατί δεν υπήρχαν τρίποντα τότε. Για μια πενταετία έζησα αυτά που περιγράψατε και όχι μόνο. Αυτά τα πέντε χρόνια ήταν χρόνια ευχάριστα, εποικοδομητικά, με τεκμηριωμένες απόψεις και προτάσεις, αξιοπρεπή και με λίγα λόγια, χρόνια αυτοδιοικητικά μεστά.

Ήταν πρώτα απ' όλα αθλητής, αλλά και ενεργό μέλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με πολύ σοβαρότητα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Απόστολος Κόντος εκτός από ένας εξαιρετικός αθλητής, υπήρξε και ένας ευπατρίδης της τοπικής πολιτικής και νομίζω ότι αυτό που κάνουμε είναι μια δίκαιη αναγνώριση σε έναν άνθρωπο προσφοράς και ήθους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και εμείς συμφωνούμε, δεν έχουμε αντίρρηση σε αυτό το έχω εκφράσει ξανά. Αλλά με αφορμή αυτό θέλω να πω δυο λόγια και για την ουσία του γυμναστηρίου.

Καλή είναι η ονοματοδοσία, αλλά από 10/6 έχει σταλεί μια επιστολή σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου που οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων 2^{ου} Γυμνασίου και 2^{ου} Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας αναφέρουν κάποια πράγματα όσον αφορά το οικονομικό αντίτιμο χρήσης από τα Σωματεία που δουλεύουν, που προπονούνται εκεί, κονδύλια από το Δήμο, εντατική χρήση με ανεπαρκείς συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. Οι συμβάσεις και οι όροι των συμβάσεων τα οποία θα πρέπει να συζητηθούν μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και αυτά και δεν γνωρίζω αν έχουν συζητηθεί ή αν έχουν απαντηθεί στις σχολικές Επιτροπές και στο σύνολο ο Κανονισμός παραχώρησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν θα έρθει το θέμα, τώρα μιλάμε για την ονοματοδοσία.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μισό λεπτό να σας περιγράψω ένα διάλογο. Πριν από χρόνια βοηθούσε χρηματικά –δεν το έλεγε ποτέ, το είχα μάθει εγώ- κάποια υπηρεσία εδώ στην πόλη μας, κάποια προσφορά. Και του λέω ένα απόγευμα «ρε Απόστολε στους 100, οι 30 δεν το έχουν ανάγκη. Τι δίνεις;» μου λέει «Όμως το παίρνουν και οι 70 που έχουν ανάγκη»!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μετονομασίας του κλειστού γυμναστηρίου του 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας σε: Σχολικό κλειστό γυμναστήριο 2^{ου} Γυμνασίου - 2^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας «Απόστολος Κόντος»» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε εμείς αποχωρούμε καλή σας συνέχεια και καλό καλοκαίρι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε η κα Γκούμα και ο κ. Ζαχαριάδης.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρακτικού καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας, κατόπιν εισήγησης της επιτροπής του άρθρου 199 παρ. 6 του Δ.& Κ. Κώδικα»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας, κατόπιν εισήγησης της επιτροπής του άρθρου 199 παρ. 6 του Δ.& Κ. Κώδικα» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης
«ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ
Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 5003609
έτους 2020 (Β΄ΦΑΣΗ)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2020 (Β΄ΦΑΣΗ)» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Κατασκευή μονώσεων κτιριακών εγκαταστάσεων σχολείων»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Κατασκευή μονώσεων κτιριακών εγκαταστάσεων σχολείων»» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ. 103/2014)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ πρέπει να γίνει κλήρωση.

Διεξάγεται κλήρωση

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τακτικό μέλος ο κ. Γούλας Αλέξανδρος και αναπληρωματικό ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος.

Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ. 103/2014)» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών
του Δήμου»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να σας πω σε ποια διαφωνώ κ. Πρόεδρε. Υπερψηφίζω την έγκριση Πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών με αριθμ. Πρωτοκόλλου 15136/9-7-2020, την υπ' αριθμ. Πρωτοκόλλου 15132/9-7-2020 σε αυτά λέω ναι. Μόνο σε αυτά τα δύο, τα άλλα τα καταψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστούμε πολύ και καλό καλοκαίρι.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ